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Próbáljunk nehány perezre a Justh- 
párt álláspontjára helyezkedni. A Justh- 
párt nem titkolja és nincs is oka tit­
kolni, hajlandó a választójog alapján 
egy tisztességes megegyezés elősegité-

;ye-, . u V —   —-• vv-
zesie hajlik, csak természetes, hogy 
ninca sem oka. sem kedve obstrukezios 
man öveiről a helyzet eshetőségein ron­
tani.

Helyes. Sem oka, sem kedve az 
obstiukcziós manőverre. De vájjon nem 
jöhet-e olyan helyzetbe, hogy a helyzet 
tisztázatlansága belesodorja a kényszer- 
obstiukczióba ? \ együk csak szeműeyre, 
a szituácziót. A kormány programmja 
fölött megindult a vita. Ez a vita, mi­
után az összes pártok jelezték immár 
álláspontjukat, körülbelül ki is van 
merítve. Ha tovább folytatják, ezt nem 
a helyzet s nem a pártok érdeke köve­
teli, hanem egyszerűen időt akarnak 
nyerni, hogy ne kelljen Lukács ellen 
fordulni, mielőtt végleg ki nem derült, 
hogy lehetséges-e vagy lehetetlen a bé­
kés megegyezés. Mig tehát a helyzet 
nem tisztult, az országot másod- és 
harmadrangú szónokok volnának kény­
telenek szóval tartani. Ez pedig kétség­
telenül a vita ellaposodására, sőt ob­
strukezios izére vezetne. Mihelyt ugyanis 
a mezei hadakból kell naponta öt-hat 
Uicerót kiállítani, az isten se mossa le

Málkus,
Irta: Benda Jenő.

(Utánnyomás tilos.)
M alkut-, a főpapnak a szolgád a la sean 

feküdt azon az éjszakán, amikor a Názáreti 
már az olajfák hegyén imádkozott és szelíd 
önmegadással várta, hogy beteljesedjék fö­
lötte a végzet. Hármszoi-négyszer is átsza­
ladt a helytartó palotájához, megkérdezni a 
katonáktól, hogy mikor indulnak már 1 A 
katonák tüzet raktak a helytartó palotája 
előtt, a tűz körül melegedtek, csiklandós 
történeteket meséltek egymásnak és koczkáz- 
tak. Kajafásnak, a főpapnak az emberét 
mindannyiszor elkergették maguktól, vala­
hányszor az mutatkozni mert.

Máikus végül, amikor már az é.i közepe 
elmúlt, nem ment többé vissza, haza, hanem 
lekuporodva egy árnyékba őséi ház küszöbére, 
onnan lesett át a katonákhoz. Kevéssel ké­
sőbb (is - zeszc (1 elő zk öd t e k a katonák, a tüzet 
leloesulták egy kanna vizével és elindultak 
a Gethsemane kertje felé. Málkus néhány 
lépésnyiről nyomon követte őket. Elmaradt 
mögöttük az alvó város, a mezők végtelen 
fekete térsége terült el mellettük, a katonák 
fáklyával világították az utat. Azután erő­
sebb szellő kélt kelet felől, az égen ezüstös 
fenv derengett, vékony, veres fonállal pir­
kádul kezdett a keleti ágálj. A katonáik elol­
tották az clE mályosult fáklyákat és didergé­
se u húzták össze magukon a köpenyeget.

a vitáról azt a látszatot, hogy obstruk- 
cziós vita. Holott, ugy-e, a Justh-párt 
az adott helyzetben, egyelőre legalább, 
nem akar obstrukeziót csinálni.

De menjünk tovább. Sokáig a 
mezei hadakból seim telnek Cicerók. 
Háiom nap murva vagy két hét múlva 
elkövetkezik az az időpont, hogy a- 
kormány programmja fölött megindult 
vita. laposan és végelgyengülésben, be­
fejeződik. Ajkkor a dolog természeténél 
fogva át kell térni a napirendre, a. napi­
rend pedig: a véderőjavaslatok. Hát mi 
lesz akkor a Justh-párt teendője? Foga­
dalma és megszabott programmja sze­
rint a véderő javaslatok tárgyalásának 
még csak megkezdésébe sem nyugod­
hatok bele. Ha már most akkorára van 
valami megállapodása a miniszterelnök­
kel a választójog minémüsége iránt és 
ha ilyenformán fel van oldva fogadal­
ma alól: természetesen eltűri a véderő- 
javaslatok tárgyalását. De hát. ha a 
megállapodás ninc-s meg akkorára? 
Eltűrheti-e akkor is, hogy megkezdjék 
a véderőjavaslatok tárgyalását? Ugy-e 
nem? Tehát aharva-akaratlan folytat­
nia kell a régi taktikáját és hozzá kell 
látnia egyenesen a technikai obsíruk- 
czióhoz, a jegyzőkönyvi vitákhoz, a 
házszabályvitákhoz és a né-vszerinr. való 
szavaztatásokhoz. Vagyis a beszédes 
obstrokezáó látszatán felül vállalnia 
kell már a technikai obstrukezió ódiu­
mát is. Holott, ugy-e. a Justh-párt az 
adott helyzetben, egyelőre legalább,

Ekkor vették észre a nyomukban settenkedő 
Málkust, a főpap szolgáját.

— Hát te mit akarsz itt? — riadt rá egy 
tizedes.

— Uram küldött, hogy lennék segítsé­
getekre tinéktek! — felelte Málkus és meg- 
ezaporázta a lépéseit.

— Te nekünk? .— Ugyan mi szükségünk 
lehetne nekünk terád? — mondták megve­
téssel a katonák.

Málkus azonban most már odaszegődött 
hozzájuk. Fényes szabi y áj át mutatta:

— Egy jó szablyát hozok magammal! 
Sohasem lehet tudni, nem veszitek-e hasznát?

— Ugyan mit akartok ti zsidók attól a 
szegény imádságos embertől? — mondta 
buszankodva egy katona. — Ti zsidók min­
dig veszekedtek a valláson, miért nem fér­
hettek meg egymással békén? Nem jobb 
lenne nekünk is, hogyha most otthon hever­
nénk fülünkre húzott takaróval a kaszárnyá­
ban és nem gyalogolnánk hajnalban itt az 
elhagyatott mezőkön?

— Ha a mi urunk lennék — mondta a 
másik katona — mogbotoztatnálak mind­
nyájatokat a zsinagógában és nem küldenek 
fegyvereseket egy ártalmatlan eszelős ellen!

— Ti nem értitek ezt! — mondotta a 
Kajafás szolgája gőgösen. — Az egy vesze­
delmes világ föl forgató, megtagadja az egye­
dül igaz bitet, föl lázad a főpapok és az Írás­
tudók tekintélye ellen, mindent másképen és 
jobban akar tudni, mint azok. Lázadó a

nem akar obstrukeziót s még kevesbbé 
technikai obstrukeziót csinálni.

De a helyzet tisztázatlansága bele­
sodorja a kényszer- obstrukeziób a. Ha 
ez csakis’ a Justh-párt szempontjából 
volna jelentős, nem fájna nekünk az ő 
feje. De az obstrukezió s a technikai 
obstrukezió feltámadása ezer árkot rej­
teget, melybe a békés kibontakozás 
lehetősége belebukfenczezhetik. Mihelyt 
a technikai obstrukezió beállott, vége a 
békés lehetőségeknek. Ez pedig már 
nemcsak a Justh-párt szempontjából 
fontos, hanem az egész parlament s az 
egész ország szempontjából is. A koro­
na és a kormány érdekét nem is említ­
jük. Nem volna-e tehát kötelessége a 
parlamenti munka vezetőjének, hogy 
— ha már a béketárgyalások tempóját 
siettetni s a megállapodás létrejöttét 
erőszakolni nem tudja — legalább a 
tárgyalások simaságának lehetőségéről 
gondoskodjék ? Mondják, hogy bizonyos 
oldalról felvetették a parlament elnapo­
lásának. gondolatát, de ettől a kormány 
fázik, mert az ilyen folytonos elnapolá­
sok a gyengeség bizonyítékai volnának. 
Nem osztozunk ebben a felfogásban, 
mert az okosság és a tapintatosság 
sohasem gyengeség. De ha a kormány­
nak skrupulusai volnának az elnapolás 
ellen, van más mód is, hogy a kónyszer- 
obstrokeziót el lehessen kerülni. Egész 
csomó kisebb javaslat van előkészítve 
és vár parlamenti elintézésre. Tessék, a 
kormánynak ebbe a restancziába- bele­

szent vallás ellen! És lázadó a császár ellen!
Az olajfák közt még árnyék volt, amikor 

a mester arczán a Judiá's csókja elcsattant.
— Ez az! Ez az! — kiáltotta Málkus, a 

főpap szolgája és előre ugorva a szabi vajá­
val, hadonázott. — Ez az az országháboritó, 
hazug próféta, a csalók királya! Fogjátok 
meg!

A Názáreti sápadtan állott abban a kis 
körben, amit a tizenkettők formáltak körü­
lötte, köztük az is, akinek a csókja elárulta.

— Barátom! — szólalt meg szelíd és en-
gesztelckeny hangon Málkus felé_miért
jöttél?

— Hogy téged megfogjalak! — kiabált 
szaiblyájával hadonázva Málkus. — Te gono­
szabb vagy a bölpciklcsoknál, mert hazugság­
gal és varázslattal rontod meg az emberek 
lelkét! De most már oda kerülsz, ahová 
való vagy, a keresztre!

így a főpap nyelves szolgája. Ebben a 
pillanatban azonban előugrik a tanítványok 
közül Péter, akinek szintén volt, szablyája és 
efíy kémény csapassa! oda vág a Málkus fe­
jéhez. A főpap szolgája félóráit, félarcza 
verb? borul, az egyik fiile oda esik a lábai­
hoz. Péter haragos indulatában már újra 
sújtani akar, amikor egyszerre előtte terem 
a Názáreti és kiterjesztett két karjával vis­
szatartja :

— Tedd cl a te szablyádat helyére — 
mondja szelíden — mert valakik fegyvert 
lógnak, fegyverrel kell elveszniük!

Szerda, 1912. május 8.
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2 EGYETÉRTÉS
markolni és javasolni a parlamentnek, 
hogy a programmvita befejeztével ezek 
a restancziák intéztessenek el első­
sorban. . A,

Ha lehetővé válik, hogy a kormány 
programúi ja fölött való vita után ne 
kelljen tüstént a véderőjavaslatokra át­
térni: akkor sokkal rovidebb lesz a 
programúmta és elkerülhető a kény- 
szero'bstrulkczió szirtje. A koiunany és 
az ország hozzájut néhány hasznos tör­
vényhez, melyet az átmeneti időben el 
lehet intézni, a Justh-párt elkerüli az 
obstrnkczió kényszerét, a páriáin ciit 
pedig módot ád az összes pártoknak, 
hogy a békés megegyezés iránt folyta­
tott tanácskozások dűlőre jussanak. 
Egy kis előzékenységgel és egy kis 
tapintattal a kényszer-obstrukeziót el 
lehet kerülni s a békemunka feltételeit 
meg lehet adni.

Budapest, május 7.
A képviselőház ülése. A képviselőház 

legközelebbi ülése holnap, ezerdán délelőtt tiz 
órakor lesz Napirend: a kormány bemutatko­
zása feletti vita folytatása és interpellácziók.

Interpelláczió a esángótelepitís ügyében. Dr.
Barcsay Andor országgyűlési képviselő a képviselő- 
ház interpellácziós könyvébe sürgős interpellácziót 
jegyzett be a Imnyadvármegyei csernakereszluri 
csángótelepesek ügyében. Az interpelláczió czélja 
az. hogy felhívja a kormány figyelmét a liunyad- 
vámegyei csángőtelepitási akczió nagy nemzeti 
jelentőségére és kieszközölje a kormány támogatá­
sát a telepesek részére. Az interpellácziót holnap 
mondja el.

• ----- v . *,
Nyugdíjazott külügyi osztályfő. A király 

saját kérelmére nyugdíjazta Mihalovics János ud­
vari és miniszteri tanácsost, a külügyi hivatal 
osztályfőnökét és ez alkalomból titkos tanácsosi 
méltóságot adományozott, neki.

Pénzügyi tisztviselők mozgalma. A magyar 
pénzügyi fogalmazási kar főleg anyagi helyzetének 
javítása érdekében ma délután országos gyűlést 
tartott, amelyre a régi képviselőházi üléstermébe 
ötvenegy pénzügyigazgatóságnak körülbelül száz­
ötven kiküldöttje gyűlt egybe. A gyűlés elnöke 
Körtei Lajos szegedi pénzügyi tanácsos lett. előadó 
pedig dr. Gzirják Mihály zomhori pénzügyi segéd- 
titkár volt. a zombori igazgatóság memorandum-

tervezetét ismertette; ebben a státus javítását, 
illetve a költségvetésben megállapított létszám 
pontos betartását, a drágasági pótlékot, stb. kérik. 
A memorandumot a gyűlés elfogadta s azt kül­
döttség utján fogja a miniszterelnöknek és a pénz­
ügyminiszternek, valamint a képviselőház elnöké­
nek átadni.

A kormány üdvözlése.. Arad város közgyűlését 
előkészítő mai tanácsgyiilcsen tárgyalásra került 
az iij kormány bemutatkozó leirata. A tanács el­
határozta, hogy javaslatot terjeszt a közgyűlés elé, 
mely szerint az uj kormányt feliratiing üdvözöljék, 
biztosítván a kormányt hazafias és alkotmányos 
működésében a város támogatásáról és bizalmáról.

A véderőreform a Reichsrathban. Becsből je­
lentik: A véderübizottságnak ma délután a mi­
niszterelnök és a landwaehr-miniszter jelenlétében 
tartott ülésén a vcderőjavaslatok általános vitáját 
folytatták. Subrt képviselő az ujonezozások elha­
lasztását hibáztatja. Daseinski helyteleníti az ál­
landó hadsereget, amely az urakodóknak állandó 
hatalmi eszköze a néppel szemben. Kifogásolja a 
bizottságban elhangzott olasz-ellenes beszedeket. 
Alig érti a klerikális politikusok velleitását, akik 
a pápai államért lelkesednek. Parrer a tiszt lkak 

demokratizálásät s a tisztek és katonák barátságo­
sabb érintkezését sürgeti. Pártja a részletes vita 
megkezdése mellett szavaz, amelynek során mó­
dosító indítványokat fog beterjeszteni. A tárgya­
lást megszakítják.

A főváros kölcsönterve.
Budapest, május 7.

Már hónapok óta nem újság, hogy a fő­
város vezetősége uj kölcsönt keres, do az in­
ter na ti onális pénzpiaca feszültsége miatt nem 
sok valószínűsége volt annak, hogy ez a szán­
dék egyhamar valóra váljon. Bárczyniak vá­
ratlan párisi útja azonlbain egyszerre aktuá­
lissá tette ezt a kérdést, s ha a kölcsön ügye 
a legkezdetlege s ebb stádiumban van is még, 
kétségtelen, hogy az első lépés megtörtént, s 
hogy a főváros polgármestere az eddig csak 
szálló híreknek ezzel az utjavai komoly ala­
pét adott.

A nagy beruházási kölcsönt tehát, me­
lyet a főváros legutóbb felvett, elköltötte. 
Ha nem is egészen, ma már nyilvánvaló, 
hogy az eredeti beruházási programul abból 
végre nem hajtható. Emi ok nem a főváros 
vezetősége az oka. mert végre, ha nem is egé­
szen arra költötték el a pénzt, amire azt ere­
detileg felvették, beruházásra költötték el. 
Ebből a pénzből vették meg a városi villa­
mos vasul részvényeit, a Kraus-z Mayier-féle 
telkeket, s a Károly-körű ti telket. Hogy ezek

Szerda, május 8.

a beruházások sürgősek voltak-e, s előbbre 
valók-e, mi%t azok, amelyek az eredeti pro­
gramúiban benn voltak, az más kérdés, s er­
ről lehet ugyan vitatkozni, de sem könnyel­
mű pénzipocséklást, sem előrelátás hiányát 
ebből az alkalomból nem lehet a polgármes­
ternek szemére vetni.

Ha könnyelműségről beszélni lehet, az­
zal a váddal nem a polgármestert, hanem az 
egész közgyűlést kell illetni. Mert akkor, mi­
kor a főváros egy óriási városrendezést hajt 
vénre a beruházási programul keretéiben, s 
amikor az erre felvett, vagy felveendő köl­
csön kamatai és annuitásai a polgárságra há­
rulnak, akk«a bűnös merénylet előbb az ér­
téknövekedési adót meg nem szavazni, s 

egyeseknek ajándékot adni a polgárság zse­
béből.

Mert a-z adófizető polgárság a városren­
dezésnek csak a terhét érzi, haszon belőle 
azokra a szerencsés telektulajdonosokra há­
rul csak, akiknek telkei bele esnek a szabá­
ly ozás! vonalba, s vagy kisajátittatnak, vagy, 
a szabályozás folytán értékük bárom-négy« 
szeresére emelkednek.

Azt, hogy a főváros aránylag gyors egy­
másutánban veszi fel a kölcsönöket, némileg 
természetesnek tartjuk. A főváros oly roha­
mosan fejlődik, oly hamar kinő a gyermek - 
czipőkből. hogy még tiz évre sem lehet előre 
megállapítani az összes szükségleteket. Olyan 
beruházások szüksége merül fel óvről-évre, 
amelyek a rendles adóbevételekből nem fedez­
hetők, s csakis egy. beruházási kölcsön kere­
téiben teljesíthetők. A fontos csak az, hogy 
ezek a beruházások közszükségletek legye­
nek. s hogy legalább annyit jövedelmezzenek, 
hogy ezekből a jövedelmekből a reájuk eső 
annuitás fedezhető legyen.

Azt, hogy a főváros külföldön helyezi 
el kötvényeit s nem a harsai piaczon, ezt nem­
csak nem helytelenítjük, hanem egyenesen 
örvendetesnek tartjuk. A hazai piaca amúgy 
is túl van terhelve, s ha a külföldi tőke nem 
is olcsóbb, mint volna a hazai kölcsön, be­
lőle legalább az a közvetett előny származik, 
hogy a hazai pénzpiaczot tehermentesíti. A 
hazai tőke első sorban az ipar és kereskede­
lem üuancirrsására kell, de még erre. sem 
elegendő, s ha még oly szomorú is, de reá 
vagyunk utalva arra, hogy külföldi tőkéket 
vonz zunk ide. Azt a hazafias kitörést tehát, 
mely Bárczyt a legutóbbi londoni kölcsön 
felvételekor ha za fi at 1 an Sággal vádolta, mert 
a hazai pénzpiacz elkerülésével külföldre 
ment kölcsönért, igazságtalannak kell tar­
tani. Hisz maga Pranger, az Osztrák-Magyar

A katonák előléptek. hogy megry.gndjük,_, 
a tanítványok szerte futottak. A nap akkor 
bukkant föl vérvörös orezával a keleti ég 
alján. Mire a nap pályáját befutotta, a Ná­
záreti végzete betelt. Amikor töviskoronával 
a fején a népnek bemutatták, Málkus, a fő­
pap szolgája is ott állt a Pilátus udvarán és 
szablyáját rázva ő kiáltotta a leghango­
sabban:

— Feszítsd meg! Feszítsd meg!
Azok a szelíd, szomorú szavak: ..Tedd el 

a te szabi vádat helyére: mert valakik fegy­
vert fognak, fegyverre] kell el vesznie!!“ el­
röppentek a Gethsemáné-kert hajnali levegő­
jébe. Ki hallotta volna ezt meg akkor, abban 
a korban, amelyben mindenkinek az oldalán 
ott volt. a szabira és folytonos vérnzön áram­
lott a világ egyik végétől a másikig! Ezeket 
a szomorú, szelíd szavakat éppen úgy nem 
hallotta a világ, mint a többi szelíd és szo­
morú szavakat, melyek a Názáreti halvány, 
csendes emb- rt olyan kedvessé teszik minden 
korban azok előtt, akik szeretnek és szen­
vednek. „Az én országom nem P világból 
való!“ — „Menj és oszszad szét a vagyonú­
dat a szegények között!“ — Szeresd felebará­
todat, mint tenmagadat!“ —Ki hallotta meg 
ezeket a szavakat? Azt, hogy „erre a kőszik­
lára építem föl az. én országomat“, igen is 
meghallották; építettek egy kösz'-klánul biz­
tosaid) és szilárdabb papi uralmat és hiúban 
r ej ttette el Jézus Péterrel kardját a hüve­
lyébe, a főpap mellett ott állt és ott maradt 
azután is Málkus, kezében a kivont szab­
ivá Vili

Es ott állottak mindig a- kivont szablyás- 
IIvers katonák is. Az a kereszténység, mely 
a Jézus nevével, mint az ő tanainak a letéte­
ményese kezdette meg a pályafutását, hama­
rosan elfelejtette a üethsemaue-kértben szél­
nek eresztett szavakat. Harezos és marakodó i 
világban, melyben a kölcsönös félelem és a 
kölcsönös gyűlölködés törvényei uralkodtak, 
idegenül és gazdátlanul tévedtek el a Názá­
reti nek a békét és emberszere tetet tanító 
szép, gyöngéd szavai. Azokat a szavakat az­
óta kapcsos bibliákba százszor ki nyomatták, 
kenetteljes papok a szószékekről százszor él­
sz.avail tűk. Szószékről, kapcsos bibliából csak 
éppen az emberek szivébe nem találták meg 
az utat. A Názáreti tanítását még azok"sem 
fogadták meg, akik abból élnek, hogy az ő 
szolgáinak hirdetik magukat. Ezek a pajiok 
állandóvá tették azt a szövetséget, amelyet 
egyház és világi hatalom között Ka ja fás' és 
Pilátus kötöttek. Csalhatatlan bizonysága 
annak, hogy azok a papok, akiket mi isiim­
ről nk, nem a Názáreti nek. hanem a gőgös és 
a maga bölcse,sógében elbizakodott Kaja fás­
nak az egyenes leszármazni. A világi hata­
lom nyers és erőszakos katonákat állított az 
oltár köré és a Názáreti után. aki meghalt 
amiatt, mert mást tanított, mint amit a pa­
link jónak találtak, hosszú végtelen sora vér­
zőt 1 el az embereknek, akiknek nem volt más 
bűnük, csak ugyanez. A nyers katonáknál 
bedig mindig vérengzőbbek voltak Málkus 
utódai: a főpap szolgái.

Ez az a szövetség, amit ma úgy hívnak, 
hegy n trón és az oltár szövetsége. \ zt hir­

detik, hogy ez a szövetség óvja meg a világot 
az elpusztulástól, anielylyel az istentelen go­
nosz destruktiv tanok: az atheismus és a 
szoczializmus fenyegetik. Napoleon levere- 
tése után a szentszövetség használta először 
a. „trón é< az oltár“ védelmét jelszóul s ez a 
jelszó ma is itt kisért még közöttünk. A 
„destruktiv áramlatokétól való félelem ép­
pen ma olyan nagy, hogy egyes oltárok, ame­
lyek nemrégiben még szintén eretnek halál­
lal üldözték egymást, ma már még a legne­
hezebbre is kaphatók: arra, hogy testvéri 
jobbot nyújtsanak egymásnak és azokat a 
fegyvereket, amelyeket eddig egymás ellen 
használtak, most a közös veszedelem ellen 
fordítsák.

Az egyház emberei talán észre sem ve­
szik, hogy ez alatt, milyen furcsa helycsere 
történt. És ha nem veszik észre, éppen ka­
póra jön az, ami a német birodalmi gyűlésen 
történt, hogy figyelmeztesse őket. Itt, a 
destruktiv tanoknak egyik notórius liirde- 
tóje, egy szoczialista képviselő kérte számon 
a trón és az oltár védelmezőitől azt, hogy 
mit csináltak a Krisztus tanításaival, hogy a 
háború és a militarizmus a keresztény vallás 
kigunyolasa — inon dot tu ez a szoczialista 
képviselő. — Az elnök pedig erre azzal az 
indokolással, hogy a szoczialista képviselő 
mondása megszcniségteleniti „hős nagy csá­
szárunk emlékét, aki három nagy csatát küz­
dött diadalmasan régig“ és sérti a ház többi 
tagjának a hazafias és vallásos meggyőződé­
sét. szigorúan rendrentasitotta a merénylő 
forradalmárt.
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Bank veaértitkára, aki elsősorban hirviatott a 
hazai piacz védelmére, februárban külön 
lianffsulyoizta a külföldi tőkék importjának 
szükségét.

Újabb békeremények.
t— A Justh-párt hajlik a megegyezésre, — 

Lukács más javaslatot készít.

— A Házat ismét elnapolják. —
Hírek a politika világából.

Budapest, május 7.

A politikai helyzet mindinkább veszít 
éles jellegéből s nem lehetetlen, hogy ezúttal 
az optimistáknak lesz igazuk, akik azt jósol­
ják, hogy még május folyamán helyreáll a 
parlamenti béke. Kétségtelen ugyanis, hogy 
immár a parlamentnek nincs oly komoly té­
nyezője, ki ne kívánná a leghatározottabban a 
tisztességes megegyezés létrejöttét, s a normá­
lis viszonyok visszatérését. Ez dokumentáló- 
dott ma a legradikálisabb ellenzéki csoport, a 
Justh-párt bizalmas értekezletén is, amelyen 
minden szónok a mellett érvelt, hogy, ha mód 
nyílik a választójogos kompromisszum meg­
kötésére, úgy ezt nem szabad elszalasztani. 
Erre pedig alkalmasint hamarosan mód fog 
nyílni, miután a miniszterelnök rendeletére a 
belügyminisztériumban sürgősen dolgoznak 
egy újabb választójogi tervezet megszerkeszté­
sén, amely a kurialitás mellőzésével erős kö­
zeledést fog mutatni a Justbék álláspontjához. 
•Valószínű, hogy e hót végén ismét, el fogják 
napolni a kepviselöhazat, hogy zavartalanul 
lefolytathatók legyenek az újabb egyezkedő 
tárgyalások, s a Ház csak a döntős után ülne 
megint össze. Ismételjük, hogy az optimisták 
bíznak benne, hogy ezúttal a béke csakugyan 
meg fog valósulni.

Mai híreink itt következnek:

Hazai miniszter Becsben.
Hazai Samu honvédelmi miniszter, mint 

félhivatalosan ielentik, ma délben ez altiszti 
kérdés ügyében Becsbe utazott. 

Ha a Názáreti ma a német birodalmi 
gyük1« színe előtt mondaná azt, hogy „tedd 
el a te szablyádat helyére!“ valószínű, hogy 
a szigorú elnök őt is éppen igy rendreutasi- 
taná a birodalmi gyűlés tagjainak a hazati- 
csáeára és vallására hivatkozva. Ha azt hir­
detné, hogy az Isten országa nem e világból 
való, perbe fognák a papi osztály ellen való 
lazítás és szekularizáezióra való izgatás 
miatt. Hogyha azt mondaná, hogy ..oszszad 
ki minden vagyonodat a szegények kozott , 
ezzel a tulajdon „szentsége“ ellen agitálna, 
ami megint kihívná maga ellen a jel szerve­
zett társadalmi hatalom haragját. Ha kim*- 
látná a farizeusok hamisságát és az irastu- 
dók tudatlanságát, azt. mondanák, hogy a te­
kintélyek ellen lázad, pedig már Tisza István 
is megmondotta, hogy tekintélyek tartjuk 
fönn a világot. Az oltár és a trón szövetsé­
gesei nem ismernének fontosabb es sürgő­
sebb föladatot, mint azt, hogy ott folytassak, 
ahol Kajafás és Pilátus abban hagytak eb 
hamarosan elnémítsák a szelíd szavú « m™- 
rlen szavával mégis forradalmat szító Naza 
rétit, akinek igy imé nem a hivataluk sze­
rint hozzátartozó papok, hanem a destruktív 
törekvésű istentagadók és haza árulok lettek 
a szövetséges társai.

Mégis igaza lehetett annak a Malkus- 
nak, Kajafás főpap szolgájának, aki ezt 
mondotta róla:

— Veszedelmes világfölforgató az az 
«umher 1

Politika a folyosón.
A képviselökázban lassan folyik a vita to­

vább a kormány bemutatkozása fölött —• már 
a mai második napon üres padsorok előtt. Az 
érdeklődés teljesen a folyosókra szorult, ahol 
most a béliét készítik elő a vezérek és a 1 vezérek. 
Nagy figyelmet keltett az a hosszabb beszélge­
tés, amely gróf Andrássy Gyula és Justh Gyula 
közt zajlott le. De nem kevésbé szenzácziós az 
a jelenet sem, amikor a harmadik Gyula, Ro­
senberg, a miniszterelnök egyik legbizalmasabb 
embere tanácskozásba fog gróf Batthyány Ti­
vadarral, a Justh-párt alelnökével. A Kossuth- 
pártiakat gróf Apnonyi Albert tartja szóval.

Közben természetesen a. legkülönbözőbb hí­
rek váltogatják egymást. Ezek között a legfon­
tosabb, hogy Justh Gyula a Budapesten és a 
vidéken időző párthiveit délutánra magához 
hívta meg bizalmas konferenciáira. Ehhez az­
után rögtön azt a kombinácziót fűzték, hogy 
van egy ni kibontakozási alap, amely alkalmas 
a tárgyalások megújítására. Egyesek tudni vél­
ték, hogy a miniszterelnök kész bizonyos sti- 
láris változtatásokkal elfogadni Bakonyi Samu 
határozati javaslatát. Mások viszont azt han­
goztatták, hogy Lukács László a belügyminisz­
tériumban uiabb választójogi tervezetet készít­
tetett, amelyet bizalmas utón már közölt is 
volna a Justh-párt vezető embereivel s az állí­
tólag a választók számát kétmilliókétszázezerre 
tenné, a kuriális forma teljes elejtésével.

Később a Justh-párt arról kapott értesí­
tést, hogv a miniszterelnök a kormány bemu­
tatkozása fölött folvó vita befejezése után 
újabb béketárgyalások zavartalan folytathatása 
czéljóból a Ház illéseinek elnapolását fogja! 
kérni néhány napra s hogy az az óhajtása, mi­
szerint a nagyjelentőségű ügyek sürgősségére 
való tekintettel ez a szünet már e héten meg­
kezdődjék.

Mind o hírek úgy a bal-, mint a jobbolda­
lon elég jó hatást tettek s ismét felülkereke­
dett a béke lehetőségének reménye.

A kibontakozási alap (?)
A képviselőház folyosóján a késő déli órák­

ban elterjedt hir szerint a kibontakozási alap, 
amelyen a béketárgyalások megindulnának, a 
következő volna:

1. Rövid véderőprovizórium-, amely a lét­
szám oly felemelését tartalmazná, hogv a kö­
zös hadsereg keretei kitölthetök lehessenek és 
a legsürgősebb szervezeti intézkedések kérész- 
tülvihetök legyenek.

2. Junktim a mostani katonai javaslatok 
s a választójogi reform között, amely a foko­
zatosan életboléptetendő általános, egyenlő, tit­
kos szavazati jogon alapuljon.

Tanácskozás Justh Gyulánál.
A függetlenségi és 48-as párt tagjai ma 

délután négy órakor Justh Gyula pártelnök 
lakásán bizalmas tanácskozásra gyűltek össze, 
amelyen a pártnak 25 képviselőt ági a vett részt. 
A tanácskozás délután négy órától hat óráig 
tartott.

Justh üdvözölvén a megjelenteket, kifej­
tette, hogy nemi formális értekezletre hivta 
össze őket, hanem csak annak a dokumentá­
lására, hogv — szemben az ellenkező tenden- 
cziózus híresztelésekkel — közte es a párt kö­
zött differencziák nincsenek. Hangoztatja, hogv 
a pártnak nincs oka eddigi álláspontjának meg­
változtatására, mert a kormányzatban nem 
rendszer-, hanem csak személyvalto-zás kői ét­
kezett be.

Holló Lajos utal arra. hogy Lukács vasár­
napi beszéde méltán keltett aggodalmat s egv 
kevéssé elsötétítette a látóhatárt, de mindazon­
által reméli, hogv a béke választójogi alapon 
létre fog jönni. Tudatja, hogv értesülése sze­
rint a miniszterelnök újabb választójogi terve­
zetet készíttet 6 arra kéri a pártot, hogy végső 
elhatározásával várjon, amig az elkészül. Ad­
dig természetesen a part nem adja föl pozi- 
czióját, hanem folytatja a küzdelmet. Felol­
vassa gróf Batthyány Tivadar levelét, aki tá­
volmaradását kimentvén, tiltakozik ama gya­
núsítás ellen, mintha Justh háta mögött foly­
tatna tárgyalásokat a miniszterelnökkel s közli,
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hogy tanácskozásait épp Justh pártelnök tud­
tával folytatta.

Fölszólaltak még Földes Béla, Kelemen 
Samu, Györffy Gyula, Bakonyi Samu. Sümegi 
Vilmos, Ráth Endre és mások. Mindannyian 
azt hangoztatták, hogy szívesen járulnak hozzá 
egy becsületes béke megkötéséhez, ha ez a párt- 
feltételeit figvelemibe veszi s a programmjuk 
megyalósitását hozza. A megegyezést azonban 
csakis egységesen óhajtják megkötni, nem 
Justh Gyula nélkül vagy az ü megkerülésé­
vel, hanem csakis vele együtt, mert a párt és 
vezére között mint eddig nem volt. úgy ezután 
sem lesz ellentét.

Bakonyi kifejtette, hogy tegnapi határo­
zati javaslatához helytelen kommentárokat 
füzteík.- Ő semmiben sem tért el a párt eddigi 
álláspontjától. Már eddig is akárhány határo­
zatig javaslat terjesztetett be. amely követelte 
az általános, egyenlő és titkos választói jog 
megalkotását. Az sem volt ui dolog, hogy a 
párt ettől a nemzeti állam egységét és megerő­
södését ' várja. Ez is számtalanszor nvert már 
kifejezést a párt előterjesztéseiben. Ez a hatá­
rozati javaslat tehat nem jelent semmi nóvu­
mot, de örömmel latna, ha ezt a határozatot 
a kepviselóhaz el is fogadna, nem pedig úgy, 
mint eddig történt, azt elutasítja. Ha a Ház 
elfogadna, akkor ez a beket erősen elősegítené.

Egyesek szóba hozták a provizórium dol­
gát is, de ezt a kérdést nem vették tárgyalás 
alá. Kifejezésre jutott végül az a kívánság 
hogy a kompormis-szumos tanácskozások ide­
iére a képviselőház napoltassék el. A kormány 
bemutatkozása €ólött megindult vita további 
szónokait jelölték ki ezután; Ju-stli Gyula pén­
teken beszél.

Justh végül reasszumálta az elhangzotta­
kat s konstatálta, hogy a párt teljesen en'-sé­
ges. A párt föntartja eddigi álláspontját, hogy 
minden más javaslatot hajlandó normális ke­
retben elintézni, csupán a véderőreform ellen 
használja továbbra is a technika fegyvereit s 
a békét csak úgy kész megkötni, ha a kormáry 
és a többség honorálja a párt választójogi ál­
lásfoglalását.

A tanácskozás befejeztével a párt tagjai a 
függetlenségi párt Kákóczi-uti körhelvi jégé­
ben jöttek össze, ahol igen sokan voltak a buda­
pesti és vidéki kültagok közül és a polit.kai 
helyzetről beható eszmecserét folytattak.

A Kossuth-pártkörből.
A negyvennyolc-zás függetlenségi Kos- 

suth-párt uj helyiségét az est folyamán a párt 
tagjai nagy számban keresték föl. Korán este 
megjelent, a pártkörben Kossuth Ferencz is- 
azonkívül Szentiványi Árpád, Désy Zoltán 
Sághy Gyula alelnökök. Élénk beszélgeiéíj 

1 folyt az aktuális politikai kérdésekről, főleg a 
miniszterelnöknek kompromisszumos kísérle­
teiről. A párt teljes jóakarattal kiséri a Justh- 
párt egyezkedéseit, bár azoknak folyamatát 
nem ismeri és nagy érdeklődével várta mai 
döntésüket, miután meg van róla győződve 
hogy a párt egyfelől az országos érdekekéi 
— és ezek között a béke érdekét — de másfe­
lől a választói jog kérdését ezeknél az egyezke­
déseknél feltétlenül meg fogja óvni.

A munkapártból.
A nemzeti munkapárt helyiségeiben ma 

este igen sokan jelentek meg s várták a Justh- 
párt köréből való értesüléseket. Hiteles hirt 
azonban csak Kabós Ferencz hozott. Nagy 
örömmel fogadták a Justh-párt béke-hajlandó­
ságát. Többen azt hangoztatták, hogy a bemu­
tatkozási vita befejeztével nem hellene ismét 
szünetet adni, hanem apróbb javaslatokat kel­
lene közbevetőleg tárgyaltatni a képviselőház­
zal. Ugv beszélték, hogv Lukács László ujaob 
választójogi tervezete szombatra el fog ké­
szülni s ez az eddiginél sokkal liberálisabb lesz

Budapest, május 7.
Az osztrák képviselőházbői. Becsből jelentik: 

A pénzügyminiszter a képviselőház mai ülésén Ju­
lius 1-jétöl deczember 31-ikéig terjedő indemnitást 
kért. Az elnök közölte, hogy a klubokkal egyet­
értőén a belügyminiszterhez fog fordulni a Silbcrer 
képviselő eltűnésével megüresedett mandátum le­
töltése dolgában, mert most már szomorú bizonyt-s-
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sag, hogy Silberert sziki-kiránduláson halálos ka­
tasztrófa érte. A ház ezután az igazoló-bizottság 
jelentőseit tárgyalta.

Nemzetiségek napja.
— Vita a kormány progranimjáról. —, -

A hépv.iselőháe ülése,
Budapest, május 7.

A képvieelöiiázban ma a nemzeiségek 
napja, volt, amennyiben két függetlcniségi szó­
nokot leszámítva, csak nemzetiségi szónokok 
szóltak hozzá a kormány programúijához. A 
vitát, Mihályi Tivadar román nemzetiségi 
képviselő beszéde vezette be, amely, helyen­
ként erős ellentmondásokat váltott ki a ma­
gyar pártok részéről. Utána a közgazdapárti 
Szabó István beszélt, aki —. miután vissza­
utas itott a 'Mihályi magyaréi lenes követeléseit, 
— a kormány programuljávial szemben Justhék 
ismeretes álláspontjára helyezkedett. Ezután 
a borvátojy következtek és pedig két szónok­
kal y gróf- Pejacseíich Tivadar, a horváti több­
ségi párt nevében bizalmát nyilvánította a. 
kormány iránt, mig Popovics Sándor a horvát 
kisóbliség; nevében bizalmatlanságot szavazott 
a kormánynak. A vitát a Justh-párti Lovászt/ 
Márton felszólalása zárta be. aki Bakonyi Sa­
munak az általános választójogról benyújtott 
határozati javaslatához csatlakozott.

A mai ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

Akik bizalmatlanok.
Návty Lajos elnök féltizenegy órakor meg­

nyitja az ülést.
A múlt ülés jegyzőkönyvét hozzászólás nélkül 

hitelesítik.
Következett a kormányprogrammról szóló vita 

folytatása.
Mihályi Tivadar román nemzetiségi volt az 

első fölszólaló. A kormányváltozás — úgymond — 
nem jelent egyszersmind rendszerváltozást is. Ez 
nem jelent egyebet, mint azt, hogy továbbra is 
megmaradnak a közigazgatási vissz/.élések a nem­
zetiségekkel szemben. Ez a rendszer a néppel nem 
törődik- Hogy a nép is beleszólhasson ügyei intó 
zésébe, követeli az általános választói jogot, de 
minden nemzeti kautóla nélkül, mert nem tartaná 

helyénvalónak, hogy a magyar szupremávzia ezi- 
mén a nemzetiségek megrövidüljenek. Általános 
csak akkor lesz a választójog, ha semmiféle kor­
látot nem állítanak. A nemzetiségek törvényen 
kívüli állapotban vaunak, (.Zajos ellentmondás) 
úgy, hogy a nemzetiségeknek egyedüli mentsváruk 
a templom és az egyház. Most már ezt is meg­
támadták, amikor a görög katholikus egyházból 
atyolczvan községet kiszakítottak. Tiltakozik a 
horvátországi kivételes állapot ellen s követeli a 
törvényes állapot helyreállítását. A kormány iránt 
bizalommal nem viseltetik.

Szabó István (nagyatádi) megnyugvással 
hallotta Mihályitól, hogy a nemzetiségek az állam 
egységének megbontására nem törekszenek. A szó­
nok az általános, egyenlő és titkos választójognak 
töltetlen hive; ahhoz nem járulna hozzá, hogy az 
értelmiségnek, vagy magyarul mondva: az uraknak 
kiváltságos jogokat adjanak: azonban nem tartja 
igazságos dolognak azt sem, hogy némelyek szeret­
nék innen kidobni azokat, akik eddig akadályai 
voltak a népjogok kiterjesztésének. A politikai jo­
gokból kizárni senkit sem szabad, nemcsak azokat, 
akik most kívül vannak még az alkotmány bás­
tyáin, hanem azokat se, akik most belül vannak. 
Minden előjog nélkül egyenlővé kell tenni a jogot 
és titkossá tenni a szavazást; ez az az ut, amelyen 
a társadalom különböző rétegei leghamarabb meg 
fogják érteni egymást- Az intelligencziának külö* 
nős védelemre nincs szüksége, elég előny neki a 
tudás,^ mellyel Lir. (Helyeslés a szélsöbaíoldalcm.)

Elnök tiz pevezre fölfüggeszti ős a szüuet 
után újra megnyitja az ülést.

Szünet után.
Cróf Pejacsevleh Tivadar a horvát képvise­

lők többsége nevében hangoztatja, lmgy a mostani 
kormány magáévá tette a volt kormánynak a 
vasúti pragmatikára vonatkozó ígéretét. Hangoz­
tatja. hogy amint a vcdcrörcform tárgyalása be­
fejeződik, elérkezettnek látják az időt, arra, hogy 
ez a kérdés tisztaztussek. A miniszterelnök szimpa­
tikus nyilatkozata után, melyben megígér 1, hogy 
hajlandó a honátokkal szemben az igazságosság és 
méltányosság legvégső határúig elmenni, bízunk 
abban, begy be fogja váltani azt a szavát, hogy

hűségesen támogathassák a közös kormányt parla­
menti munkájában. (Helyeslés a horvátoknúl.)

Popovics Sándor a hurrát kisebbség nevében 
hangoztatja, hogy a horvát kcpvisc'/ik mandátumá­
nak megújítására szánt idő letelvén, a horvát- 
szlavon királyság teljesen elvesztette a maga legális 
jellegét a közös törvényhozás .összes területein. A 
horvát képviselők csak kényszerűségből vesznek 
részt a magyar törvényhozás munkájában- A kir. 
biztosság tekintetében magyarázatot kérnek a mi­
niszterelnöktől. A királyi biztos már odáig ment, 
hogy a sztrájkról szóló rendeletével a közös . tör' 
vényhozás mezejére is rátévedt. A királyi biztos 
uj kihágást teremtett, melyet az követ el, aki a 
királyi biztosság rövidéiül őségéről szóló híreket 
terjeszti. (Derültség a szélsübaloldnlon.) Ezen az 
alapon az uj horvát miniszter egy nyilatkozatát 
is elkobozták. (Derültség.) A miniszterelnök a 
királyi biztosság megteremtésével kapcsolatosan, 
prcczedcnsre hivatkozik. Erre nézve az a válasza, 
hogy a horvát országgyűlés akkori többsége határo­
zottan tiltakozott ez ollen. A miniszterelnök a 
királyi biztosság szükségét nem tudta megokolni- 
Mindaddig, nmig Horvátországban királyi biztosság 
vau, be kell látnia a miniszterelnök urnák és a 
Háznak, hogy mi nem hihetünk az ő komoly 
akaratában, hogy ezt a dolgot a jogegyenlőség és 
a. testvéri egyetértés szellemében szeretné elintézni. 
Nem bíznak a kormányban. (.Helyeslés a horvá- 
tok padjain.)

Lovászy Márton azt fejtegette, hogy a Justh- 
t’árt. bizonyos reménykedéssel nézett Lukács vállal­
kozása elé. mert azt hitte, hogy a miniszterelnök­
nek sikerülnie fog a békés kibontakozást megterem­
teni. A miniszterelnök azonban ezt. a bizalmat idő­
közben tanúsított viselkedésével meglehetősen csök­
ken (ette. az a tervezet pedig, amelyet a választó­
jog dolgában ismertetett, egyáltalában nem alkal­
mas az egyezkedés alapjául. A mai politikai és par­
lamenti helyzetnek és a nemzet t ebe te (1 e n s égé n ek 
nem az obstrukezió a/ oka. hanem az a körülmény, 
-hógy a parlament eltávolodott a néptől és nem an­
nak akaratát fejezi ki. Meggyőződése szerint a kor­
mánynak csak egy útja van: a tisztességes meg­
egyezésnek az ut.in.

Pfdónyi Dezső: Vagy a lemondás!
Lovászy Márton: Ez már azután a befejezés 1 

És ezt az. utat egészen tisztán és világosan meg­
mutatta Bakonyi Samu barátomnak tegnap beadott 
határozati javaslata. A dolog súlya, a politikai 
helyzetnek egész tengelye a választói jog kérdése 
és aki a mostani politikai bonyodalmat meg akarja 
oldani, arra nézve nincsen más hátra, mint ha kö­
veti azt az intelmet, melyet Bakonyi Samu hatá­
rozati javaslata ir elő. begy t, i. haladóktatanul, 
komolyan és minden habozás nélkül az ország, a 
nemzet egyetemének a ka r a tnyi Ivánul ását és pedig 
szabadon és tisztán való megnyilvánulását czélzé 
és lehetővé tevő választójogi reformot kell meg- 
fTkotui. Éppen rxért hozzájárul Bakonyi Samu ha­
tározati javaslatához. (Élénk helyeslés és taps j 
fczélsübaloldalon.)

Elnök ezután két órakor berekeszti az ülést.

KÜLFÖLD.
Dechanei Becsben. Gróf St. Aularie frán­

ézi a ügyvivő — mint Becsből jelentik — a franczia 
nagykövetségen Dechanei franczia képviselő tisz­
teletére dejeunert adott. amelyre meghivn voltak: 
gróf Bcrclitold közös külügyminiszter. Bilinski ko- 

I zös péuzügyminsizter, Auffenberg lovag közös had­
ügyminiszter, gróf Stiirgkli miniszterelnök. Avrana 
horczcg olasz nagykövet, Giers orosz nagykövet, 
Russel angol nagykövetségi tanácsos és a franczia 
nagykövetség személyzete. Dechanei csütörtök reg­
gel utazik el Becsből, mert pénteken a külügyi bi­
zottság. melynek Dechanei az elnöke, ülést tart. 
Dechanei rövid idő múlva ismét Becsbe szándéko­
zik jönni és ez alkalommal néhány napot Budapcs- 

j ten ij fog tölteni.
' A mexikói forradalom. Xewyorhból jelentik:
I Gomez forradalmár tábornok híveinek megbízottja,
I Policarpraeda. Newyorkba érkezett és kijelentette,
; hogy a mexikói forradalom győzelemmel fog vég- 
I ződni, lm csak az Egyesült-Államok nem interve­

niálnak. Mexikói jelentés szerint, azonban a fülke- 
lük Topic mellett, Chihuahua államban vereséget 
szenvedtek, amelyben 200 halottat vesztettek. Ismét 
más jelentések szerint a föl kelők utón vannak a 
főváros felé, ahová a kormány csapa tok visszavo* 
nuhuik. A szigorú ezeuzura megnehezíti a pontos 
értesüléseket.

Ncwyork, május 7. Mexikóból érkezett távirat 
szerint Gonzales ezredes, a mexikói csapatok vezére 
közölte, hogy csapatai egy összeütközésben hatszáz 
felkelőt megöltek.

Török mozgósítás. Szalonikifoől jelentik: Ma- 
czedóniában az összes első kor osztálybeli tartaléko­
sokat behívták, hogy a 7. hadtest zászlóaljait hadi­
létszámra kiegészítsék.

Dancv a czárnál. Berlinből jelentik: A ,,Voss. 
Ztg.“-nak jelentik Szófiából: Ellenőrizhetetlen hir 
szerint Danev, a szobranje elnöke. Li vád iába via ló 
elutazása előtt Belgrádban volt, ahol Péter király- 
lyal é> Milovanovicscsal tárgyalt. A tárgyalásba, a 
montenegrói udvart is beavatták. Arról van szó, 
hogy a azúrral egyidejűleg a szeri) és a montenegrói 
király is jelen legyen a bolgár fővárosban a Nevszki 
Sándor-templom beszentelésén. Danev utazásinak 
czél.ia az volt, hogy a ez ár maik a meghívást átadja, 
másik ezé Íja pedig, hogy a bolgár kormány feleljen 
gróf Bcrchlold expozéjának ama részére, amelyben 
Romániát a hármas-szövetség mandatáriinsá nak 
nnondta .a Balkán-félszigeten és ki akarta emelni 
a mostani bolgár kabinetnek oroszbarát politikáját,

Szerda, május 8.

Botrány az osztrák képviselöházban.
— Szoczialisták és kercsztényszoczialisták 

karcza. —
'Saját tudósitónktól. —•

Bécs, május 7.
A viharverte Kcichsrath mai ülése ismét visz- 

szazökkent arra a nívóra, amelyet, évek éta meg' 
szoktunk Wplff, Schönerer és Iro lármás szerep­
lése óta. Az osztrák honatyák úgy gázoltak egymás 
becsületében, mint a négylábúak a legelőn és si­
került egymás becsületét lelegelni. Szidták egy­
mást és súlyos vádakat szórtak egymásra.

Ugyanis az igazoló bizottságnak az egyik meg­
támadott választásról szóló jelentése tárgyalásánál 
Seidl német nemzeti párti képviselő választási kö­
rül nagyterejedelmü vita indult meg, melyen 
dr. StöL.l előadó, Vinarski, Seitz, Starok és Te- 
bisch képviselők is resztvettek. A vita folyamin 
rendkívül izgatott kontroverziák keletkezek a szo- 
cziáldemokraták közt egyrésről és a német nemze­
tiek és keresztényszoczialisták közt másrészről. 
Rendkívül heves összeütközések voltak Seitz kép­
viselő beszéde közben, aki az igazságügy-minisztert 
a német nép szégyenfoltjának nevezte és 'Stölzl 
előadót bűnös választási visszaélések elhallgatása 
miatt becstelenséggel vádolta. A német nemzetiek 
az igazságügy miniszter elleni támadásokra hosz- 
szantartó Éljen Hohenburger 1 kiáltásokkal válaszol 
lak. Az elnök Seitz képviselőt az igazságügyink 
niszter hallatlan megsértése, valamint a ház egyes 
tagjai és pártjai súlyos megsértése miatt rendre- 
utasitotta. Az ezután következő tényleges helyre­
igazítások közben Is szüntelen zajongások és ösz- 
szekoczezanások fordultak elő.

Tudósítónk a botrányos esetekről a következő­
ket telefonozza:

A képviselőház mai ülésén nagy botrányok 
voltak. Napirenden az igazoló-bizottság jelentései 
állottak a kifogásolt választásokról. Mikor a né­
met nemzeti Seidl Nándor mandátumáról tett elő­
terjesztést- a bizottság előadója, Eemetter keresz- 
lényszoczinlista képviselő neki támadt a szoczialde- 
mokratáknak, több közbeszólásban sértegette őket 
4 ebből éles szóváltás támadt.

Fuchs Ferencz képviselő összeveszett a német 
haladópárti dr. Neumannal s ezt kiáltotta át neki:

— Ön is azok közé tartozik, akikről WtnarsK 
azt mondta, hogy szégyelnie kell magát az ember­
nek, mert ilyenekkel kénytelen egy gyülekezetben 
lenni, 4

Noilman n; Jobb lesz, ha cm felejti el, hogy 
az ön polgármestere közpénzekből ad alamizsnát 
saját testvérének!

Fuchs: Te zsidó Neumann fogd be a szádat!
Perczekig tartott a lárma, az elnök szavát nem 

lehetett értgni,
Dr. Neumann: Fuchs, csak addig szemtelen- ■ 

ledet, nug a képedre, mászol !
Kemcttúr: Erről láthatja a világ, hogy milyen 

intelligens társaság van itt!
Fuchs: A lávalóság, mi itt történik*
Kornetten Szégyelje magát, dr. Neumann urf
Az előadó beszédének további során a szoczi V- 

demokrata Seitz kíméletlenül nekirontott a nó-



Szerda, ma:;]us tj. 5
met nemzeti szövetségnek', akiknek tagjai közül akár 
hányán visszaélések és a büntetőtörvénybe ütköző 
vétségek segítségével jutottak be a törvényhozásba.

Stölczl: Ez nevetséges beszed!
Seitz: Erre kapott utasítási, az ügyészség a 

vizsgálat megindítása czéljáből, de egy olyan em­
bertől, aki állítólag a németek képviselőjeként ül 
itt, azonban szégyene az ausztriai rémeteknek. Meg­
nevezem. Az illető Hohen burger. .(Élénk felkiáltá" 
sok a német pártokon: Heil Hchenburger.) Érde­
kes, hogy csak említeni kell énnél: a gonosztevő­
nek a nevét és a túloldalon kitör az őrjöngés. (A. 
német pártokon perczekig éljenzik Hohenburgert.)

Schlinger: Tapsolnak a gonosztévők!
yinarshi: Egy lókötőuek szól az éljenzés!
Fuchs: Miért nem lelkesednek Nyegusért! 

Éljen Nyegus!
Schlinger: Ne emlegesse itt Nyegust, mert 

meglteserüli!
Teufel: Ez az apachok szervezett bandája! Jó 

lesz felnézni a karzatra, hátha lövöldözni fog 
valaki!

Most újra kitört a lárma és a keresztény- 
szoczialisták szidták a szocziáldomokratákat, majd, 
mikor némileg csend lett, Seitz folytatta fejtege* 
téseit. Azt mondta, hogy a keresztényszoczialistá 
párt nemcsak politikai szempontból, hanem erköl­
csileg is mcltó társa a német nemzeti szövetség­
nek. (Felkiáltások balról: Útonálló semmirekelök! 
Apachok!) És érdekes, hogy a kdresztcnyszoczi-alis- 
ták mernek itt jó modorról beszélni, akik között 
egy Biclohlavek és egy Kunschak is ül!

Fuchs: Heil Kunschak! (Nag)- derültség a 
szocziáldemokraták között.)

Seitz: Csak nevetni lehet eny.-k a pártnak 
jó modorán, amely tagjai között becsteleneket 
számlál.

Az alelnök ezért rendreutasitotta a szónokot.
Teufel (Vinarski felé): Becstelen kölyök),
Vinarshi: Hazug gazember!
Glöckl (szoeziáldcmokrata) : Éljen a választási 

visszaélések koalicziőja!
A legnagyobb zajban végződött be az igazoló­

bizottság jelentéseinek tárgyalása s azután szót 
kért dr. Gross Gusztáv s indítványozta, hogy az 

. elnök küldje ki a rosszaié bizottságot a mai ülécen 
történt személyes sértések miatt. A ház ilyen érte­
lemben határozott s nagy lárma közepette alakul­
tak meg az egyes esetekre kiküldendö rosszaié­
in" zott cá gok.

TÁVIRATOK.
A marokkói események,

Fávis, május 7. A „Journal des Debate'" nyil­
ván félhivatalos közlésben azt Írja, liog-y sem 
Poincaré miniszterelnöknek, sem a politikai ügyek 
vezető osztályfőnökének nem volt tudomása arról, 
hogy Muley ílafid és Francziaország között egyez­
mény áll fönn, amely szerint Francziaország köte­
lezve volna fölmerülő esetben a, szultánnak meg­
engedni, hogy lemondjon és tetszése szerint vá­
lasztandó hety"n lakjék. Poincaré miniszterelnök, 
Millerand hadügyminiszter és Liautey marokkói 
főkormányzó tanácskozást tartottak, amelyből fo­
lyóing Regnanlt követet felszólították, hogy Mulcy 
Hafid szultánt beszélje le a lemondásról és a Ra­
batba utazás szándékáról, mert ennek az utazás­
nak a mostani viszonyok között, komoly zavarok 
járnának nyomában. Momier tábornok három zász­
lóalj erősítést kért, melyeket a kormány az algé­
riai, tuniszi csapatok közül Marokkóba fog küldeni. 
Ezek a csapatok két héten belül odaérkeznek.

Madrid, május 7. Az „El Mundo“ jelenti 
Tangerből: Hire jár, hogy a spanyol csapatok meg­
szállták Arzilát és az ottani lakosságtól barátságos 
fogadtatásban részesültek.

Garázdálkodó bolgár bandák.
Sznloniki, nvijus 7. Ohridn közelben csend­

őrök összeütköztek egy bolgár bandával, melynek 
két tagja elesett. A csendőrök közül egy ember 
esett el kettő megsebesült. A bolgároknál bombá­
kat találtuk. Devc-Bngaribnn m dlett, Palanka ku-

zelében szintén összeütköztek a csendőrök égy nagy 
bolgár bandával. A harciban mindkét részről töb­
ben estek el vagy sebesültek meg. Papadia helység­
ben bolgároknál házkutatást tartottak és ez alka­
lommal öt bombát és több Manlicher fegyvert fog­
laltak le. Az istipi és köprüli (hadbíróságokat fel* 
oszlatták.

________EGYETÉRTÉS________

A háború;
— Megszállott szigetek. — Ä német nagy­
követ békeakeziója. — A Dardanellák. ■— 

Ütközet Rhodus-szigctén. —.
.— Saját tudósítónktól. —.

Budapest, május 7.
'Az olaszok egymásután ezálljálk meg a 

töltik szigeteket, s ezzel akcziójukkal még na­
gyobb nyomást fejtettek ki Törökországra. 
Az a sietség, amelylyel az olasz haderő ezt 
végrehajtotta, s az a tehetetlenség, amelylyel 
a törökök birtokaikat védelmezik, igazolják 
azt a föltevést, hogy egész Törökország léte a 
hatalmak jóindulatától függ. Az egykor ha­
talmas Ozmán-birodalom akkor foglalható el, 
amikor valamely hatalomnak kedve tartja, 
minthogy Tripolisz ellenállása inkább ,iz 
arabsak szívósságának tulajdonítható, mint a 
tförökökének.

Marshall báró konstant!nápolyi német 
nagykövet bókeakeziójárnak sikerét alighanem 
előmozdítja az a tiz olasz hadihajó, amely 
szemben a Dardanellákkal, Lemnoez szigete 
előtt vetett horgonyt.

Mai jelentéseink a következők:

Ütközet Rhodus-szigetén.
Milánó, május 7. A Seoclo Ivaneából ér­

kező jelentések alapján a következőket közli 
Rhódus szigetének megszállásáról: Amikor a 
Re Umberto, Lazis, Solferino, Bulgaria, Son- 
nio, Verona, :Val paraiss, Cavour, Dúca di Ge­
nova és Syracusa gőzösökre behajózott olasz 
csapatok Dameglio parancsnoksága alatt part­
ra szálltak, azonnal tudomásukra jutott, hogy 
a benezülött csapatok visszavonultak a sziget 
külsejébe, Klaitheától n/integy két óra járás­
nyira. Dameglio nyomban jelentést tett jViale 
tengernagynak arról, hogy a fővárost hala­
déktalanul megszállja. A tengernagy egy tisz­
tet küldött a szigetre négy matróz kíséreté­
ben, hogy a válival a város átadásának fölté­
teleit megbeszéljék. A véli nem tiltakozott a 
felszólítás ellen, csupán azt kérte, hogy a vá­
rost ne bombázzák. Ezt az olaszok meg is ígér­
tek, azzal a feltétellel, hogy a tortik helyőrség­
nek sem szabad az olaszokra tüzelni. A váli 
erre. 'kijelentette, hogy ü ugyan mindent elkö­
vetett a vérontás megakadályozására, az ola­
szok feltételére vonatkozólag azonban nem 
tehet kötelező ígéretet, mert a város katonai 
parancsnoka az erre vonatkozó parancsokat 
közvetlenül Konstantinápolyból kapta. A váli 
később a maga részéről szintén megbízottat 
küldött a tengernagyhoz, aki kijelentette, 
hogy a várost magát kímélni fogja ugyan, 
de a Kdithea és Trianda között elhelyezett 
török tábort bombáztatni fogja. Ez kérőbb 
meg is történt, úgy, hogy a törökök a hajó- 
ágyuk lötá\ólból menekülni kényszerültek, 
menekülés közben azonban Dameglio csapa­
taival találkoztál', .1 kifejlődőit heves ütközet 
xilán a törökök a Sandruli közelében lévő sík­
ságra vonultak vissza. Az olasz csapatok va­
sárnap folytatták a töröktik üldözését, végül 
a már amúgy is megtizedelt török csapatok 
megadták magukat.

Konstantinápoly, május 7. A liadügy-
m inisztériuniiv. 1 származó közlesek szerint 
azokban a liarczokban, melyek e hó 4-én Rho- 
dus szigetén lefolytak, török részen csak egy 
hadnagy és néhány katona sebesült meg.

Rhudus ostromáról a következő jelentés 
érkezett:

A bombázás szombaton hajnalban 
kezdődött és 11 olasz hadihajó végezte.
X volez órakor kezdték meg az olaszok a 
partraszállást. Mi a két gyalogosztúlyból 
és Vét ütegből álló olasz csapatot, megtá­
madtuk és az olasz hadihajók tüzelése da­

czára két tüzértieztet és sok gyalogost 
megtiltunk és egy altisztet elfogtunk. ~Mi 
egy hadnagyot és több sebesültet v-esztet- 

í tünk és olyan hadállásba vonultunk vissza, 
i ahol bennünket az olasz flotta ágyúgolyói 

el nem éghetnek. Az olaszok bevonulhat­
tak a fővárosba, ahová a lakosság, amelyik 
a bombázás elöl a hegyekbe menekült, 
visszatért.

Az olaszok Rhodoeban eddig két ezredet 
és tüzérséget szállítottak partra. A körülbelül 
ezer főnyi török katonaság hősiesen védekezik 
és a sziget belsejében erős elleniállásra készül, 
A veszteségeket még nem ismerik. Egy egész­
ségügyi csapat az ellenség kezébe került., 
.tinóéból eddig semmi hír nem érkezett.

Róma, május 7. A Tribünénak táviratozz 
zák Athénből: A Patrie görög gőzös, amely 
most érkezett vissza útjáról, hírül hozta, hogy 
Samosba török gyalogság és tüzérség érkezett. 
\ isézajövet a Patrie gőzöst egy olasz czirkálá 
az Amalfi feltartóztatta s átkutatta.,

A Dardanellák.
Nápoly, május 7. Egy hajósvállalat je­

lentést kapott ügynökségétől, hogy az „An* 
ti.no“ csomagszállító gőzös tegnap átkelt a 
Dardaneállakon. A Norld. Lloyd nájpolyi ügy­
nökségéhez ie távirat jött,, hogy a Dardanel- 
lákat megnyitották.

■4
Német tisztek a Dardanellák" erődéiben.

Köln, május 7. A „Köln. Ztg.“ jelenti 
Berlinből: Azzal a félreismerhetetlen tenden- 
cziával, hogy Németországot úgy tüntessék fel 
mintha Olaszország irányában barátságtalan 
magatartást tanúsított volna, azt az állítást 
terjesztették, hogy a Dardanellákat védő török 
erődök tüzelését német tiszteik irányították, 
Ezzel szemben megái 1 apitbatyuk, hogy* a bom­
bázás idején egyetlen német tiszt sem volt a 
török erődökben. v v

Marshall báró békeakczinj(c
London, május 7. A „Daily Telegr.“ sze­

rint Marshall báró konstantinápolyi németi 
nagykövet azt a javaslatot dolgozta ki a béke- 
közvetités alapjául, hogy Törökország Tripo- 
lisznak az olasz csapatok által megszállott 
partvidékét átengedi Olaszországnak, az or-, 
szag belseje és két kiklötő azonban tovább is 
Törökországé marad.

Berlin, május 7. A Noi-dd. Alig. Ztg. jelen­
tése szerint Bethmann-Hollweg birodalmi kanczel- 
lár ma báró Marschall konstantinápolyi német 
nagykövet látogatását fogadta. ’

Harihajók Lemnosz előtt.
Konstantinápoly, május 7. A Dardanellák

bejáratával szemben lévő Lemnosz szigete előtt 
tíz olasz hadihajó jelent meg.

A szigetek főkormányzója.
Konstantinápoly, május 7. A lapok je­

lentése szerint Sublii bej, az Archipelagos fő- 
kormányzója nem Rhcdusban, hanem egy 
más szigeten van.

Olaszok a háború ellene
Roma, május 7. Az „Avanti“ közli, hogy 

Popoli abruzzoi helységben tiltakozó gyűlés volt a 
háború ellen és mikor a kormány képviselője fel 
akarta oszlatni, a tüntetők annyira feldühödtek, 
hogy csak a meeting vezetőségének köszönhető, ha 
vérontás nélkül mult el a nap. A gyűlés után a 
tüntetők körmenetet rendeztek és mindenütt a há­
borút szidták.

Nápolyban a szoeziáldcmokrata párt e hónap 
16-iira hívta össze a. nőpgyülcst a háború ellen. 
Érdekes, hogy ennek a tiltakozó tüntetésnek ren­
dezői közt sokan vannak azok a kiszolgált katonák, 
akik most tértek vissza a tripoliszi harcztérről.

Mahmud Sefket nyilatkozata.
London, május 7. A „Daily Express“ konstan­

tinápolyi tudósítója közli Mahmud Sefket pasa 
hadügyminiszter következő mondását a legutóbbi 
eseményekről:

— Olaszország támadása az a egei tengeren és 
Rhodos morrszálb's.i, ártatlan nyerek intők.
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nem befolyásolhatja az afrikai háborút, Török­
ország és a nemzet addig fog haiczolni, amig 
Olaszország végképpen kimerül.

Az olasz haditengerészet költségvetése. .
Róma, májú s 7 A szenátus ma vita nélkül 

Iniegiszavazta a haditengerészet költségvetését. 
Finali szenátor ez alkalomból üdvözletét fejezte 
ki a hős tengerészet iránt, amely Olaszország be­
csületét és dicsőségét hirdeti. A tengerészeti 
minis-zter köszönetét mondott az üdvözlésért, amc 
lyet a flottával közölni fog, mert biztos benne, 
hogy nagy kitüntetésnek fogják tekinteni a hadi- 
tengerészet tagjai.

A1, háború kérdése az angol képviselőházban.
London, május 7. King képviselő azt kérdi az 

alsóji/iZ ülésén, vájjon Grey államtitkár szándéko­
zik-e kérdést intézni Auőztria-Magyarországkoz, 
hogy melyek azok a föltételek, amelyek mellett 
Olaszország állítólag eltekinthetne attól, hegy a 
háborút, Albániára, vagy a Balkán más török terü­
letére. kiterjeszsze. Grey külügyminiszter azt fe­
lelte :

— Kérnem kell, hegy ne ragaszkodjék ily kér­
désekhez. melyeket ilyen módon elintézni ránk 
nézve fölösleges cs hasztalan volna.

EGYHAZAK.
— (A magyar görög-katholikus püspökség és 

a halázsfalvi érsek.) Gyulafehérvárról jelentik: 
Amikor Radii Demeter nagyváradi görög-katholikus 
püspök Kómában járt, hogy n román görög- 
katholikus püspökök nevében tiltakozzék a magyar 
görög-katholikus püspöki-ég felállítása ellen, az 
egész magyar sajtó örömmel állapította meg, hogy 
& pára nem fogadta őt és igy a román intrikának 
semmi hatása. Most kiderült azonban, hogy a ro­
mán püspöki karban egyedül Mihályi Viktor ba- 
lizsfslvi érseknek van befolyása Kómában, mert 
■míg az uj magyar püspökség részére kihiasitottak 
parókiáfcat a nagyváradi, lugesi, munkácsi és eper­
jesi. sőt az esztergomi egyházmegyékből is. addig 
a nagy halázsfalvi, illetőleg gyulafehérvár-fogarasi 
érsekséget sz uj alakulás érintetlenül hagyta. A 
magyar köróg-katliolilcu® világot igen kínosán 
érinti ez a tény. mert egyik nagy mozgatója az uj 
Püspökség felállításának éppen az volt, hogy Mi­
hályi Viktor érsek hallatlan vakmerőséggel romá- 
nceitia az egyházmegyéjéhez tartozó nagyszámú 
gcrög-ira.tnchkus székelyeket. A székelyei: most sé­
relemnek veszik, hogy őket nem szabadították meg 
a román fenhatóságtól és nagv küldöttség készül 
'a miniszterelnökhöz azzal a kérelemmel, hogy Mi­
hályi 5 iktor érsek g'órög-kntholilrus magyarjait az 
uj magyar görög-katholikus püspökséghez csa­
tolják.

— (A flunatiiellóki református egyházkerü­
let közgyűlése.) Ma délelőtt kezdette meg tavaszi 
közgyűlését a dunnmelléki ref. egyházkerület dr, 
Darányi Ignác? íögondnek és dr. Baksay Sándor 
püspök együttes elnöklésével a Lónyay-utczai ref. 
gimnázium dieztermeoeu. Dr. Baksay Sándor 
püspök szét; imája után dr. Darányi Jgnácz fo­
gon d nők üdvözölte az egyibegyüJtekct. A Vccsey 
Tamás halálával megüresedett világi főjegyzői tiszt- 
ségre; a gróf Degenfeld Kristóf lemondásával 
iiresse vált világi aljegyzői tisztségre és a két meg­
üresedett tanácséiról székre Petri Elek javaslata 
érteimében az. egyházközségek szavazatainak be­
adási határidejét június fSO-ikában, nz eeyh'úzme- 
ffv-éA részéről a püspöki hivatalba való fel terjes* 
t,:-s lntiirna,r.iat pociig július lo-ikebeu állapították 
meg. Petri Elek főjegyző jelentése és javaslata 
alapján a Mészáros János lemondásával megure-e- 
dett tanképesitő bizottsági elnökségbe Takács Jö­
vetet választól ták race. Dr. Darányi fönrondnok- 
uak azt, a bejei ént veit. hogy beiktatása alkalmával 
tcü kot 10.000 koronás alfloitványút kamatostul 
befizette, még pedig az egyiket. a iheológiai, a mi- 
ei'lcnt pedig a BSúr-Maóns intézet, javára, n köz- 

''b■ haláé, di 'nei-c-.sel cs kcrzünettol volté tu­
domásul, a fogon cl n ok bőkezű adakozásáért küszü 
netéf nyilvánított;!, valamint azért is. hogy a Báár- 
M-adas intézet -részére az alapítók nro«kéiaót meg- 
trstleite.^ A Báá-v-Mad.rc bizottságba. B. p„,,p 
Istvánt vs Ravasz Árpádot- viiliisztot-ták meg in-

fejteit működéséért elismerését fejezte ki a köz­
gyűlés és helyébe Bagossy Károlyt választották 
meg. A mai ülés legnagyobb részét az uj t-heológiai 
szabályz-at éis a theológiai hatodik tanszék felállí­
tásának kérdése foglalta le. E tárgy előadója B. 
Papp István volt. Az egyházkerület a szabályzatot 
részletes tárgyalás után elfogadta. A budapesti 
t-lieológm hatodik tanszékének betöltése tárgyában 
a tanszék betöltését kifejezetten csak egy eszten­
dőre lw.lasztja el. Töibb kisefcb tárgy elintézése után 
dr. Darányi Tgnáez elnök a mai ülést berekeszt ette. 
Délután négy órakor bírósági ülések voltak. A köz­
gyűlést holnap délelőtt kileuez órakor folytatják.

— (Egyházmegyei közgyűlés.) Hajdúszoboszló­
ból táviratozzak: A hajduvidóki református egy­
házmegye Kiss Ferencz esperes elnöklésével dél­
előtt a debreczeni főiskola dísztermében rendkívül 
népes közgyűlést tartott. Kiss Ferencz esperes 
nagy tetszéssel fogadott beszédben foglalkozott a 
mai egyházpolitikai helyzettel és követelte a pro­
testáns egyház fokozottabb’ segélyezését, a lelkészek 
fizetésrendezését és korpótlékot. Ezután a köz­
gyűlés újból Kovács Gyula alispánt választotta 
meg egyházmegyei gondnokká, aki letette az esküt. 
E közgyűlés elhatározta, hogy Balmazújvároson 
két uj iskolát épít, Büdszentmihályon két uj ta­
nítónői állást szervez, Hajdiiszovátán uj lelkész­
lakot épit. Délután fél kettőkor Kovács Gyula 
egyházgondnok tiszteletére az Angol királyné- 
szállóban 150 terítékes bankett volt,

— (Az 1914. évi református zsinat,)' A refor­
mátus egyetemes konvent megalkotta az 1914Jben 
egybehívandó református, zsinat előkészítő bizott­
ságát, Felhívták az egyházkerületeket, hogy a zsi­
natra vonatkozó dolgaikat és javaslat-alkat legké­
sőbb 1913. deczember végéig terjesszék fel a bi­
zottsághoz.

UJ DONSÁGOKí
Tűnődések.' ~

— Bruno ’SUcchetti. "2_ .

Okosak vagyunk mi nagyon 
S mégis nagyon bolondok,
Én remegek folyton érted,.
Te meg a Világgal gondolsz '>
Szerelmes szót, hogyha mondok.

Oh' mennyire másképp volna,
Ha te igazán szeretnél:
Legyőznél minden aggódást 
S lázban égő szenvedelylyel 
Minden félelmet megvetnél.

Ha te igazán szeretnél 
Vibarzóan izzó lánggal .
Fittyet hánynál hideg észnek.- 
Habozásnak, okosságnak 
S nem törődnél a világgal.

Ha te igazán szeretnél,
Összetörnél minden féket,
S jönnél hozzám, jönnél velem,
Hogy forró lázzal sziircsöljiink 
Tiltott gyönyört, üdvösséget.

Oh ha igazán szeretnél,
Csak n véred parancsolna . . .
Harapás volna a csókod.
Fojtó kéj az ölelésed . . ,
Istenem akkor mi volna!

A gyönyörben fuldokolnánk,
Összeremegne a testünk . . .
S nem törődnénk okossággal 
hóm töriklnenk bolondsággal 
S nem mond nád, hogy bűnbe estünk.

fsak szeretnénk, csak szeretnénk...
S égne véred minden oseppje 
Én. mer egy nagy ölelésbe 
Összeforrnék veled . . . velőd . ..
Lelkem lelke, testem teste . . .
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földszinti termekben. Nyitva egész nap. Belépődíj nin­
csen. — Pctőfi-hflz (Bajza-utcza 21.) Nyitva 10—2-ig, 
Belépődíj, kedd kivételével, 1 korona.

Fyitvalcvö múzeumok: Nemzeti Muzeum állattára 
9—2-ig. — Erzsébet Muzeum 9—4-ig. — Földtani Mu­
zeum 10—1-ig. — Gyermektanulmányi Muzeum (Mária 
Valéria-utcza 12.) 9—12-ig és 4—7-ig, — Iparművé­
szeti Muzeum 10—1-ig. — Néprajzi Muzeum 3—fi-ig. — 
Tanszermúzeum 3—7-ig. — Társadalmi Muzeum (Má­
ria Valéria-utcza 12.) 9—12-ig és 4—7-ig.

VyitvalcvC könyvtárak: Akadémiai Könyvtár 2—7 
áráig. — Egyetemi Könyvtár 0—0-ig. — Fővárosi
Könyvtár 0—2-ig. — Iparművészeti Muzeum Könyvtára 
9—12-ig és 6—8-ig. — Kereskedelmi Muzeum Könyvtára 
9—2-ig — Pedagógiai Könyvtár 3—7-ig. — Statisztikai 
Könyvtár 10—1-ig.

Uyitvalcvö képtárak: Ä Műcsarnok tavaszi tárlata 
és Pataky László hagyatéki kiállítása. Nyitva 9—8-ig. 
Belépődíj 1 korona. — Vegyes kiállítás a Könyves Kál­
mán művészeti szalonjában (Nagymezö-utcza 37—30.)' 
Nyitva 9—7-ig. Belépödi 60 fillér. — A Müvészliáz cso­
portos kiállítása (Kristőf-tér 2.) Nyitva 10—6-ig. Be­
lépődíj 1 korona. — A Szépművészeti Muzeum modern 
képtára. Nyitva 10—2-ig.

— Ä király az umapi körmeneten. Becsből 
táviratozzak: A király évek' óta most legelőször 
fog résztvenni julius 6-án az urnapi körmenetben.

— Kamarai méltóság. A király Jáross Vilmos 
földbirtokos, országgyűlési képviselőnek a császári 
és királyi kamarási méltóságot adományozta.

— A királyi család örvendetes eseménye.
Bécsi jelentés szerint Károly Ferencz József kirá­
lyi herezeg családjában örvendetes családi ese­
ményt várnak. ,

— Királyi kitüntetés. rA király a kormány 
előterjesztésére Hegedűs Sándor volt kereskedelem­
ügyi miniszter özvegyének, született JóTcay Jolán, 
úrasszonynak a közjótékonyság terén szerzett ér­
demei elismeréséül az I. osztályú Erzsébet-rendet 
adományozta. i

— Báró Fejérváry Géza gyásza. Meiránből 
báré Fejérváry Géza gyászát jelentik. Thurn-Val- 
sassina grófné szül. Komlós-Keresztesi Fejérváry 
bárónő vasárnap egy itteni szanatóriumban, meg­
halt. Az elhunyt grófné báró 'Fejérváry Gézi test- 
őrkapitánynnk húga.

— Strindberg állapota. Stockholmi jelente* 
szerint Karin Strindberg, a nagybeteg svéd iró 
legidősebb lánya, egy svéd újságíró előtt részlete­
sen nyilatkozott atyja betegségéről. Strindberg 
ereje annyira hanyatlóban van, hogy a katasztrófa 
minden órában bekövethezhetik. A beteg alig tud 
már táplálkozni, egy kérés portért iszik koronként 
cs nagyon bágyadt, az álma sem jó. Szellemi ereje 
nem gvengiilt, de csak nagy időközökben tud be­
szélni. A világ minden részéből, ismerősöktől és 
ismeretlenektől leveleket, táviratokat, virágot 
kap, általában Impozáns részvét keresi fel a nagy- 
beteg Írót. Legutóbb Olaszországból kereste fel 
egy nagy virágküldcmény. Számos levélben meg­
ható melegséggel betegségére vonatkozó tanácso­
kat adnak nekij vannak, akik különféle szérumo­
kat javaidnak, mint a rákbetegség biztos gyógy­
szereit. Ezeket a leveleket többnyire egyszerű em­
berek Írják. Striiidbergnek nagyon jól esik a 
részvét általános megnyilatkozása, különösen kért 
táviratnak örült nagyon. Az egyik igy szólt: „A 
délsréd bányamunkások május elsejének zászlaja 
alól üdvöz.lik August Strindberget, a világosság­
hozót.“ A másik: „Heimsand és vidéke munkásai 
május elsején összegyiilekeevén, az embernek és 
harezosnnk meleg köszönet ükét és mély részvétü­
ket küldik.“ Strindberg családja mind a két táv­
iratra melegen válaszolt.

— A Vatikán botránya. Rómából jelentik: A 
Vatikánnak uj botránya van. Dalfiero volt titkos 
kamarás, aki származására nézve mexikói, nemré­
giben nyíltan megvádolta Mac fi winy pápai trón­
állót, hogy fajtalankodik, viszont, báró Mansier. az 
utolsó pápai hadsereg tábornokának fia Dalfierot, 
gyanúsította psyehopatikus eltévelyedésékkel. Dal- 
fiero rágalmazón port indított báró Mansier ellen 
és a Vatikán meg van rémülve. Mac S-.viny és Váró 
Mansier viszenvúdakat emeltek.
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Nagy idők tanúja. Lúgoson tegnap 90 
korában elhunyt, minős Podragy-Podharszku 
mim Krufió-Szöl'énymegyo egyik legelőkelőbb 
hídjának imsztorn. Az elhunyt mint lmm'óis 
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lett és eltel ki'/doTon igen súlyos x :s#/>nv.>k 1 
s esnie ritka intcllicgneziájúvn tartotta fenn 

gát. Volt képfarngó, fényképész, knlligrafu , 
a. Később megnősült és mikor n kiegyez.'s után 
■ojött, neje is követte. 89 éves le rái.g .nyállá- 
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— Véssey Sándor öngyilkossága. Protestáns 

körökben országos részvétet keltett Vécsey Sándor 
főrendiházi tagnak, a dunántúli evangélikus egy­
házkerület főfelügyelőjének, a dúsgazdag nagy bit'-, 
tokosnak hirtelen halála. Véssey a múlt esi! tör tö­
kön li/unyt el 6» szombaton temették cl. Kaposvári 
jelentés szerint most szenzáeziós részletek pattan­
tak 'ki 'a- szöcsényi nabob haláláról. Kiderült, hogy .1 
dúsgazdag földbirtokot? nem természetes halálnak 
esett áldozatul, hanem öngyilkosságot követett el. 
Véssey Sándor öngyilkosságát családi körülményei 
okozták. Nagykiterjedesü birtokai a Dunántúl, övó 
volt a szöcsényi hitbizomány, a d'öneczi birtok, 
sok ezer tehermentes hold föld. Az öreg embernek 
legfőbb vágya volt, hogy a nagy családi birtok az 
ö halála után egy kézben maradjon. Két fia van: 
ifj. Véssey Sándor és Véssey Lajos. Az idősebbik, 
Sándor, gróf Somssich Miklós leányát, Agathát 
vette feleségül. Néhány nappal esküvőjük után 
azonnal a fiatal férj szerencsétlenül járt s azóta 
ágyban fekvő beteg. Gyermeke nincs és így az öreg 
Vesséynek semmi reménye sem volt, hogy a liitbi- 
zomány egyenes leszármazójára szállhat. ■ Másik 
fia, Lajos ugyanis atyja akarata ellenére nősült, 
mire az öreg ur kitagadta. Csak hosszú idő múlva 
békült ki vele, mikor már tudta, hogy legidősebb 
fiától nem várhat unokát. Lajosnak négy gyer­
meke született, de nemrégen mind a négy gyermek 
gyors egymásutánban meghalt. Azóta az idősebb 
Véssey Sándor buskomor lett. A valamikor szen­
vedélyes- gazda már nem törődött többé birtokaival. 
Barátai kérésére egyházi ügyekkel kezdett foglal­
kozni és három évvel ezelőtt megválasztották a

— A bonyhádi pángermán agitátor. Azt je­
lentettük pécsi híradás "után, hogy Betnár Béla 
lapszerkesztőt pángermán üzelmek miatt letar­
tóztatták. Azóta tisztázódtak e feltűnő letartóz­
tatás körülményei, kiderült, hogy Betnárt koránt­
sem a magyarság elleni agitáczió miatt fogták 
el a csendőrök, hanem több csalási esete miatt. 
Betnár Béla négyszeres szerkesztő volt Bonyhá- 
don. Szerkesztője és kiadótulajdonosa volt a 
„Bonyhád és Vidéke“, „Országos Néplap“, „Tolna- 
megyei Hírlap“ és a „Bauernbund“ czimi'i heti­
lapoknak, amelyek saját nyomdájában készültek 
A bárom előbbi lap nem sok vizet zavart, a 
„Bauernbund“ azonban csakhamar szemet szúrt 
germanizáló tendencziái miatt. Éhez járult még 
az is, hogy a múlt évben ő általa alapított Gazda­
szövetségi Bank Betnár igazgató költekező élet­
módja miatt nem valami jól prosperált. Betnár 
ugyanis nemcsak kölcsönök elhelyezését, hanem 
gazdasági ezikkek olcsó beszerzését is közvetí­
tette és kivitte, hogy a kisgazdák a környékről a 
községi pénzalapokat az ő bankjában helyezték el. 
Legutóbb egy hatezer koronás pénzeslevelet nem. 
az előirt módon kezeltetett Betnár, hanem azt 
magához vette és nem könyvetlette ol. ő maga 
is adósa volt a banknak, mint igazgató és hogy j 
éhből reá ja kár ne .háramlolhasson, n-‘met hívei, 
akik föltétlenül bíztak Betnár Bélában, pótoltak j 
ezt a hiányt. Csak azok, akik, az in fezét ellenőrző- , 
bével voltak megbízva, tartották gyanúsnak 
manipuláczióit. Ezek voltak azok, akik ellene 
megtették a feljelentést, mire Betnárt a szekszárdi 
ügyészség megkeresésére a bonyhádi csendőrség 
letartóztatta. Betnárnak a banknál levő - tarto­
zása száznyolezvanezer koronát tesz ki és ez áruk 
vételára révén keletkezett. Nemcsak emiatt a csa­
lás miatt, hanem a „Bauernbund“ utján a német 
kisgazdák körében űzött germanizálós miatt is 
folyik Betnár ellen az eljárás, akinek váratlan 
és hirtelen letartóztatása az egész Dunántúl — 
ahol agitált — óriási konsternácziót keltett,

dunántúli luteráuus egyházkerület felügyelőjévé, 
mely állással főrendiházi tagság is jár. A megtisz­
telő állást elfogadta ugyan, de kikötött^, hogy 
három, év múlva lemond, mert nem akarja, hogy 
„öreg emberek legyenek ilyen fontos--pozícióban'“ 
A három év nemrég lejárt és Vcssey bejelen­
tette állásáról való lemondását. Bejelentése mind­
eddig hivatalosan nem került az egyházkerület elé.
_ Szerencsétlen családi körülményiéi főképpen
pedig az, hogy a gyönyörű bírtuk, melyet .valóság­
gal szenvedéllyel szeretett, r un maradhat egy 
kézben, megérlelték X cssey Sándorban- azt- a szán 
dékot, hogy öngyilkos lesz. Május 2"an, csütörtö­
kön reggel a szöcsényi kastélyban kocsiba ült az­
zal, hogy őzvadászatra megy. Kocsisát figyelmez­
tette, hogy maradjon a kocsinál, de ha lövést hali, 
rögtön jöjjön hozzá, hogy a leteritett vadat a ko­
cára tegye. Néhány perez múlva a- kocsis lövést 
hallott, Odasietett és a gazdáját vérében fekve ta­
lálta. az avaron. Hamar megállapította, hogy Véssey 
vadászfegyverével szivenlötte magát A holttestet 
bevitte a kastélyba, ahonnan értesítették legköze­
lebbi hozzátartozóit- A család titokban akarta 
tartani az öngyilkosságot és azért küldték a gyász­
jelentést is későn cl, hogy az ismerősök cs idege­
nek ne mehessenek el a temetésre. Szombaton te­
mették cl Vésseyt és a koporsónál Gyurátz Fe- 
rencz püspök mondott megható gyászbeszédet. -- 
Napokig sikerült titokban tartani az öngyilkos­
ságot, de a kocsis és a cselédség révén most ki­
tudódott

— A Budapesti Újságírók Egyesülete sogitő- 
alapjának igazgatótanácsa ma délután Szatmáii 
Mór elnöklete alatt ülést tartott. A a elnök üdvö­
zölvén a tanács uj tagjait, az igazgatótanacs al- 
elnökcvó egyhangúlag dr. Siller Henriket vaasz- 
tották meg. Kálnoki Henrik ellenőr ismertette a 
segitőalap vagyoni állapotát; javaslatához az 
igazgatótanács hozzájárult cs azokat az egyesület 
választmánya elé terjeszti. Az igazgatótanacs 
Puricsz Lajos főtitkár clőterjesztcso alapjun se­
gélykölcsönökre és özvegyi segélyekre 2030 koto- 
mit utalt ki.

_ Ver os (1 ráma «t (s 011 d <> rkn szu v 11 y Alin n. A
barcsi rendőrség udvarán tegnap Pots József 
csciidürtizc-dcs az őrmester tizévé* Pali iiáva. jut 
szadozott, amikor Varga Jnz«el csendőr.izedé- 
ugyancsak az. udvaron tisztogatta fegyverei Varga 
n munka Végezi "-vei az üresnek vélt fegyvert tré­
fából ráfogta az őrmester fiára, azzal, hogy agyon­
lövi A fegyver elsült és a golyó f oh tize-.es ,.a, 
lágyékába hah,It. átfúrta dombjai. A \y,esz 
méieflenül összeesett. Varga tehenek k.o.alezir. 
nyélül annyira megij- U. !.»=>; ;■ -emn-z.-lo- l-u-rlte 
ugrott fvayrrrV.-l „ guonhd I r magul. \ súlyo­
san sérült Poh tizedest Pw-rv ^állította., a ma- 
lázba.

— Meghiúsult merénylet. Bétervárröl távira- 
tozzák: A forradalmi szoczialista párt gyilkos 
merényletet forralt A-. Casso. közoktatási minisz­
ter ellen, amely csak véletlenül hiúsult meg. Úgy 
történt a dolog,, •'hogy a bizottság halálra Ítélte a 
közoktatási miniszteri és a sors egy diákilőre esett, 
akinek C asset meg kelMit volna " ölnie.' Ez az 
egyetemi hallgatóhő tegnap bérkocsin ment a 
közoktatási miniszter lakására, de úgy látszik, 
útközben elvesztette bátorságát és mérget ivott. 
Már eszméletlen volt, mikor a kocsis jelentésére 
a rendőrség tudomást szerzett az öngyilkosságról 
és a diáiknőt elszállították. Nem akarta kivailani, 
hogy mi járatban volt a miniszternél, de meg- 
motozósakor olyan írásokat találtak nála, amelyek 
leleplezték a merényletet, -

— Kerti ünnepély a Gerbeaudban. Az Auguszta; 
szanatórium javára május 11-én délután a városligeti 
Gerbeaud-ban rendezendő kerti ünnepély ügyében rend­
kívül látogatott ülés volt május 7-én, kedden délelőtt 
11 órakor a Sándor-utczai régi képviselőházban. Miután 
vVindischgraetz herezegné megnyitotta az ülést, Lukács 
György v, b. t. t., a József Kir. Herezeg Szanatórium 
Egyesület elnöke vázolta az értekezlet czélját. A közel 
jövőben fog felépülni az Auguszta főherczegnő nevét 
viselő nagy tüdőbeteg népszanatórium s' ennek építési 
alapját fogja gyarapítani ;i szombaton tartandó előkelő, 
fényes kerti ünnepély. Ezután Pakots József főtitkár 
ismertette az ünnepély előkészületeit. .V Gerbeaud vá­
rosligeti helyisége ez alkalomból uj, pompás díszt fog 
ölteni. Tizenhat sátorban fog végbemente az Auguszta, 
ezukorkák, virágok cs pezsgőclárusitilsa. A sátor eláru- 
sitúson kiviil még díszes, felszalagozott kosárkákból fog­
nak árulni Auguszta ezukorkákat. A főberezegi udvar 
már korán meg fog jelenni az ünnepségen. Délután 4 
órától kezdve csak 5 korona belépődíjjal lehet bejutni a 
Gerbeaud kerthelyiségébe. A művészi hangverseny este 
fél 8 órakor kezdődik. Alkonyaikor lampionos fény­
árban fog úszni a jótékonyczélu vásár területe. Az ér­
tekezlet tetszéssel fogadta á progrannnot s azzal oszlott 
szépei, hogy mindenki a maga társaságának meghívókat 
kill'd szét it kerti ünnepre. Ugyanezen alkalommal ki­
osztattak apró kis utalványok 20 filléres Auguszta, 
ezukorkákra, amelyeknek az a ezéljuk, hogy ilyen utón 
is biztosítják kelendőségét az ez alkalomra készült és 
Auguszta főherczegnő arczképével ellátott Gerbeaud-félc 
chocolnd-czukorkáknak. A nagy érdeklődés és a társaság 
kedve után ítélve, az Auguszta főherczegnő védnöksége 
mellett rendezendő kerti ünnep egyike lesz n legfénye-

(is lcgszőrakozt.itóbb mulatságoknak.

— Kivégzett gyilkos. F ránézi a Guineából je­
aki 1911. mnrezius 
meggyilkolt. ma

lentik, hogy Djubnjárul; 
hun kút fránéziu tisztet 
géziek.

— Elj-vzeH poslaalliszt. Ma reggel a 
pályaudvaron Strumpf György negyvenhat 
postaaltiszt a rendező vágányokon akart 
ladni. amikor a sínek közű ért, a Btulapv"

liavn-
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k el éti 
év e s 

átsza- 
I fel-

rend e z ő vágányokon 
>r a sínek köz/- ért, a

lol-ogó 1 M)9-es szánni szc-mélyvonat elgázolta i 
nyrinl-nn meghalt. Holttestét a törvényszéki o 
xv»la'V intézetbe vittek.

— Az Elektro-Vitalizer távgyógyit.'Néha az 
időszerinti kormányokat elkapja a purifikálás .laza 
s ilyenkor a soros belügyminiszter ráveti mágiit 
közegei által - a kuruzslókra. Bekövetkezik a nagy 
tisztogatás korszaka, egyik csudadoktor bukik, a 
másik után és egy időre mentve marad a jóhiszemű 
közönség zsebe és az egészsége. Sajnos, a szigor 
korszakát rendesen a csöndesség intervalluma 
szokta követni, az észrenemvétel korszaka, amely­
ben ujult erővel burjánzanak ki a koros gyógyá­

szok a technikai szélhámosságokban ut-ázó gyógy­
intézetek. Emlékezetes még azi az irtó hadjárat, 
amelyet annak idején a Volt,a,-kereszt és hasqn- 
nemü villamos gyógy csirkefogászatok ellen indí­
tott' a közegészségügyi hatóság. Ezt kiirtották 
ugyan, die helyébe jött egy uj villamos-megtévesz­
tés. Becsből ültették át hozzánk a nagyhangú hír- 
lármával • dolgozó Electro-Vitálisért, amely holmi 
villamos hókuszpókuszszal ellátott tanácsokért 
busás honoráriumokat vág zsebre a könnyenhivök­
től, akiket mesterséges hálalevelekkel téveszt meg,. 
Az Electro-Vi'talizer amerikai humbug. .Szervezete 
egy sereg levelezőből áll, akik magyar, német, 
cseh, tót, len-gyei, orosz és ruhtén nyelven tolmá­
csolják a villamos haszontalanságokat, A fővárosi 
ember nehezen ugrik be nekik, annál több áldoza; 
tot szednek azonban a laikus vidékről. Behálóz­
zák az egész országot, minden betegségre gyógyu­
lást hirdetnek az ő villamos kúráik révén, amely 
csak arra alkalmas, hogy azalatt a szegény beteg 
állapota elhanyagolod jelt és rosszabbra forduljon. 

Az Electro-Vitalizernek törekvése: elszedni a, 
pénzt, ha pedig a beteg panaszkodik, akkor olyan 
levelet kap, mint amilyen itt fekszik előttünk. 
A szegény beteg villanyozta magát, dte nem hasz­
nált. a svindli-kura. Megírta hát panaszos levelét 
az Electro-Vitalizernek, amely azt irta neki, hogy 
csak használja tovább az apparátust, majd' jobban, 
lesz, néhány hét múlva írja meg újból hogy érzi 
magát: Így bokmditják azokat, akik lépremcntek. 
Óvakodni kell ettől a villamos szédelgéstől min­
denkinek. Ellenben a közegészségügy érdekében 
ajánlatos lenne, ha a tisztiorvosi hivatal gyakran 
vizitelne az Electro-Vitalizer rendelőjében s mó­
dot ejtene arra, hogy széleskörű levelezését lefog­
lalja: Akkor szép perspektíva nyílna meg az 
Electro-Vitalizer szövevényeibe,

— Az eszéki áruház leégése. Az éjjel Eszéken 
óriási tűzvész pusztított. Kigyulladt és egészen le­
égett ' Springer Béla nagykereskedő áruháza. A 
cfcég Eszéken a legrégibb és legjelentősebb rövid" 
és norinbergi áruüzlet, amely élénk összeköttetés­
ben ..állott Bosznia-Herczegovina és Dalmácziával, 
A kárt fél millió koronára becsülik. Sikerült a 
leégett irodahelyiségekből az üzleti könyveket cs 
áz‘ eszéki' kereskedelmi kamara pénztárát'megmen­
ten i, amelynek Springer Béla volt a pénztárosa. 
A három - elhelyezett táviródrót. is elszakadt s. ezért 
Djakova irányában a táviróforgalom és részben a 
városi telefonforgalom is meg van zavarva. A tűz 
keletkezésének okát nem tudják.

— Aranybányászok sztrájkja. Pétervárról je­
lentik : Az aranybányászok telepén történt vérontás 
miatt most összesen 148 gyárban több mint 50,000 
munkás sztrájkol. A Putilow-gyárban a sztrájkolők 
száma 12,000. A rendőrség tömegesen tartóztatja 
el a sztrájk vezetőit, különösen a diákokat. Eddig 
500 sztrájkoló fogoly van, köztük 70 asszony. A 
legtöbb nyomda is szünetelt. Az egyetemet és a fő­
iskolákat a rendőrség őrzi. A bányászakadé-mia 
épületében a növendékek tiltakozó-gyűlést tartot­
tak és nehogy a rendőrség bejuthasson, a kapukat 
és az ajtókat bútorokkal torlaszolták el. Oharkow- 
ban egyetlen egy lap sem jelenthetett meg, mert 
a szedők sztrájkolnak. Yilnában ugyanez a helyzet.

— Házasság. Fényes esküvő volt vasárnap 
délben a Dohányutczai izr. templomban. Dr. Mami 
Géza gyógyszerész esküdött örök hűséget Etek Aran­
kának, Elek Bornfit fővárosi bizottsági lag leányának.

Tószegi Freund Emil mérnök, a kőbányai serfőzde, 
igazgatója, ma délelőtt tartotta esküvőjét, a X 1. kér. 
anyakönyvi hivatalban (lebhard Miéivel.

A Szegényház-téri Erzsébet plébániatemplomban ma 
délben 12 órakor Eppieh Pál es. és kir. főhadnagy, kö­
tött házasságot Feld Arankával, Keld /'ie mond mik. a 
Budapesti Színház igazgatójának leányával. Az e k< - 
lesi szertartást Novak apát plébános végezte fényes se­
gédlettel Tanuk voltak: /W'ai'i Jenő főrendiházi tag 

I /{cxrrédj Viktor belügyi államtitkár. \z esküvőn előkelő 
■ és disz! ingvált közönség volt jelen, a fővárosi lát a sáv. 

az Írói és miivé szvilág t/.inc java.
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—r Ismét villamos elgázolás. A mai nap

se múlt el villamos elgázolás nélkül. Délután 
félncgy óra tájban a Rákóezi-ut és az Erzeé- 
bet-körut keresztezésénél súlyos természetű 
villamos baleset történt. A Rákóezi-ut 52-ik 
számú ház előtt a 600-as közúti villamos elgá­
zolta Orbán János 35 éves munkást. A meg­
állónál le aikart szállni a szerencsétlen ember, 
de ebben a pillanatban a villamos megindult 
és a szerencsétlen ember a pótkocsi kerekei 
alá került. A villamos mintegy 20 méter tá­
volságra lmrczol ta magával a munkást, akinek 
térden alul teljesen lemetszették• a kerekek. 
Az elgázolás helyén nagy néptömeg verődött 
össze, amely meg akarta lincselni a kocsiveze- 
eöt és csak a rendőrök közbelépése mentette 
meg a verestől. A mentők a szerencsétlenül 
járt embert automobiljukon a Rókus-kórházba 
szállították, de már bale’? klot-t, amikor vele 
odia megérkeztek. A Rókns-kórbáz udvarán 

. azután megtörtént az a hihetetlen dolog, hogy 
a haldokló ember tíz perczig feküdt a mentők 
kocsiján, anélkül, hogy bárki, is jelentkezett 
volna g kórház személyzetéből és felvitték vol­
na a sebészeti osztályra. Végül is az automobil 
körül összeverődött idegenek kerítettek egy 
hordagyat és azok vitték ílöl az elgázolt embert 
a II. számú osztályra. A mentöorvosok álli- 
tése szerint a Rókusbán ez mindennapos esel, 
mint már mi is szóvá tettük egyezer-kétezer.
A felvétellel ugyanis annyi mindenféle apró­
ság jár együtt, hogy sokszor negyedóráiig is 
megvárakoztatják a mentőkocsiban fekvő se­
besültet, akinek esetleg ez a néhány pereznyi 
késés az életébe kerül. Mindenesetre felhívjuk 
erre a körülményre az illetékes körök figyel­
mét, mert itt volna már az ideje, ha ezt a 
visszás állapotot mielőbb megszüntetnék.

A milánói gyilkosság. A milánói korzón 
elkövetett rémes gyilkosságról még a következő 
részleteket jelentik: Della Valle negyvenöt éves 
kanonok a Galleriában óriási néntömeg között só" 
tált, hol egy emberrel találkozott, aki utána for­
dult, azután lépten-nyomon lövette. A sétálók egy­
szerre látták, amint az ismeretlen ember hátulról 
balkezével megfogta a kanonok fejét, jobbkezével 

•pedig, amelyben hatalmas kést tartott, amilyent 
a;; olasz parasztok szoktak használni, borzasztó vá­
gást tett a papnak nyakára, úgy hogy a fejéi 
majdnem levágta a törzséről. A pap összeesett s 
néhány perez alatt elvérzett. Az összecsoportosult 
emberek elszörnyüködve néztek a dolgot. Egy arra 
haladó pap megadta a haldokló kanonoknak az 
utolsó kenetet- A gyilkos ezután revolvert vett elő 
és a közönség közé lőtt: két veronai asszonyt és 
egy külföldi turistát, súlyosan megsebesített- A 
gyilkos ezután elszaladt, de a Scáia-szinház kö­
zelében elfogták.

... T Föl{lre“gés. E hó 6-án este S óra 6 percz- 
tol 9 óra 20 perczig erős távoli földrengést jeleztek 
a Budapesti Egyetemi Földrengés! Obszervatórium 
műszeren Legnagyobb kilengés észak-déli irány­
ban 8, kelet-nyugatiban 20 mm. volt. — Ungvár- 
rcl jelentik: A földrengési obszervatórium mind­
két. ingaja tegnap erős távoli földrengést jelzett, 
mdy 8 óra 9 perczkor kezdődött, 9 óra 2 perczkor 
végződött. Az inga legnagyobb kilengése 8 óra 15 
perez 30 másodperczkor állott be. — Becsből je- 
lentik A meteorológiai és geodinamikai intézet 
szeizmikus készülékei tegnap este mintegy »900 
kilométer távolságból erős földrengést 'jeleztek. 
Kezdete 8 óra 5 perez 19 músodpercz este, maxi- 
malis földmozgás Lő '' fiül 1 miliméter kilengés 
mellett 8 óra 17 perez, vége éjiéi 10 óra. A
pólai kidrografiai intézet készülékei tegnap este \ 
óra 5 perez 35 másodperczkor katasztrofális föld­
rengést jeleztek, amelynek maximális földmozgása 
‘ °üa 19 percz 29 másodperczkor következett" be.
A tolj egy zések vége 7 óra 55 perez. Távolság 3100 
kilométer. A földrengés valószínűleg Turkcsztán- 
ban volt. — Triesztből jelentik: A tengerészet: 
Obszervatórium készülékei tegnap este crib távoli 
földrengést .teleztek 3040 kilométer távolságból. A 
rengés kezdete 7 óra 5 perez 27 másodot-r<v 
maximális földmozgás 8 óra 14 perez, vice 10 
óra este.

Szerda, május 8.
A Gigantic vizrebocsátása. Néhány ezer 

méter mélyen a tenger színe alatt mosznt és 
koraijaié lepik már be az elsülyodt Titanic ron­
csát, a vizsgálat is véget ért, londoni jelentés szí 
riiit Belfast hatalmas hajógyárában pedig már 
készen áll az uj óriásgőzös, a Gigantic, amely a 
1 itanionál is jóval nagyobb lesz. A vizrebocsátás 
ünnepe azonban a gyász miatt elmarad, nehogy 
még inkább magára zúdítsa a közvélemény harag­
ját a White Star Line. A Gigantic húsz méterrel 
lesz hosszabb, mint volt a Titanic, űrtartalma pe­
dig 53.000 tonna. A nagy katasztrófa óvatosságra 
intette az építőket. Nemcsak hosszában lesznek 
vízmentes kamrái, hanem harántkürtőket is a lkai 
maztak a Giganticon. Kerek nyolczmillió korona 
gyűlt. össze Angolországban közadakozásból a 
litanic odaveszett áldozatainak családjai számára. 
A kanadai kormány még most is keresteti a Golt­
ára inban a holttesteket, pedig már alig van re­
mény, hogy még kifogjanak valakit. A Minie 
kábelhajó most jött vissza Hali faxba s 17 holt 
testet hozott. A hajó orvosa azt mondja, hogy 
ezek közül az áldozatok közül csak egy veszett a 
tengerbe, a többi megfagyott.

A Goethe dédunokája meghalt. Annetten 
hőh kastélyban, Schleswig mellett a minap meg­
halt Brockdorff báróné, aki Goethe dédunokája cs 
\\ ildenfcruoh Ernő német költő mos tollat est vére 
'.•olt. Az elhunyt 73 évet ólt cs igen jótékony és 
művészi hajlamú volt. Anneftenhőh kastélyban 
na gyertek ü miigyüjteményt rendezett be, amelyet 
végrendeletében Schleswig városnak ajándékozott.

Az amerikai árvíz. New-Orleansból jelen- 
’yk - Az árvíz áltál hajléktalanokká vált emberek 
vigasztalan helyzetéről számos hir érkezett. Tar 
tanal^ tőle, hogy l.a nem érkeznek hamarosan köz 
lekedési eszközök a veszélyeztetett helyekre, az 
emberek százai fognak elpusztulni. Nem hivatalos 
hírek szerint a mezőgazdaságban okozott anyagi 
kár csak Louisiana államban meghaladja a 8 és fél 
millió dollárt. 226.625 hektár földterület viz 
alatt áll.

~ Gyűjtés a svéd haditengerészetnek. Stook- 
íolmból jelentik: Száz napi országos gyűjtés után 

ma a pánczcloshajó építésére összegyűlt összeg 
meghaladta a 12 milliót. Egy küldöttség ma át­
nyújtotta ezt az összeget a királynak, mint a lakos­
ság ajándékát az államnak. A király a küldöttség­
nek köszönetét mondott az ajándékért és örömét 
ej ez te ki a nép áldozatkészségén és hazaszerete­

tén. A gyűjtést meg folytatják. A svéd tengerészet 
erősítésére másnemű gyűjtések utján még leg­
alább 5 millió korona gyűlt össze.

A niahnrnd.-ig tolvaja. Párisi jelentés sze­
rint a rendőrség kéziek vitette a halkiri maha­
radzsa ékszereinek tolvaját fe megtalálta nála a 
drágaságokat. A tolvaj Henry William angol
ula;:«.-tolt aj, al.it mindenfelé köröznek a rendőr­
séget

Az apacsok. Parisban tegnap este egy ele­
gáns öltözetű fiatalember jelentkezett a rendőrsé­
gen, ahol előadta, hogy előkelő családjára való te­
kintettel nem mondhatja meg a nevét, de őszintén 
sajnálja, hogy beállott Gamier bandájába. Mint­
hogy Pántban nem érzi magát biztosságban, kérte, 
hogy tartóztassák le. A fiatalembernél, aki feltű­
nően hasonlít Garnierra. revolvert és betörő szer­
számot találtak. A párisi apacsoknak már a ít,u- 
czia vidékeken is akadnak követőik. Egy auver’mi 
tahiban egy tizenhárom éves fiú magához vett'fej - 
szét, puskát és egy csomó töltést, a fejszével ve.;’-, 
delmesen megsebesítette testvérét, megfenyegette 
atyját és a puskából rálőtt a szomszédokra Foly­
ton azt kiabálta:
h ír 77 B°nn°t rffOgok, dinamittál kell ennem 
föl robbantani! Csendőrök körülzárták lakóházai, 
de a fra kiugrott az ablakon és rálőtt üldözöm* 
Yeítrc sikerült letartóztatni a veszedelmes ™ 
meket, aKinek eszét az ujsáö-vknnk Bonnot ostrom­
lásáról Közölt hírei megzavartál:- — Naneyból jemn 
!,k-,hogy a rendőrök Bilit, aki tegnapelőtt Blan-

mCStCrt aSy0nlÖtt°' a lvZcli «^ócn

"~.A ti',bol'i Elkész „kincsei." Berlini ielen- 
tes szerint a Liebe tábori lelkész milliós kiesei- 
nck dolgát földerítették. Megállapították ho-v •« 
drágakövek nem valódink és hogy az aranykezén 
térő gyanúnak ,s hamisítót tok. A kehely legföljebb 
kétszáz markot ér. A kövek, amelyeket Liebe n„gy 
buzgalommal gyűjtőút, mindössze néhány “ 
maisa er leket képviselnék. Az egész el 
asvany-gyiijtanény, de semmi más.

... ~. Ei'tai'tóztatott villamoskocsi-vczclö \ ' 
rendőrség gondatlanságból elkövetett emberölés 
vt-tsege ez 1 men letartóztatta K. Horváth Ferenc' . 
Tböí ’ Vas.l,ti kocaívczetöt, aki e hónap ]-én ä 
1 liol.olj-uten lei t gyermeket halálra n 
tanuk vallomásából kiderült ugyanis, holy a 1 
nclyszimol már ötven lépésnyire a kocsin z-lö ]át- 
,‘.a va a.Jl,.rda n .látszó gyermekes .portét, kii-
t'ii’t'"11 TI •f'í 1K'PPS v.olt a májusi ünnepen akkor- 
t,lJt ít Iliükoly-ut c s jísv szi’lrilv . • ,.. .
gyúzatosabban, legalább' h mérs'ékeil scl^J-Zj
1-filctt volna haladnia. K. Horváth Fér.-r-z 1
toz tat ásó mii sulvosl.it«. köt iilménv volt 'az L 'Z-
a mult év októberi’!- n a Sorok fifi-utmf „J'Z-

öcszálliitatása után meghalt. ^ val° ,

— A második Simplon-'alngut. Bernből jelen­
tik: A kormány kiirta az árlejtést a második 
Simplon-alag-ut cpitósérc, amelynek költségei kö­
rülbelül 54 millió frankra fognak rúgni. Összesen 
hét ajánlat érkezett be.

A mentők márcziusa. A Budapesti Önkén­
tes Mentőegyesület márczius havi működéséről 
szóló jelentésből kitűnik, hogy ebben a hónapban 
2815. esetben vették igénybe a mentők működését. 
Ebből 1420 az esetek száma, 1193 a szállításoké,‘ 
183 a mozgóőrségeké, vnklárma és téves jelentések 
alapján pedig 19 esetben vonultak ki. Első sefit- 
ségbeu részesült 984 férfi, 301 nő és 45 fiz éven 
alóli gyermek. Nappal 1004, éjjel 416 eset volt, A 
foljm évi összes működés száma 7654, az egyesület 
fennállása óta pedig 345.955 esetben vette igénybe 
a szenvedő emberiség derék mentőinek működését.

Életuntak. Galitzcr Hermann harminezhét 
éves ügynök „ Műegyetem mellett a Dunaparton 
lobelőtte magát, Nyomban meghalt. Holttestét a 
törvényszéki orvostani intézetbe vitték. — Kocsis 
Ilona tizenhét éves cs Strauszk Áones tizenöt éves 
napszámosnők együtt laktak a Jász-uteza 54. sz. 
házban. A két leány régebb idő óta mttnkanélkiil 
volt, nyomorogtak és tegnap elhatározták, hogy 
Közösen meghalunk. Lugkövot oldottak föl teiben 
es azt este mcgitták. Ma reggel a két leányt esz­
méletlen állapotban találták a házbeliek. A mentö- 
ket hívtak hozzájuk, akik a Bethesda-kérházba 
vittek a kot életuntai- - Ma délben a budaörsi 
vám mellett, a regi tabáni temetőben egy 35—40 
ev koruk uriasan öltözött férfi szivenlőtte magát 
Nyomban meghalt. Csak annyit tudtak róla meg­
állapítani, hogy- Ruzseczky Timót udvari alkalma- 
zott az oil gyilkos, aki az Attila-körut 19. sz. alatt

vittél ^ a tÖrVéDySZékÍ —tani int

— Fővárosi Orfeum. Akárcsak januárban vol­
nánk, annyira zsúfolt minden este a nézőtér Node
derben feíet e- máskép’ mert a májusi műsor min- 
denben fölveszi a versenyt a szezon legerősebb mü-
vész1VÍ 1S' G,1:lmplCtr°’ a hirneves berlini színmű- 
vesz egymagában is nagy vonzóerő. Lőtte Sarrow,
tökfivLCiS715-leShlrneV!Sebb szin»Kzn.öje bámulatos 
A? Ti 1 a^a mimodrámájdnak női főszerepét.
A. „Idegenforgalmunk“ czimü színpadi tréfa
vohPm”UStuh akM,ra kaczagást kelt> aminőre nem 
volt meg példa ebben az orfeumban. Különösen a
nézőtérén lejátszódó második rész okoz igazán 
v-t10! ^uitséeet. A műsor többi része is csupa 
válogatott attrakezió. Az előadások minden esti 
S orakor kezdődnek.

ezer 
ivg csinos

- 1 Halálozás. Cziposs Lajos volt székesfővá- 
iS3ir'Ä‘,PnV M^’"r tank »pl.
uita“2„íaaS:e '1"uw‘

ÄirÄst“"*
„,l4S/abídkiin teSli;,P meghalt a S3 éves Hause, Jakab 
s/UnH a ,VUV0SI zenckl>rbau 30 évig működött. -V 

? í* ,ríSZtvett' 1S«"ban belépett a ha- 
ve t w! S"6''e“ a délvidéki harezokban
tvi x -’z .ríszt; ^ ilAgo.s után mint hadifogoly Kö- 
nigract/.OG került, majd beo=ztott-Ak -nz- o-ziiÁk -iNiHev -
Sadka\-k<?t -CVÍS 8.f0,g4lt mint közkatona.''KésŐIb" 
,-zaüaaka városi muzsikusa lett.

Nagykanizsa varos kültanftcso«a 57 éves koréban ^Nagykanizsán meghalt.
Kn«u°?herczcgi uradalmi főszámvevő 
Keszthelyen meghalt Cl éves korában.

Sasadi Czillich János kir. tanácsos, nv. p ü 
igazgató életének 6l-ik évében Egerben elhunyt.

S~a^ Antal nyugalmazott magy. kir. honvéd- 
cze.cdorvos rapolykomláson 52-ik évében meghalt.

"'fi/eji Albert orvos, neves orr- és gégcspeczia- 
lista ma éjjel 43 éves korában Kassün elhunyt.

«r, x Ha ösziu „ haja, használja a Stella-vizet. 
Ara _ K. Ivapnato rgyedül Zoltán U. cvó'wtúiibau Budapest, V„ Szabadság-tér g.'o0)iaiauau.
n J ÄI‘0;fCUm' Uudapcst- Erzsébet-kömt
II. sz. színházi és varieté műsor. Kezdete 8 érakor.

I Illővel 1°-l0r"flllc vívóterem a Koronaherc eg- 
fik Ji, ‘,/llm alatt ” fóvflros legnagyobb és leg fii,inni
u ovei-mel i",U" ís, ux ,crme- KUlüiivö gond fortiitialik 
“ gjeimcktorna- és vívásra.

álltával S°r a ;'n,;,1Í"Kan- Az «'nyílóbb idő l-.e-
,:.U"n, «*; a Mariim de Paris látogatfirözön-égc,

XM Sí, "Z- F'á^'jk.kfi kibővült mikor.
C f'ze«i/.mziusak, sikere óriási.

«ie'n ,v- V- -T végtelenül mulatsögos Vív
i t fi ri tré űKknl kaezogtatja meg a kü/iinsé- 

fit. A I. les he,-.« ti.va csak lö-vig vendé-szcrei r-1 i j
Z - /•»«■ nie heu-pr r;'.se/,Tc/i<é,C ,liehet

bei 1-unl 'i í u "'m"' in,p:'ik' -'z előbbi külön-
- ; "V':" l"",ig el enáliiinlaüanul kémikus

; a c r"r i""t re"‘:"lrg lap-"t. A-11,-rta.
” ,í : k HferenmmvM,!:,,, in, .Sajó (fi a. mil„

meló f,vi .,4 ■ rí • ‘ lx 1 11 nnisuiI,. .. •.•""••■ !' 1 •■'•'''« tánezimitnlványai, nmclvek
;ifijcrck. R Zí,,'lu Ju,j 11 kít Ortego-Cumpos a májusi
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SZÍNHÁZ és^müvészet.
A kulisszák világából.
— Színházi csevegés. —

(BucSuzások.)
A vendégjárásban erre a hétre szünet állott 

be. Az olaszok a Népoperában tegnap búcsúztak, 
holnap pedig a kolozsváriak tartják utolsó előadá­
sokat a Magyar Színházban.

Az elválás fájdalmait enyhíti a viszontlátás 
reménye. Az olasz operatársulat valószínűleg fi 
jövő tavaszszal ismét, ellátogat hozzánk, s. az már 
bizonyos, hogy a bájos LipkowsMl tíz vendégjá­
tékra sikerült megnyerni-

A kolozsváriak nagy művészi, de annál cse­
kélyebb anyagi sikerrel távoznak körünkből; nem 
lueszük, tehát, hogy kedvük lenne az ezidci vál­
lalkozást megismételni, de ha egészükben nem is 
üdvözölhetjük többé a kitűnő együttesüket, az 
egyes művészeik — előbb'utóbb — idekerülnek 
Lévén a Kolozsvári Nemzetinek hivatása, a fővá* 
ros színházai számára uj; színészoemzedéket ne­
velni.^

És nemcsak színészeket kapunk Kolozsvártól, 
kenem direktorokat is. A kincses városból jött 
hozzánk Ditrói Mór, Megyeri Dezső, Vidor Pál, 
legújabban gróf Bánffy Miklós . . . miért ne csap­
na föl dr. Janovics Jenő is budapesti színigazga­
tónak?

Janovicsról lévén szó, két kiemelkedő tulaj­
donságáról kell megemlékeznem: Az egyik a no- 
bilitás, a másik a nagyfokú szórakozottság. Az előbbi 
vele született, az utóbbit a rengeteg szellemi elfőg- 
k-ltságának köszönheti.

Gavallérságának egyik következménye, hogy 
színészei folytonosan pumpolják: előleg és apró 
kölcsönök czim-én. Színházának egyik könnyű ver ii 
férfitagja egy találkozást se mulasztóit el, hogy 
tiz-husz koronát ne kért volna- Janovics mindig 
készségesen nyúlt a tárezájába, jóllehet sohase 
látta viszont a kölcsönzött összegeket- Egyszer még 
is megsokalta és c szavakkal a vita at a kért tizzo- 
runát:

— De most föl jegyzem ám!
És csakugyan beirt a a notvszéoc.
Történt aztán, hogy az a bizonyos színész Bu- 

(Tapestro szerződött, Most, hogy Janovics is idejött 
a. társulatával, találkozott adósával a Magyar 
Színházban,

— Édes igazgató ur, — kiáltott a fiatal mü-
“vész—az iti]vá, 1—Fa„ Lgit--- -— mikor is türiilmot 1
ki azt á tiz korvinát a -noteszéből.

Janovics félreértette az aposztróf akist; a hom­
lokára csapott, restelkedve mondta:

— igaz, bizony!
És nag,1, bocsanatkeresek közt nyomott cgv 

tíz koronás bankót az adósa markába,
(Mikor kezeljünk nevelni?)

\ Vígszínházból elmentek Reinhardtek és még 
nem vonultak be Prégerék. Ezt az intervallumot a 
házi müveszsereg re por toi re-da rabjai töltik ki. Do­
gon dőlni kell arra az eshetőségre is. hogy a tavaszi 
• ták erősebb vonzást találnak gyakorolni, mint 

Györgyike, mint Innocent, mint a kedves (A-itri. s 
bogy a közön -vg azt fogja mondani; ,,Mindenütt 
jó , . ." de legjobb n — szabadban.

Készülnek hát egy uj attrakezióra. Ez, az 
attrakezió pedig vg> „Baiby mine“ czimü angol bo­
hózat, melyet Ih.rvay Frigyes „Gólya" vzimmei 
ford Hott ma g.y a rra.

Naponként folynak n „Gólya" próbái es a 
Vígszínház kis ka]Hlja előtt kedélyes tvéeseléssv! 
gyülekeznek a szereplők. Ma is már fi órakor együtt 
voltak és valami nagyon sikerült adoma forogha­
tott, aszfalton, inert a kis csoport hahotája a Lipót­
kor ut ig elhangzótt.

Ekkor érkezett oda Tihanyi Miklós. K bs'' 
álmos volt és kedvetlen. B-.szántotta a Imiig.s de­
rült.-K' é- kea rnyés hangon mondta hát :

Nem értem, hogy lehet inár reggel kilenez 
órakor nevetni!

Ppr.v.e erre a megjegyzésre kétszeres erővei 
újult meg a knezu.”»«

EGYETÉRTÉS 9
(Elkésett aktualitás.)

Az említett „Gólya“ czimü bohózat egy erő­
sen amerikai izü ötleten .épült föl: Egy fiatal asz- 
szonykát hütlenül elhagyja a férje és áthajózik 
Amerikába.

A menyecske szereti a csapodárt és szeretné 
valahogyan visszacsalogatni. Azt siirgönyzi neki, 
hogy kis gyermeke született. Ez persze nem igaz. 
Elképzelhető hát az a konfúzió, amely akkor tá­
madt, amikor „a boldog apa“ az örömhírre várat­
lanul haza érkezik.

A „kis mama“ a barátnőihez • fordul kölcsöa- 
gyermekért. És most újabb zavar keletkezik, mert 
három barátnő is siet gyermekét odakölcsönözni. 
A szegény apa nem tudja, melyik az övé; hogy 
fiu-e vagy leány a gyermeke és hogy egyszeres vagy 
háromszoros apának crezze-e magát!

A mulatságos bonyodalmakban bővelkedő da­
rabnak sok a szereplője, de a gyermekeknek nem 
kell fellépti dijat fizetni, lévén azok gummibabák.

— Nagy sikert várunk az újdonságtól, — 
mondta Faludé Miklós — csak az kár, hogy nem 
tudtuk a darabot korábban kihozni, pompás al­
kalmi darab lett vona — a gyermeknapra.

(Virágok a Népoperában.)
Éppen nem szokatlan jelenség, hogy a Nép­

opera művésznőit a tisztelők serege felvirágozza; 
de az már nem olyan mindennapi, hogy a szép. és 
fiatal énekesnők fogják a közönséget, — nevezete­
sen a férfiakat — virággal elárasztani.

Ez a ritka eset e hó 16, és 17. napján fog be­
következni. Ekkor rendezik ugyanis a nemeslelkü 
előkelő hölgyek a jótékonyczélu virágnapot, me­
lyen potom tiz fillérért mindenki kaphat egy szép 
margarétát egy bájos mosoly kíséretében.

A rendezőség egyik főtényezője M. Szoyer 
Ilonka, a Népopera direktorának xemekhangu. fe­
lesége. Az ö felkérésére a tiszakálmán-téri dalmii- 
szinház művésznői az első napon az utezán, a má­
sodik nap estéjén pedig a Népopera előadásának 
szünetei között fognak margarétát árulni.

Fuzzier Géza, a Népopera legfrissebb síi tetű 
karmestere, aki c napokban érkezett meg Zürich­
ben és aki a jövő héten fog bemutatkozni a „Mig­
non“ előadásakor, — már előre készül tömeges vi­
rágbeszerzésre :

— Mint uj jövevény — igy jelentette ki — 
jó korán tisztában akarok lenni, hányadán vagyok 
a hölgyekkel. Minden -primadonnától veszek egy 
egy margarétát, s tepegetve szirmaikat, fogom 
kérdezni: „Szeret . • . nem szeret . . .? Es ha 
némelyiknél igy szól is az orákulum: „színből!“ 
Valamelyiknél talán csak kisül, hogy — „szívből.“

Egy látcsöves ur.

(*) Sok hüllő semmiért. A Nemzeti Színház 
vigjátétkeziklusánaÍr során mii Shakespeare-reprise 
volt. - Felelevenítették Shnkespearcnak „Sok hülhó 
semmiért“ czimü négy felvonásos vígja tékát telje­
sen uj szereposztással. S a budapesti szinházjáró 
közönség megint, bebizonyította, milyen nagyra 
tartja a halhatatlan brit költőt. Óriása népszerűsé­
gét mi sem bizonyltja jobban, mint az a faktum, 
hogy ma zsúfolásig megtelt, a nézőtér. Az egész 
\ igjátők-sorozat alatt nem volt ily látogatott néző­
tere a Nemzeti Színháznak, mint ma. S a közön­
ség n a g.y gyönyörűséggel nézte a darabot s a játé­
kot ; ez j. a darabot, xncl.y Shakespeare < lé vaj «izei 
leméből pattant ki; a szivárvány minden színében 
ég s naiv koini.iik.ili mozgalmai éppen olyan sz.vv- 
ileritők, mint amilyen csodás költészet vonul benne 
végig. A szereplőik a darabnak nem egy mii«wc-át 
emelték ki és lelték' még elevcneihbó a darabot. A 
nők közül Fan lay Erzsi, Cs. Aczél Ilona, V. Mol­
nár Rozii vitték a nagyobb szerepeket s mindegyik 
tudáséinak legjavát vetette latba. .Kitűnő volt Be­
regi. reihen, Horváth Jenő, Mihályfi. Barlos é- 
llajih.'. Az. előadást megelőzően Alexander Bern át 
tartott felolvasást Sliakespe-areröl és a Shakespeare- 
v inja tokokról s elejétől végig lebilincselte tartal­
mas fejtegetéseivel a közönség figyelmét. «.)

(*) Hanketf n kolozsvári színészek tiszteletére. 
A ,, Fészek" mii vészklub lakomát rendezett, saját 
helyiségében a kolozsvári Nemzeti Színháznak a

- -- Kétszázán vettek részt
a lovaros író- es művészvilágából és több felko- 
szonto hangzott ott el. -0

(*) Bemutató a Magyar Színházban, ügy lát­
szik; az olasz színpadi szerzőknek mmáiunk nincs 
szerencséjük. A Magyar Színház az idei-szezonban 
próbálkozott inog egy Bracbo ■ darab" bemutatásá­
val, a Nemzeti Színház pedig a tavaszi évad alatt 
Giacosaval, de mind két bemutató sikértelenÜl 
végződött. A kolozsvári színtársulat mai próbál­
kozása sem mondható szerencsésebbnek. Mint ■ az 
első két alkalommal, úgy most sem ,a színészek 
döntötték el a darab sorsát, hanem az olasz szinm-ü 
íróknak részben technikai, részben a motivalis ki­
fejtés módozataiban való elmaradottsága, mely ,ai 
mi közönségünk előtt, melynek irodalmi ízlése 
teljesen hazz'ásimult a nyugat-európai, főleg a; 
franczia irodalom finomságaihoz elismerés­
re számot nem tarthat. — A ' ma este be­
mutatott darab, melynek szerzője Bút ti s' mely 
nálunk először Kolozsváron került színre Min­
dent semmiért- czimen, egy cseppet sem mondható 
különbnek, mint a Budapesten bemutatott, két 
előde. Valami fanyar naturalizmussal küzködő 
romantika húzódik végig az egész darabon,; ami 
időnkint erőltetett kényszerhelyzeteket' s 'roman­
tikus megoldásokat eredményez anélkül, Kogy 
rejleno benne valami közösség, mely a színpadi 
életet is hasonlóvá teszi az igazi élethez. Az egész 
darab inkább egy theoretikusan feltett problémá­
hoz s annak elméleti megfejtéséhez hason­
latos, mely természetesen a theoria egyszerű ■ és 
tiszta voltánál fogva motívumaival sem tudja le­
kötni az érdeklődést. A szinmü alapeszméje az 
anyai szeretet és a szerelem küzdelme, melyből 
mint mindig, úgy most is az anyai szeretet kerül 
ki győztesen. Ami még a darabban van, az in­
kább c?ak a puszta theoria feleziezomázására szol, 
gál; az előzmények ismertetése, a helyzet meg­
teremtése s a cselekmény kibonyolitása. Ez. mind 
megtörténik sorjában ötletes és kevésbbó ötletes 
párbeszédek alakjában, melyek néha egészen el­
laposodnak s határozottan unalmassá v'álnak1. A 
darab szereplői az előadás sikere érdekében 
mindent elkövettek, hogy a siker még 
sem volt kielégítő, az igazán nem raj­
tuk múlott. Hetty ei Aranka, ki a cselekmény, 
központjában állott, kiforrott tökéletes alakításá­
val mindvégig, élénken foglalkoztatta a néző közön­
séget s méltó partnere volt Fekete, kinek stílusos 
játékában a budapesti közönségnek már sokszor 
volt alkalma gyönyörködhetni. Igen jók voltak 
Táray Fcrcncz és Four Lina is, de a tapsot- úgy­
szólván valamennyi szereplő megérdemelte._

ő-i-fa.)
(*) Bojkottalt Reinhardt. Varsóból jelentik': 

Mozgalom indult meg, hogy a lengyel közönség 
bojköttálja Reinhardt társulatának vendégszerep­
lését- A berlini művészek Ödipusz királyt fogják 
játszani, de a jelekből ítélve, üres házak előtt. Á! 
lapok é-les ezikkeket közölnek a vendégjáték alkal­
mából. s emlékeztetik a lengyel közönséget arra, 
hogy mikor egy lengyel társaság akart Berlinbe 
menni, az ottani rendőrség egyszeri/ni betiltotta az 
előadást. Felső-Sziléziában nem szabad lengyel 
darabokat játszani, Posenben tilos a lengyel szó 
a .gyűléseken. Reinhardt Miksa tudomást szerzett 
erről az agitáczióról és a Kurrier Varsawskihoz 
táviratot intézett. Azt mondja benne, hogy ö ál­
művészet papja, aki politikával nem foglalkozik. 
A boj kot mozgalom, ennek daczára, tovább tart s 
talán egészen elmarad a vendégszereplés.

(*) Megbüntetett színházigazgató. Az Orszá­
gos SzinészegyeüIllet fegyelmi tanácsa ötszáz ko­
rona pénzbüntetésre Helle. Bolgár Károlyi, a kapós-
vár—pozsonyi színtársulat igazgatóját, mert ,t tár­
sulat egyik tagjának- Mezcy Margitnak a ifzctcsvt 
jogtalanul visszatartotta.

V*) A szabadkai müliiállitás megnyitása. A
Nemzeti Szalon ülvcnkolledik vidéki kiál lila-ál vit- 
.-úrnap nyitói la meg dr. Hivő Károly polgármester, 
a kiállilás. elnöke. Az, ünnepélyes vernissage on 
Szabadka sáros egész előkelő lársadalnia. megjé- 
lvnl, de nagyon sokan jöttek el Bajáról és Zom bor­
ból is, úgy, hogy a három óriási nagy teremben 
mozogni is alig lehetett. A Nemzeti Szalon igazira 
lósága nevében Oőry Béla igazgató mondott köszö­
netét a szives fogadtatásért, mely után dr. Bíró 
Károly polgármester a politikai ügyek mialt távol-
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levő Purgly Sándor főispán nevében megnyitotta 
a- tárlatot A müvásár mindjárt az első napon ör­
vendetesen megindult, amelyben a városi .tanács 
járt jő példával elő, megvásárolván a városi nm
__    c — r n I . I j ;... ir.. «tI á « , * M H nn A <

O A Müvészház Szinyei-lakomája. Abból az 
alkalomból, hogy a király a modern magyar festő­
művészet büszkeségét, Szintjei Morse Pált a Szent 

zeüm számára Glatter Armin, Kacziány Ödön. és ! István-renddel tüntette ki, a sablonos bankettektől
Kezdi-Kovács László cgy-cgy festményét.
"(*) Magyar színigazgatók és szerzők szervez­

kedése. A vidéki színházak igazgatói tegnap este 
bizalmas értekezletre gyülekeztek össze Budapes­
ten. s ered'-acnyeképen negalakitották a Színigaz­
gatók Országos Egyesületét. Az értekezleten ki­
lón ez színigazgató vett részt- Lrecsányi Ignáczot, 
a temesvári színház igazgatóját választották meg: 
elnöknek. Rajta kívül Ahnássy Endre, a szegedi, 
Ptxlágyi Lajos, a miskolezi, Polgár Károly, a po­
zsonyi, Szendrey Mihály, az aradi, Szalkay Lajos, 
a székesfehérvári. Nádast József, a szabadkai, 
Thury Elemér, a soproni, Zilahi Gyula, a debre- 
czeni színház igazgatója vett reszt az alakuló érte­
kezleten. Junius 3-án újabb értekezletre gyűlnek- 
össze a színigazgatók, amelyre meghívják az összes 
áZinigazgatókat. Ez alkalommal terjesztik elő az 
alapszabályokat is, melyeknek egyes pontjait meg­
vitatják és elfogadás után jóváhagyás végett, fel­
terjesztik a belügyminiszterhez. Talán nem is ve­
iét! én, hogy éppen egy napon este gyűlt össze az 
uj vezetőség alá került Színpadi Szerzők Egyesü­
lete, amely választmányi ülést tartott, ahol az 
alapszabályok módosításának tervét tárgyalták és 
előkészítették azt a rendkívüli közgyűlést, ame­
lyen a magyar színpadi Írók gazdasági alapon való 
szolidaritását fogják a módosított alapszabályok­
ban dokumentálni. Ilyenformán szembekerülnek 
egymással a színpadi szerzők és a színigazgatók és 
a június elején véglegesen megalakuló Színigaz­
gatók Országos Egyesülete voltaképen véd- és 
da'czszövetség lesz a színházi vállalkozóknak, vagyis 
munkaadóknak a színpadi szerzőkkel, vagyis a szel­
lemi munkásokkal szemben. A színpadi szerzők ak- 
cziójának lényege ugyanis az, hogy az egyesület 
minden tagja kötelezően ismerje el a maga szá­
mára- az alapszabályok és ügyrend rendelkezéseit. 
Ez azt jelenti, hogy a színházigazgató csak úgy 
kaphat uj darabot akármelyik magyar szerzőtől, 
ha az egyesület által megállapított feltételeket el­
fogadja. Vonatkozik ez az akczió egy uj taritiém- 
rendszerre, c-gy újonnan megállapítandó szerződési 
blankettára és még több olyan részletre, — uj da­
rabok előadási terminusa, fordítók uj alapon való 
honorálása, szereposztások biztosítása és a * többi 
*— amelyekhez a színpadi szerzők érdekei fűződnek.

(*). Német társulatok a vidéken. A .nemzeti­
ségi vidékeken újra felütötték tanyájukat a nemet 
múzsa vándor apostolai. Nagyszebenben a német 
színészetnek állandó otthona van. De most Brassó­
ban és „az erdélyi végyésajku "varosokban egyTíT 
német társulat a másiknak adja a kilincset, Vt-r- 
Kcczeh. pedig rövid idő alatt már a harmadik német 
színtársulat fordult meg. Meg kell még említe­
nünk, hogy most Pozsonyban is három hónapos 
német szezon folyik és Szabadkán szombaton 
kezdte meg a szerb színtársulat a tavaszi szezont.

őszinte, meleg hangulatával és közvet,le.nségcve! 
erősen elütő lakomát rendezett ma eilte a Royal- 
szállóbau a Müvészház, mely a kitüntetett mestert 
tiszteleti tagjai közó számítja. A lakomán a kor­
mány is képviseltette magát gróf Zichy Já­
nos kultuszminiszter személyében óz meg­
jelentek a művészet és a társadalom szá­
mottevő előkelőségei, valamint a mes­
ter barátainak és tisztelőinek lelkes, nagy serege.
Mintegy kétszáz őszintén ünneplő ember jelent meg 
a lakomán, hogy egyöntetűen örvendjen a magyar 
művészet mindenki által tisztelt és szeretett doyen­
jének méltó kitüntetése felett- Ott voltak többek 
között gróf Andrássy Gyula, gróf Teleki Géza,
Lukács György v- b. t. t., Ambrozoiics Dezső, Ba­
rát Ármin királyi tanácsos, Lánzzy Leó főrendi­
házi tag, I.echner Ödön, MarczaH Henrik, Nemes 
Marczel, Kállay Tamás, Nyári Sándor, Pcclty Ta­
más, Hadi sich Jenő, Ruszt József, Rudnyánsz ’:>!
Béla, Szaczelláry György, Szmrecsányi Mik­
lós, Szmrecsányi Ödön, Szmrecsányi György, dr.
It ildner Ödön stb. és számos festőművész, szob­
rász és építész. Hosszasan zugó éljenzés és taps 
fogadta az ünnepeltet, aki Zichy János és An­
drássy grófok között foglalt helyet az asztalnál. Az 
első felköszöntőt a Müvészház nevében a lakoma 
lelkes rendezője, gróf Teleki Géza, a Müvészház 
elnöke mondotta az ünnepeltrc. Utána dr. Rózsa 
Miklós, a Müvészház igazgatója emelkedett szó­
lásra és lelkes beszédében gróf Zichy János mi­
nisztert cs gróf Andrássy Gyulát, mint a ma­
gyar művészet hivatott vezetőit éltette.  
Gróf Zichy János tartalmas beszédben kije­
lentette, hogy mély hálát érez, hogy a mai
ünnepen megjelenhetett. A király — úgymond _
nem egy művészt tüntetett ki, ha kegyével meg­
ajándékozza, mert ez a kitüntetés tulnjdonképen 
nemcsak a művésznek, hanem az egész nemzetnek 
is szól. A magyar kormány megbízásából jött el 
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dők. A pályanyertes mü előadási joga a Fővárosi 
Orfeumot illeti. Au első di.i 300, azaz háromszáz 
korona, a második 200, a harmadik 100 korona.

( ) Színházak hírei. Az Operaházban szer­
dán t\ agner R. zenedrúmiiia, „Ti'i-tnn és Isolde“ kerül 
szilire, Tristan szerepében Bundán Károly kamaraéne. 
késsél. Az előadást kivételesen 7 érakor kezdik, ('síi- 
törtükön Carment adják. ~

.1 Scpopcrában május 16 án Lohengrin, május 
lS-án pedig Tnnnhaeuser kerül színre. Ezzel a két mo­
numentális alkotással indul meg a Népopera Wagner- 
eziklusa, amelynek óriási jegyelővétele bizonyítja, hogy 
a nagy német zeneköltő géniuszának mekkora tábora.
van a közönségünk körében. A két operát a czildus 
szenzáeziús együttesével mutatják be: Knote Henrik, 
a nálunk is méltán ünnepelt tenorista énekli, mind a 
két ezimszerepet, Elsa Plasclikc von der Osten Eva lesz, 
akinek nevéhez fűződik különben a Rózsalovag hires 
drezdai kreáeziéja. Mint Ortrudot Bahr-Mildenbiirg An­
nát fogjuk hallani. A Tanliacuscr Erzsébet-jéjv'k ;l. 
személyesitésére, az előre hirdetett résztvevőkön kívül 
uj dívát szerözdtetett a Népopera, Maud Eayt, a legiin- 
nepcltcbb müncheni kamaraénekcsnő.t, aki különben 
amerikai hölgy. A Lohengrin-bcu a király, a Tanu- 
hacit ser-ben az. őrgróf Bender Pál lesz, Telramundot és 
M olframot a drezdaiak ünnepelt baritonistája, Piaschke

(*) Elhunyt művész. A nyolezvanas eveknek 
egyik kedvelt és ünnepelt festőművésze, Kubányi 
Lajos , ötvenkét éves korában Alsóeszlcrgályon 
meghalt. Kubányi karakterisztikusan magyar genre. 
íestő volt, olyan, mint Pataky László. Amiig Pataky 
az alföldi népélelet festette, ő a dunántúli nép- 
életből merítette témáit és képeivel a külföldön 
is olyan tetszést tudót kelteni, hogy a legjobb mü 
vészlexikonok felvették a hires művészek közé ne­
vét. Ismertebb képei: „Déryné meglámad-tatása", 
a „Hall-ali“, „Reineckc veszedelemben,,. Festett 
számos oltárképet és arczképct is. Az elhunyt mű­
vészt, akit özvegyén kívül igen nagy és kiterjedt 
előkelő rokonság gyászol, nagy részvét mellett te­
mették el.

("*) Konti József emléke. Konti \józscf 
első magyar operett c-zencszcrző, mésr vidéki 
mester korúban és később, életének utolsó, 
beteges év-jen is hosszabb ideig tartózkodott Ba­
la ton fiireden, ahol a Mangold-lniz sziveden látott 
vendége volt. Mint Balatonfiircdröl Írják, most 
az ottani közönség körében mozgalom indult meg, 
hogy a Mangold húz erkélye? oldalút, ahol a leg­
nagyobb magyar opereU-komponista lakott, emlék­
táblával jelöljék meg,

Pál előtt kifejezze. Ezután gróf Andrássy Gyula 
hosszabb beszédben méltatta Szinyei-Merse Pál mű­
vészetét Róna József a Képzőművészek Egyesülete 
nevében és megbízásából köszöntötte fel az ünne­
peltet. — Utána Szinyei-Merse Púi megindult 
hangon mondott köszönetét az óvác-zi ókért. 
— Jakab Dezső műépítész gróf Teleki Gézát 
Goda Géza a Japán-asztaltársaság doyenjét, Szinyei 
Merse Pált és Lechner Ödönt, Szigeti Miklós 

_La ?. a r Bel a t, Szí ny pj_ jeles éle truj zi rój út. köszön­
tötte fel. Az üdvözlő beszédek elhangzása után dr. - 
Rozsa Miklós, a Müvészház igazgatója bejelen­
tette, hogy a szép est emlékére a művészet több ne­
mes barátja alapítványt tett, melyek a Mü részház I 
öszszel megnyíló uj palotájában rendezendő első ki- i 
állításon kerülnek kiosztásra. Az alapítók között első 
helyeu áll Lánczy Leó 5000 ke

pedig mint Walther a legszebb hangú német lírai 'tc- 
noristát, a frankfurti Hűti Róbertét lépteti fel a Nép. 
opera, amelynek 00—05. telefonszámu külön Wn-nicr- 
pénztárában d. e. 10-2-ig és d. u. 4-G-ig árusítják a 
Wagncr-eloadások jegyeit. — A Wagner-cziklust' mog- 
clozőleg is változatos műsort állított össze a Népopera: 
sorra játszsza el azokat a darabokat, amelyek idei sze­
zonjának sikereit megalapozták. Szerdán a Troubadour 
kerül színre. Mint Maurico szerődtetési őzéiből Eugenio 
Petráni vendógsze,lepel. Azucénát K. IDurigo Ilona asz- 
szony énkeli, a többi főszereplő pedig Jávor Mária 
(Leonóra), Gábor (Luna) és Biliar (Forrandó) lesz. 
Csütörtökön a Kienzl-opera, a nagy sikerrel bemutatott 
forradalmi szerelem vau műsoron, az ismert kitűnő 
szereposztásban.

A \ igszinhúsban holnap, szerdán, a Mindenütt 
jé . . ., G a vault Paul mulatságos bohózata kerül ismét­
lésié, amelyen tegnap is kezdettől fogva mindvégig kn- 
czagott a közönség. Holnapután, csütörtökön, a Víg­
színházban a Györgyike drága gyermeket adják.

A Magyar Színházban szerdán fejezi be egy heti 
vendégszereplését a kolozsvári Nemzeti Színház eevüt- 
Aí®' A szerdai estén egy Heyermans-premiert és e^y 
NMII-ik századbeli pálos közjátékot adnak elő. Á 
Heyermans-darnb cziuie; Szabadulás és Bíró Lajos for­
dította magyar nyelvre. Ez nem tölt be egész estét és 
így a kolozsváriak még egyszer cl fogják játszani azt az 
ősmagyar pálos közjátékot, melyben ittlétük alkalmával 
legnagyobb sikerüket aratták: Omnia Vincit Amor-t. A 
Magyar Színház ez évad utolsó újdonságául előadja 
Baron és Stein Csókszanatórium énekes bohózatát. B - - 
ion muzsikája mellett Zerkoxvitz és Weiner István is 
Írtak a darabba betéteket. amelyeket Med"yasszay 
Vilma, Hudacsek Nelly és Latabár fognak előadni.

.4 Budapesti Színházban „Az asszonyfaló“ (Der 
Frnuenfressor) ez. liícsi operett, szerdán, e hl ló én 
elsőrendű szereposztásban kerül színre. A ezimszerepet 
l erenczy Károly játszsza. Mary szerepében Küry Klára, 
Tilda szerepében pedig Balogh Böske, a Népopera, 
szubrettje lép fel. A színház elsőrendű tagjai közül Fe­
kete. Szabolcs. Gábor és Fenyvesi jutottak hálás szere­
pekhez. Az. igazgatóság Evsler uj operettjét uj kiálli- 
tusi'fin hozza szilire.
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oronus clija
cs Szaczelláry Byörgy két ezer koronás dija, 
melyek közül az egyik egy festőművész, a mávik 
egy szobrászművész jutalmazására fog szolgálni. 
Nemes Maróéi 1000 koronás, Koiányi László 500 
koronás, Löwenstein Arnold 500 koronák egy isme­
retlen pedig 1000 koronás dijat adományozott. A 
bejelentést lelkes ováczjóval vette tudomásul a la­
koma közönsége, mely a késő éjjeli órákig maradt 
együtt meleg, hangos ünneplésben.

(*) Pályázat egyfclvonásos darabokra. Wnld-
mann Imre, a Fővárosi Orfeum igazgatója pályá­
zatot hirdet olyan legföiobb 25—30 pcrcz.nyi játék- 
tartamú, teljesen fehér irányú, minden pikanté­
riától mentes, énelv i vagy ének nélküli ogyf..]- 
vonásos bohózatra vagy vígjátékra, amely ' leg- 
fill ebb 3—4 férfi- és 2-3 nö-terepiül foglalkoztat. 
Benyújtási hűl úr idő 1912. evi augusztus lió 15 ike. 
Később érkező pályaművek nem vesznek részt, a 
pályázaton. A pályaművek fölött birálú-bizottsúg' 
clötat, amely az eredményt 1012. évi október 1 ' 
l.vikén fogja kihirdetni. Az idegen kézzé 
pályaművek, a szerző nevetés la kézi inét tartalmazó 
lezárt jeligés levelekkel együtt a Fővárosi Orfeum 
nyári szünete miatt nem az Orfeumba, hanem a 
pályaművek gyűjtésével megbízott dr. Iluáz István 
ügyvéd czimérc, VI., Turéz-körut 17. sz. küldőn-

r lm 
in.it

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM
* lernet központi bíróságok működése. A

központi járásbiróság kérdése nálunk már évek óta 
napirenden van, de az uj perrendtartási törvény 
életbeléptével — úgy látszik — végre csakugyan 
megvalósul. Ennek mintegy előestéjén fokozott ér­
deklődésre tarthat számot minden olyan irodalmi 
munka, mely ezzel a kérdéssel foglalkozik. Bekül­
dőitek nekünk: dr. Révai, Bódog budapesti járás- 
bírónak most megjelent, kiváló szaktudással és 
jogi készültséggel megírt könyvét, mely Tanul­
mány német járásbíróságokról ezimet viseli s mely­
ben írója (akitől már mi is közöltünk „Jogélet“ 
mellékletünkben néhány év előtt egy hosszabb dol­
gozatot) azokról a tapasztalatokról ád érdekesen 
-számot, melyeket 1011. év őszén Németországban 
tett tanulmányuíja alkalmából hordott ü -ze. Első­
sorban is a berlini központi járásbíróságot, a nv-sz- 
szc hires Amtsgericht Berlin-Mitto-t öamorteti 
részletesen. Szól nagy tájékozottsággal ezen biró- 
ság szervezetéről, berendezéseiről, a bírák tevé­
keny: égéről, mindenütt reámutntvn arr_. aminek 
mi is gyakorlati hasznát láthatnék. A második 
r-' z en Lipcse járá-'biróságár61 szól, a harmadik 
részben maiig ki meri tőén tárgyalja azokat a ki- 
1 üiiően bevált tűszerű szervezeti intézkedéseket 
amely, kot a modern c-színék és áramlatok iránt 
úgy latszik kiválóan fogékony osztrák igazságügyi
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Szerda, május 3.

kormány, a Bice-Belvárosi körpontiüsit. it iái bot­
i-óságnál, mint a modern aclminisKtrnczionúli^ be­
rendezkedéseik — amint kivehető — kísérleti állo­
másán legújabban életbe léptetett. A kitűnő jogi 
érzékkel és fényes logikai tudással megirt könyv 
megérdemli, ho2y széles jogászi körben komoly 
tanulság tárgyává tegyék és hogy hazánkban is 
gyakorlatba vétessenek azok a tapasztalatok, ame­
lyeket a szerző nagy szorgalmú kutatásaival elénk 
tár. Az öt ívre terjedő tanulmány Bátli Mór könyv- 
kereskedésében kapható egy koronáért.

I 01 Zsolt Kálmán Írói jubileuma. A fővárosi 
központi városháza I, számú üléstermében ma 
délben gróf Karácsony Jenő belső titkos tanácsos 
elnök-lésével bizalmas értekezlet volt Porzsolt 
Kálmán harminczév'es írói jubileumának megün­
neplése tárgyában. Az értekezlet, amelyen hatvan 
különböző közművelődési ós jótékonysági egyesület 
képviseltette magát, Szterényi József belső tikos 
tanácsos elnöklete alatt szükebb bizottságot kül­
dött ki a jubileumi ünnepség részleteinek meg­
állapítása végett.

egyetértés xt

REPÜLÉS ÉSLÉGHAJÖZÁS
■0 Nem sikerült repülés. Gráczi jelentés sze­

rint Nitincr főhadnagy ma megpróbálta, hogy 
Bécsié repüljön. Borns és időnkint esős volt az 
idő, mégis nekivágott az útnak reggel hat óra ti­
zenkét perczkor. Ezerkétszáz méter magasságra 
emelkedett és háromnegyed hétkor, miután Ma­
gyarország felé az ég borús volt, északi irányban 
repült, hogy a Semmeringen át Wiener-Neustadtba 
jusson. Reggel háromnegyed nyolezkor azonban 
újból feltűnt Grácz felett, majd a göstingi ligetben 
kikötött. Kijelentette, hogy a ködös idő miatt nem 
folytathatta útját, ezért volt kénytelen visszatérni. 
Xittner aeronlánját leszerelik és vonaton Fischa- 
mendbe szállítják.

0 Halálos lezuhanás. Johannesburgból táv­
iratozzak: Ma reggel Pachmayer pilóta lezuhant 
és azonnal meghalt.

FŐVÁROS.
A főváros uj kölcsöne.

— Bárczy István polgármester és Lánczy 
Leó nyilatkozatai. —

— Saját tudósítónktól. —. ,
Budapest, május 7.

Ismételten megirtuk, hogy a főváros nagy be­
ruházási programrajának a folyó esztendőre tervbe 
vett munkálataiban — pénzszűke miatt — fenn­
akadás állott be, melyet újabb kölcsönfelvétellel 
altar a polgármester megszüntetni. A főváros ügyé­
nek egyik vezető embere — akinek illetékessége 
és hozzáértése minden kétségen felül áll — maga 
mondta hetekkel ezelőtt munkatársunknak, hogy 
újabb kölcsön felvétele elkerülhetetlen, mert a folyó 
évi beruházásokra preliminált pénzekből 34 millió 
koronánál nagyobb összeget Programmen kívüli 
tranzakeziókra (Városi villamos részvények, An­
gyalföldi telekvásár, Sziies-félc ház megvétele stb.) 
használtak fel. Azóta a főváros kölcsöne dolgában 
a legkülönfélébb hirck jelentek meg a sajtóban 
és a kölcsön újabban való pertraktálására főleg az 
a körülmény adott okot, hogy a polgármester 
vclenczci kirándulását egyben orra használta fel, 
hogy Párisim is ellátogatott, ahol az esetleg fel­
veendő kölcsön ügyében is puhatolódzott. Mind­
máig a polgármester nem akart párisi utjának 
eredményéről nyilatkozni, ma azonban meglátogatta 
öt Lánczy Leó, a Pesti Magyar Kereskecdlmi Bank 
vezérigazgatója, akivel egy teljes óra hosszat érte- l 
kizett. .Mikor Lánczy Leó a polgármestertől eltá­
vozott, munkatársunknak alkalma volt úgy Lánczy 
Leóval, valamint Bárczy István polgármesterrel 
is beszélgetést folytatni a kölcsön ügyéről- Lánczy 
Leó nagyon tartózkodóan nyilatkozott hozzáinté­
zett kérdésünkre.

Arra a kérdésre, hogy a főváros pénzügyeinek 
rendbehozataláról volt-e ezen a tárgyaláson szó, 
Lánczy ezt felelte:

— A polgármesterrel főként magántermé­
szetű ügyekről beszéltünk. Igaz, hogy egy köl­
csön terve is szóba jött közöttünk, de a fővárosi

pénzintézeteket most a vidék pénzválsága annyira 
eköti, hogy nem állhatunk a főváros rendel­

kezésére.
Lúrczy István polgármester már részleteseb­

ben nyilatkozott munkatársunk előtt. A polgár- 
mester kérdezősködősünkre ezeket mondta;

•— Parisban jártam ugyan, de nem a kölcsön 
ügyében. Igaz ugyan, hogy ebben az irányban is 
tájékozódtam, de csak barátságos formáié közt 
es általánosságban. A pénzpiacz helyzete ott már 
valamivel javult. A pénz folyékonyabb. Direkt 
nem vetettem föl egy fölveendő kölcsön tervét, 
de azt hiszem, hogy ha , a fővárosnak kellene, 
nyomban lenne pénz. Őszig különben is van 
pénzünk, ami annyit jelent, hogy a fővárosi 
építkezések tempójában nincs zavar- Ügy a gáz­
mű, mint villamos-telep, valamint a többi városi 
építkezés zavartalanul folyik. Egyáltalán, a már 
megkezdett munkában nincs fönnakadás. Az 
iskolaépítő programra végrehajtása fog mind­
össze őszig szünetelni. Ennek a folytatása fizi­
kailag sem lehetséges, mert a júniusig értetendő 
terveket csak az őszi közgyűlések egyikén tár­
gyalhatják. Uj építkezéseket pedig mindaddig 
nem kezdek, amíg újabb pénzünk nincs. Legvaló­
színűbbnek tartom, hogy függő kölcsönt fogunk 
felvenni,' ezt is csak akkor, mihelyt öt százalék 
nál olcsóbb lesz. Ami a főváros pénzkészletéit 
illeti, a város financziáinnk intézői szerint októ­
berig elég lesz a, pénzkészlet és a főváros bank­
betétje. Én azonban azt hiszem, hogy novemberig 
is lei fogjuk húzni s akkor majd kisegít az idő­
szaki adóbevétel. Addigra — remélem — a pénz- 
viszonyok is kedvezőbbek lesznek.

Ha már most egybevetjük a polgármesternek 
és Lánczy Leónak nyilatkozatait, kihámozhatjuk 
belőlük a következőket:

A magyar pénzcsoport ezidőszerint nem állhat 
a főváros rendelkezésére, Bárczy szerint momentán 
nincs is a fővárosnak pénzre szüksége- A pénz­
piacz mai súlyos helyzetének megjavulását bevár­
ják, hogy legkésőbb őszszel egy 30—40 millió ko­
ronás — csak a legszükségesebb. beruházásokra 
szolgáló — folyószámla kölcsönt bocsájthasson egy 
esetleg alakítandó, magyar pénzcsoport a főváros 
rendelkezésére. Ha pedig közben — a beruházó 
Programmen kívüli — tranzakeziók keresztülvitele 
sürgetnek újabb kölcsönpénzek felvételét, akkor 
Bárczy a franczia pénzpiacz segítségét venné 
igénybe.

■történt ebben az egész fővárosra, különösen pedig 
a VII. kerületre nagyfontosságu kérdésben. Kéri 
a kerületek képviselőit, hogy a hat évvel ezelőtt 
beterjesztett indítványt tegyék magukévá .'és sür­
gessék meg a tanácsot, hogy <£"ben az ügyben kon­
krét javaslatot tegyen a közgyűlésnek. Morzsányi 
felszólalása után még többen beszéltek a tárgyhoz, 
mire az értekezlet felhívta az összes kerületeket, 
hogy ezt a kérdést tegye sürgős tanulmány tár­
gyává s pártolják a VII. kerületi bizottsági tagok­
nak erre vonatkozó indítványát. Az ülésen, ama- 
lyen részeveit dr. Bárczy István polgármester is. 
kritika^ tárgyává tették, hogy a vasúti politika irá­
nyítására kiküldött bizottság eddig még nem tar­
tott ülést.

)( A községi választások. Ez év novemberében
lesznek a legközelebbi községi választások. A ta­
nács ma elhatározta, hogy a közgyűlésnek a köz» 
eegi választók összeírására kiküldendő bizottságok 
megalakítására javaslatot tesz. E kérdéssel kapcso­
latban tárgyalta a tanács mai ülésében Hock 
nos bizottsági tagnak a X. kerület nevében beadott 
ezt az indítványát, illetve kérelmét, hogy a legfcö- 
zelobbi községi választásoknál a X. kerület... mint 
íróion választókerület szerepeljen. A kőbányaiak 
részéről már éveikkel ezelőtt is történt ilyen élőter- 
jesrtes. A közgyűlés azonban ezt a fővárosi törvény 
25. paragrafusa értelmében nem honorálta. Mint-“ 
hogy azóta a viszonyok nem változtak, a tanács, 
most is azt javasolja a közgyűlésnek, hogy Hock, 
indítványa felett térjen napirendre. A községi vá­
lasztók _ összeírásának határidejéül a tanács május 
28-tol június 4-ig terjedő cyolcz napi batáridőt- 
allapított meg és összeíró helyiségekül valamennyi- 
kernletben az elöljáróságok épületét jelölte .meg

)( A főváros és a villamosvasúti balesetek. 
Dr. Bódy Tivadar alpolgármester, mint a közleke­
désügyi bizottság elnöke, a főváros nevében sürgős 
átiratot intézett a Közúti Vaspálya Társaság igaz­
gatóságához. melyben felhívja a társaság igazgató 
sását, hogy a hálózatán az utóbbi napokban sűrűn 
előfordult elgázolások ténykörülményeiről haladék­
talanul részletes jelentést tegyen. Átiratában a ta­
nács arra kötelezi a Közúti Vaspálya Társaságot, 
hogy ezentúl a kocsijai által okozott minden egye; 
balesetről, mely személyek sérülésével járt, ide ha­
ladéktalanul t részletes jelentést tegyen. A tanács 
kijelenti, hogy a maga részéről az utczai közfor­
galom biztonságának veszélyeztetését minden ren­
delkezésre álló eszközzel megtorolni kívánja. — 
Dr. Bárczy István polgármester a közúti balesetek" 
meggátolására vonatkozó intézkedések tárgyában s 
következő nyilatkozatot tette: Én a balesetek foly­
tonos ismétlődése és más egyéb, a közúti közleke­
déssel összefüggő kérdések megbeszélése végett an- 
étot hírfáin össze amelyre ma vagy holnap küldjük 
szét- a mnvhivóknt. Erre az an kotr a meghívjuk a 
főváros közlekedésügyi bizottságának tagjait, a 
belügyin misztériumot, a kereskedelmi minisztériu­
mot. a rendőrséget, a vasúti és hajózási főfelügye­
lőséget és az érdekelt társaságokat és tanácskozni 
fogunk c nagy-fontosságú kérdésről. Ugyancsak őzen 
az ankéton fogjuk megbeszélni, hogy a közúti sínek 
épitése miatt miként volna az utak karbantartás< 
a legkisebb forgalomzavarral biztosítható, mert je­
lenleg a vonalak folytonos javítása miatt az utczai 
közlekedés egyre rosszabb és rosszabbá válik.

)( Megint egy árubődé — amelyet nem bon­
tanak le. A Városház-téren levő ideiglenes áru­
kódok dolgában a tanács annak idején úgy határo­
zott, hogy a bérlők május 1-én tartoznak elhagyni 
a helyiségeket. A kereskedők kérésére a tanács ma? 
iilé-é’ on a kiköltözködés határidejét augusztus 1-ig 
meghossz aibb it ott a.

)( A AVesseléiiyi-ute/ai villamos. A főváros 
kerületközi bizottsága ma délelőtt Bródy Samu el­
nöklete mellett ülést tartott Az ülés tárgya a 
Wessclényi-utczai villamos megépítésének a kérdése 
volt. Dr. Morzsányi Károly hosszabb beszédben rá­
mái'atott ennek a vonalnak szükségességére. Hat
év óta fok--z.:«k az erre vonatkozó indítvány _ ngy-
mond — a tárnicsnál s miudezeidcig semmi sem

TANÜGY.
= n(lm lehet egyetemi tanár. A kir. ma­

gyar Tudomány-Egyetem bölcsészeti szakán ma­
gántanári habilitácziót akart nyerni dr. Láng 

I Margit. A bölcsészeti kar annak a kérdésnek a ta­
nulmányozására, vájjon legyen-e ezen a szakon női 
tanár, héttagú bizottságot küldött ki. A bizottság 
elenyészően csekély része amellett döntött, hogy 
lehetnek női tanárok is, migi a nagy többség ezt az 
elvet nem tette a magáévá. A bizottság vélemé- 

. nyét a minap terjesztette a kari teljes ülés elé. A 
női tanárok mellett Alexander Bernát, ellenük 
Petz Gedeon szólalt fel. Ezután következett a tit­
kos szavazas és a kar nagy többsége kimondta, 
hogy ez idő szerint a bölcsészeti karnak nem kel­
lenek női tanárok. Láng Margit tanárság! kér­
dése igy tehát tárgytalanná vált.

— Lányok a felsőkereskedelmiben. Szegedről 
jelentik: A Nőtiszt viselők Országos Egyesülete 
érdekes kérelemmel fordult a szegedi városi tanács­
hoz. Értesült ugyanis arról, hogy Szegeden köz­
ségi felsőkereskedelmi iskolát létesítenek. "Kérelme 
az egyesületnek az, hogy az iskolának női növen­
dékei is lehessenek, amire már vannak példák. 
Gergely Janka adta be a kérelmet a tanácshoz, 
amely azonban a kérdés tárgyalása előtt a keres­
kedelmi és iparkamara véleményét kéri ki. A han­
gulatból Ítélve, a szegedi tanács nem hive a koedu- 
káczionak. hanem ehelyett külön szervezendő 
leánykereskedelmi iskola felállításának szükséges­
sége mellett foglal állást.

egyesületek,
(—)^Az Otthon-körből. Az Otthon írók és hír­

lapírók Körének választmánya ma Rákosi Jenő 
elnöklésével ülést tartott. Az elnök elparentálta 
IIentailer Lajost, aki a körnek régebben tagja 
volt és bejelentett különböző meghívásokat, ame­
lyek dolgában a Választmány intézkedett. Bejelen­
tette továbbá az elnök, hogy dr. Fodor Oszkár kir.
tanácsos és Karczag Vilmos színházigazgató 400_
400 koronával a kör alapitó tagjai sorába léptek.

(—) Az erzsébetvárosi kültelki polgári kör 
vasárnap tartotta alakuló közgyűlését a tagok élénk 
részvétele mellett. A következő tisztikart válasz­
tottak meg; Elnök: dr. Jihxker Pál, társelnök: 
Hermann Ödön. alelnnkök : .1/ühIbacher János,
Müller János, Rotier Samu, Hudecz János, Szil- 
vqssy László, dr. 1 ormai Jenő, Tausz Zsigmond, 
Az igazgatóság tagjaivá: Dr. Dorn Géza, 'Frisch 
Tv.náez, Kőibe Antal, Kozma Géza dr. Magyar 
László, Pálfy József,

- v-t : ‘ j' •
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KÖZIGAZGATÁS.
• Nemzetiségi botrány Temcsmegye közgyűlé­

sén. Tömés vármegye mai ’közgyűlésén viharos, 
botrányos jelenetek folytak le. A közgyűlésen 
román bizottsági tagiak okvetetlenkedtek, do ku 
.darczot vallottak. JoannovUs főispán nyitotta meg 
a közgyűlést. A íj oláh bizottsági taglók eivintv* ttl 
jesen nyugodtan viselkedtek, de az alispán: jelen­
tésnél kitört a vihtv. Pópa János görögkeleti fo­
es pőre s szóvá tette, hegy a főszolgabíró bezáratta 
a sósdi görögkeleti rciuán elemi népiskolát, mert 
állítólag düledezö állapotban Volt. Szerinte a fő­
szolgabíró ezzel törvényisértést követett e1, cs ezért 
fegyelmit kér ellene. Az indítvány a közgyűlés 
nem román! tagjainál nagy megütközést keltett es 
felháborodással visszautasitottáki Még nagyobb tu­
multus tört ki a tisztújító választások megejt eső­
nél A szavalás előtt felállt, dr. Kozma Aurel, a 
rcYnán nemzetiségi párt egyik vezető embere es 
hevesen kikelt t-z ellen, hogy a teme&Van lapok 
már előzőleg leközölték a hivatalos kandidáló 
listát, mert ezzel pressziót gyakoroltak a megyei 
bizottsági tagokra. E szavakra a romián bizottsági 
tagok nagy lármában törtek ki, amely meg nagyobb 
lett mikor az alispán kijelentette, hogy maga 
adta á lapoknak a listát. Osztie Andor megyei fu- 
levéltáros és lapszerkesztő pedig visszautasította 
ezt a bírálatot és hangot a sajtóról. Azután lecsil­
lapodott némileg az izgalom, de újból Kitört az 
árvaszéki választásnál, amelyet Kozma ki.ogásolt, 
mivel nem volt egyhangú. Óriási zaj t am ad t és 
sokan azt kiáltották, hogy Kozma ^ eláll a szótól, 
mire Kozma dühösen ezt kiáltottad

— Ez basáskodás!
Barabant Mihály János megyei főügyész erre 

azt indítványozta, hogy a közgyűlés. széle sértés 
miatt vonja felelősségre Kozmát. A főispán azon­
ban csak rendrenbasitotta Kozmát . és figyelmez­
tette, hogy a jövőben tartózkodjék ilyen hangtól. 
Eme. uj$.li> lárma tört ki .és Pcpa föespercs több 
heves kifejezésre ragadtatta magát, A nyugalom 
helyreállása után a főispán széksértés miatt 200 
korona pénzbírságra ítélte Pópa iőesperest Dara­
hant főügyész indítványára. A büntetést Pipa lefi­
zette.. Azután valamivel nyugodt abban tovább 
folyt a választás.

• A jegyzői fizetésrendezés ügyében Torontál 
x ármegye jegyzői egyesülcto május 4-cn tartott 
közgyűlésén azt a határozatot hozta, hogy az 
egyesület megkéri a törvényhatósági bizottságot, 
hogy ö határozza meg a jegyzők és segédjegyzők 
fizetését a jneg/e területén, az illető községi kép­
viselőtestület nyilat koz: isi jogának fentartásuval. 
Ugyancsak ez a közgyűlés foglalkozott a közigaz-' 

zgatási tanfolyamok nagyobbrészénok megszünte­
tésével, mint hogy Nagyibeeskc-rek is. elveszti tan­
folyamát. Viliely Géza egyesületi elnök fölhívta 
tehát a közgyűlést, hogy ennek megakadályozása 
iránt tegyenek lépéseket. Toron túlin egye jogosan 
kívánhatja, hogy a tanfolyam itt maradjon, hi­
szen már maga az eszme is innét indult ki s az 
első magán tanfolyamét a megyei jegyzők úgy. 
szólván a saját zsebükből tartották fenn. A kor­
mánynak tehát ez az elhatározása, sőt mini, hír­
lik, már bevégzetí ténye, súlyos sérelme a megyé­

nek s minden eszközzel igyekezni kell, hogy ezt, 
elhárítsák. Indítványozza ezért, hogy *1 közgyűlés 
intézzen feliratot a belügyminiszterhez. "V eg.i 
Károly .a legerősebb és szembeötlöbb demoustva- 
vziót indítványozza, Es pedig a főispán vezetésé­
vel vonuljon fel küldöttség a belügyminiszterhez 
s ott élő szóval tiltakozzék a megye, a város s :i 
jegyzői kar erkölcsi érdekeit oly melyen sérti) 
terv, pláne már tény ellen. Továbbá javasolja, 
hogy ebbe a küldöttségbe vonják bele a várost is, 
szóval egy valóságos monstrc-küldöttsé.gct me- 
nészszenek a miniszterhez. Végli indítványát az 
elnök indítványával együtt a közgyűlés egy­
hangúlag elfogadta.

Fejér vármegye a jegyzőknek. Fejér vármegye 
tegnap tartott közgyűlésén jóváhagyólag tudomá- 
eu1 vették, hogy a községi jegyzők, körjegyzők és 
segéd jegyzőknek sürgősen adandó drágasági pótlék 
ügyében legutóbb kiadott aliapáni köriratra már 
eddig 8 község képviselőtestülete adott 200—S00 
koronás pótlékot jegyzőjének.

SPORT,
Rascal kikapott!

—- Budapesti tavaszi lóversenyek: harmadik nap. •—
Még Rascal sem tudta megtörni azt a példát­

lanul álló pcchet, amely idén az összes favoritokat 
üldözi. A Batthyány-Hunyady-dij-ban — amelyben 

’'múlt évben jóformán nem is mertek lovat indí­
tani a Raeburn-mén ellen — alaposan ráczáfolt 
azokra a jó hírekre, amelyek debutjét megelőzték, 
mert — habár elég jól startolt és nem egy kedvező 
momentuma volt — még Évért sem tudta legyűrni, 
mikor pedig Ghilperic-et versenybe hozta Carslake, 
el is dűlt a verseny sorsa s habár a Gallmule-mén 
csak félhoszszal nyerte a versenyt, lovasa kezében 
még kilók voltak s a bírói Ítélet lehetett volna 
két-húrom hossz is. Start után Éva áll az élre 
Rascal előtt, utánuk Jávor, Chilperic, Golf a sor­
rend, a röxid oldalon Rascal Eva mellé megy, de 
elhagyni nem "tudja. Az egyenesen heves küzdelem 
fejlődik ki a két telivór között, de mig ezek a 
vezetésért veszekednek, Chilperic nagy rushsel tör 
előre s a második helyre utasítja Évá-t, melyet 
nyaklioszszal Pascal követ a gyönge negyediknek 
boérke,.ett Jávor előtt. A német Golf mindvégig 
utolsó. Pascal vereségére semmiféle mentséget fel- 
hozni nem lehet, mert teljesen reálisan szenvedett 
vereséget s ezek után semmi keresni valója sincs a 
Király-díjban, még ha addig javulna is.

Sokkal imptomtlóbbnn mutatkozott, be egy 
másik Királydij kandidátus: Bony, a napot meg­
nyitó Váczi díj-ham A nagy formában levő Milne- 
istálló crackje startnál élre állt és egy pillanatra, 
sem volt ezután kétséges a verseny s végül igen 
könnyen két hoszszal hagyta mega mögött 
.1 uurinkcl-i.

ea

A Kezdők versenye népes mezőnyében nem
volt határozott favorit, Fogadták a német Gavotte-t 
Clara-t', Angelica-t, Per lucco-1. Sok emóczió nem 
volt a versenyben, mert Clara rögtön élve állt és 
végig uralta a helyzetet s játszva nyeyte a ver 
senyt Angelica ellen, harmadik Per bacco, negye­
dik Pallos; a graditzi Gavoltc egy pillanatra sein 
játszott szerepet s idén, úgy látszik, cseppet sem 
kell tartanunk, hogy a németek valamely verseny­
ben fölényben lesznek a mi tenyésztésünkkel 
szemben. A Kétévesek versenyében igen hasznosnak 
ígérkező youngster nyert Pciract-ban. A Bcreg- 
völgytől származó mén úgyszólván distimezirozta az 
egész mezőnyt s végül játszva győzött a már má­
sodízben alap nélkül favorizált Szélmalom ellen. 
Figyelemreméltóan futott a harmadiknak helye­
zett Cvszalad s mihamar meg fogja nyerni verse­
nyét Maxii is.

. Részletes eredmény a következő:
I. Váczi díj. Dij 5000 korona. Táv 1800 méter. 

1. Br. Üclitritz Zs, 3é pm Bony 4S kg (Gulyás), 2. Dre­
her A. 3é pm Auwiukel 50 és fél kg (Varga), 3. Geist 
G. 4é pk Lekvár 50 és fél kg (Pretzner). Futott még: 
Fechter. Igen könnyen hét hoszszul nyerve, hét licsz- 
szal harmadik. Tot. i 10:14, 40:40, 53.

II. Handicap. Dij 3000 korona. Táv 1600 méter.
1. Zangen I. 5é pm Harsak 44 és fél kg (Gutlman),
2. Br. Springer G. 4é pm Ferdusi 54 kg (Carslake),
3. Xegropontcs Gy. 6é pm Munster ül kg (Ferguson).
Futottak még: Princess Patsy, Taranto, Poppy, Xcnos. 
Biztosan két és fél hoszszal nyerx-e, fél hoszszal harma­
dik. Tot.: 10:64, 40:00, 54, 00.

III. Batthyány Ilunyady-dij. Dij 11 000 korona.
Táv 1000 méter. 1, Br. Springer G. -lé sm (Jhilperic 00 
és fél kg (Carslake), 2. Xegropontcs Gy. 4é sk Éva
59 kg (Ferguson), 3. Gr. Teleki L. öé pm P.ascal 62
kg (Janek). Futottak még: Jávor, Golf. Biztosan fél 
lioszszal nyerve, nyaklioszszal harmadik. Tot.: 10:54, 
40:90, OS. Könyvfogadások: 2 és fél reá Rascal, 3
Chilperic, 5 Éva, 0 Golf, 10 Jávor.

IV. Kezdők versenye. (Kétévesek.) Dij 10.000 ko­
rona. Táv 000 méter. 1. llg. Festetich T. stpk Cpra 
54 és fél kg (Pretzner), 2. Mautner V. sk Angelica 54 
és fél kg (Korb), 3. Br. Springer G. pm Per bacco 50 
kg (Carslake). Futottak még: Tacitus, Apród, Gavotte, 
Margit II., Dallos, Andalúzia. Igen könnyen ötnegyed 
hoszszal nyerve, fejhoszszal harmadik. Tot.: 10:41, 
40:60, 02," 04.

V. Kétévesek versenye. Dij 5000 korona. Táv 000 
méter. 1. Mautner V. sm Retract 54 kg (Korb), 2. Dá­
vid E. pm Szélmalom 54 kg (Pretzner), 3. Egyedi L. 
sk Beszalad 52 és fél kg (Miles). Futottak még: 
Xagykörii, Abafi, Lappa, Maxii, Monna Lisa, Andulka, 
Bugris. Igen könnyen három lioszszal nyerve, három 
hoszszal haimadik. Tot.: 10:35, 40:80, TÓ, 10S.

17. Hároméves nyeretlenek handicap ja. Dij 3000 
korona. Táv 1100 méter. 1. Br. Springer G. sm Zerge, 
bak 52 és fél kg (Carslake), 2. Gr. Zichy A. pm Orom 
.50 és fél kg (Sas), 3. Tápiószentmártoni ménes sk 
Szememíénye 57 kg (Fadden). Futottak még: Dara, 
Budavár, Piriké, Lerobi, Pervefichc, Jerome, Gyöngy- 
élet, Mylady. Biztosan másfél hoszszal nyerve, négy 
lioszszal harmadik. Tot.: 10:41, 40:70, 118, 508.

\ II. Welter-handicap. Dij 3000 korona. Táv 1SU0 
méter. 1. Péchy A. 3é sm Sándor 50 kg (Pcsehka), 
Fgyedi A. -lé mii Volons-v! 55 kg (Miles), 3. Gr. 
Wcnckhcim D. 3é pm Buzogány ül és fél kg (.Imrék)« 
Futottak még: Tempera niutnntur, 11 jjel Nappal, Home,. 
Biztosan másfél lioszszal nyerve, két lioszszal harmadik, 
Tot.: 10:38, 40:04, 02.
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0 Az olimpiai bizottság ülése. A magyar 

oíympiai végrehajtó-bizottság ma este tartotta meg 
rendes havi ülését Gerenda,, György elnöklete 
mellett a -Tisztviselők Kaszinójában. A bizottság 
eddig- 55.117 koronát már felosztott az egyes sport” 
ágak között s az újabban kapott összegből még 
58S2 korona került felosztásra. Erre vonatkozólag 
kész tervezetet mutattak be a bizottságnak. A rész­
letes vita során dr. Nagy Béla és Stanhovits Szi­
lárd ellenezték a mostani végleges döntést a pót­
összegekre vonatkozólag: s ezt akkora kívánták 
tenni, mikor is a helyzet a versenyzők kvalitására 
nézve is véglegesen kialakul. Stankovits indítvá­
nyát a bizottság elfogadta. A tornászok zsűrijébe 
Bél,/ Mihályt jelentette be a szakosztály, akit a 
s\ edek elfogadtak. Az oíympiai próba-versenyeket 
az evezőszk június 8-án az atléták junius 16-án 
tartják meg a nagy regatta, illetve a MASz. baj­
noksággal egyben.

törvényszék.
§ Az ügyvédi kamarai elnökválasztás. A 

Budapesti ügyvédi kamara elnökválasztó közgyű­
lése holnap, e hó 8-án, déli 12 órakor veszi kezde­
tét. Erre való tekintettel a Pollók Illés-párt végre­
hajtó bizottsági ülést tartott, amelyen a bizottság 
tagjai teljes számban megjelentek. A gyűlésen a 
bizottság tudomásul vette azokat a pártközi meg­
állapodásokat, amelyek a szavazás technikájára 
vonatkozólag az összes jelöltek pártjai között létre­
jöttek és ebből kifolyólag elhatározta, hogy a párt­
tagokat a titkos szavazás lehető betartására hívja í 
fel. ‘ I

§ Bírói kinevezések. A király Nizsalovszky j 
Endre törvényszéki bírót a gyulai törvényszék j 
elnökévé, Császár Béla brassói törvényszéki bírót | 
a maros vásárhelyi Ítélőtáblához bíróvá, Kovács ! 
László nyíregyházi törvényszéki jegyzőt a íiszalöki 
járásbírósághoz, Filvp Imre erzsébetvárosi tör­
vényszéki jegyzőt az erzsébetvárosi törvényszékhez, - 
Hajdú Dezső móri járásbíróság! jegyzőt a znia- j 
cserszegi, Debreczcny Géza a nagyváradi ítélő- j 
táblánál alkalmazott bírósági jegyzőt a berettyó- , 
ujfalusi, végül Sut or is Edgar a marosvásárhelyi í 
Ítélőtáblánál alkalmazott bírósági jegyzőt a kő- I 
halmi járásbírósághoz albirákká nevezte ki.

§ A Zsilinszky-fiuk fölmentő Ítélete jogerős.
Nagy föltünést keltett a múlt évben az a biropör, 
amelyeknek vádlottjai dr. Zsilinszky Endre ügy­
védjelölt és Zsilinszky Gábor vegyészmérnök vol­
tak, akik Békéscsabán agyonlőtték Achim An­
drást. A gyulai ügyészség Zsilinszky Gábor és 
Zsilinszky Endre ellen gyilkosság büntette miatt 
tett vádat, de a gyulai '-esküdíbiróság fölmentő-íté­
letet hozott. Ezt az Ítéletet a Kurta alaki hibából 
megsemmisítette és több tanúnak kihallgatását 
rendelte el. Egyúttal az ügy letárgyalására. a buda­
pesti büntető törvényszék esküdtbirőságát dele­
gálta. A budapesti b ü n tető tör v é nys zék esküdtbiró- 
sága a múlt év októberében tárgyalta másodízben 
ezt azüjiyet és az esküdtek fölmentő verdiktje 
alapján a budapesti csküdtbiróság is fölmentette 
a két vádlottat. A fölmentő ítélet ellen a közvád 
képviselője, dr. Sélloy Barnabás főügyész-helyettes 
sommiségi panaszt jelentett be. A bűnügy iratai a 
bejelentett semmiség! panasz folytán a korona­
ügyészséghez kerültek, amely most a föügyészhe- 
lyettcs sem miségi panaszát visszavonta cs ezzel az 
ügy kúriai tárgyalása elmarad. Az esküdíbiróság 
fölmentő Ítélete tehát jogerőre emelkedett. A jog­
erőre emelkedésről szóló kúriai végzés ma érkezett 
le a bűnletőtörvenyszék elnökéhez, aki értesíteni 
fogja erről a feleket.

§ A meggyilkoIt n ranyhikodalm as. Prágából
Írják: ! ! dikes eset fegiái koz táti a a in inap a fö-
ki h vilip’i hrosúgot. Az id én jai::uár 16 -an Ibisen
rne.lc.tr K isiiben tör leni , 1logy a heb nőt éves
Borik 1 a ve löt hal•min ez;ÁÚ l ív j csap:issal meg-
gyilkolta ia felesi■ £c, aki Ct ak noniróg ült e inog lór­
jőve! a z tranyiaLírcd a, m.\l. Az ö.1 cgaíiszj ii y a gyil-
kos; ág U 1 án in te a ebédel, mintli a mi sem
töriónt ve;lna, a miankÉ -úi’ ház i..érő 11: 1 szu inara
meg. ci 1 ölte az a Zvall. i\ u b 1 íi- ;;a i 1 itta bánéi
és azt nv711 d! ' , 1 \ 02y h ah vas t< ' ,";Z I't kö-
vette c! , li 03y \ v;3 re meg • xa- a lu j n ház.-: á 1' ,s fő.je
öl ölt ős ]H \z orvos m ,■. ? zs3 ’• • la rí
einmal1 'V ■ Iá t s in.':á.la l>il.otUik, i, gy uvm órait.

________ EGYETÉRTÉS
A p-'lseni törvényszék halálra ítélte s a fölebbvi 
teli bíróság minap tartott ülésén elvetette a sem 
miségi panaszokat.

§ Lázitó munkásvezér. Manchesterből távira­
tozzak . Thomas Mann munkás vezér ellen megin­
dítottak az eljárást katonaosapatoknak lázadásra 
ingerlése miatt. A bányamunkások sztrájkja ide- 

I jön felszólította a katonákat, hogy a lövésre való 
I parancsnak ne engedelmeskedjenek.
I § Meglopott nagykereskedő-ezég. Deutsch Ja- 
I kab kereskedősegéd a Bettellieim Miksa és társa 

budapesti nagykereskedő ezég szolgálatában állott. 
A kalmazásának ideje alatt rutul visszaélt gazda- 
jónak belehelyezett bizalmával, mert folyton lopta 
az áruraktárt. Deutsch Jakabot lopás bűntettéért 
hét hónapi börtönre, Zolschein Sándort pedig or­
gazdaság vétségéért hat heti főgázra ítélte. Az Íté­
let ellen az összes felek felebbeztek.

§ Halálra ítélt összeesküvők. Bangkokiból je­
lentik: A hadbíróság a sziámi király ellen szőtt 
összeesküvésben 81 embert mondott ki bűnösnek 
és hálom tisztet halálra, húszat élethossziglani 
fogházra, a többieket kisebb-nagyobb fogházbün­
tetésre Ítélte. A király a halálraítéltek bünteté­
sét életfogytiglani, az életfogytiglani fogházra 

, Ítéltekét húsz évi fogházra szállította le.
I § Vérömlés tárgyalás közben. Berlinből jelen- 
I • Tegnap kezdte tárgyalni a büntetőtörvényszék 
I Trenkler Oswald bünpörét, aki január 17-én kiir- 
I f°tta Schulze ékszerész családját és kirabolta az 

üzletet, A vádlott annyira tüdövészes, hogy aligha 
éri meg. az itéletkihirdetést. Tegnap a tárgyalásra 
szinte vinni kellett. Töredelmesen bevallotta, hogy 
lopni ment az ékszeresbőltba, de gyilkolni nem 
akart. A kihallgatás után el kellett halasztani a 
tárgyalást, mert a rablógyilkos vérömlést kapott.

Nyilttér.
El rovatira» tiizlöttekért nem vállai íelelősséget a azerkeeztSsí*.

Első cs. Itir. szab. Dunagőzhajózási Társaság.

Az Első cs. cs kir. Dunagőzhajózási Társaság 
t, ez. részvényesei folyó évi rendes közgyűlésüket 
csütörtökön, folyó évi május hó 30-án délelőtt 10 
órakor Becsben, a bécsi kereskedők testületének 
nagytermében (IV., Schwarzenbergplatz 16. sz. a.) 
fogják megtartani.

A szavazásra jogosult részvényes urak* szíves­
kedjenek ^belépőjegyeiket f. é. május hó 22-ikétöl 
fogva a társulat számfejtőségében, Wien, III., Hin­
tere Zollamtsstrasse 1. szám alatt átvenni, ahol a 
fentemlitett naptól fogva megtekinthető vagy át­
vehető a közgyűlés napirendje, a felügyelöbizottság I 
által felül vizsgáit zároszámadás és az üzleti jelentés ! 
is. A részvényesek önálló indítványait a közgyűlés | 
csak abban az esetben tárgyalhatja, ha azok leg- ' 
alább 14 nappal előbb a napirendre való kitűzés 
\egett__a_z igazgato-tanácsosa 1 közöltettek, A meg­
hatalmazáshoz szükséges űrlapokkal a társulat 
számié,jtősépe szolgál.

Wien, 1912 május S-ác.
Az igazgatótanács.

* Alapszabályok.
_ 18. §. Az igazgató-tanács tagjaira vonatkozó 

kivételtől (29. §.) eltekintve, minden részvényes, 
aki a közgyűlés idején és 6 hónap óta legalább 5 
darab saját nevére szóló egész részvény tulajdono­
saként van a társaság könyveiben bejegyezve, osz­
trák vagy magyar állampolgár s polgári jogainak 
élvezetében van, vagy mint jogi személy (részvény- 
társaságok és hasonlók) Ausztriában vagy Magyar- 
országon székel, a közgyűlésen abban az esetben 
bír saját neve alatt esrv szavazattal, még pedig te­
kintet nélkül a birtokában lévő részvények nagyobb 
számára, ha kimutatja, hogy a részvények valóban 
tulajdonában vannak; ez nődig az által bizonyít tá­
tik- hogy részvényeit. Inga1 áld) 3 nappal a köz.g ülés 
előtt az igazgató-tanácsnál Wicnben, vagy 7 nappal 
a közgyűlés előtt a társaság budapesti vagy linzi 
ügynökei énei léteibe adja. A letett részvények 
csak a közgyűlés megtartó:a után bocsáttatnak uj- ! 
bői a tulajdonos szabad rendelkezésére.

19. Jogi személyek (részvénytór?a-ságok ét 1 
hasonlók), valamint gyámsá" és gondnokság a’att 
állók szavazati jogát azok törvényes képviselője 
gyakorolhatja s a szavazati jog egválUl&ban gva- 
koro’batő meo'’ntnlmazr>tt által is, d- a mogl’atal- 
írny-fi o-k sz'ntén szavaz óra jogosult részvény-a- 
m-k l.-r-Jl lennie s a számára cev évnél nem régeb­
ben k'-Vlitott me-hatalnuvárt V-gnliT b 7 nanpal a 
Irn-e e’ö' <■ í’ igaz.■'•"M-tnn-'Ski kell an- 
fat-’-e. é7. c’-i- 'nt i-azo't megliatalmfr-'-t-t-'l: - - t*i
Ó= •"> -es .... - ’m-azóiiiak nevében legfeljebb 5
szavazattal 1 írnak.

Utánnyomás nem dijaziatik) |
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KÖZGAZDASÁG.
Kamarai teljes ülés.

Budapest, május 7.
A csendes alkotó munka jegyében folyt le a 

Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara ma délutáu 
i tartott teljes ülése, melyet azonban mégis ünne­

pélyessé tett az a meleg ünneplés, amelyben a ka­
mara tagjai részesítették lovag Fáik Zsigmoudot 
abból az alkalomból, ho-gy immár neguven éve egy­
folytában tagja, a budapesti kamarának. A patriar- 
diális korban lévő öreg ur 82 esztendővel vállain 
ma is egyik legpontosabb 's legtevékenyebb tagja 
az ország első kamarájának és bámulatos szellemi 
frisseséggel foglalkozik ma is a legbonyolultabb 
közgazdasági kérdésekkel. Kétségtelen, hogy Fáik 
Zsigmond nemcsak a budapesti kamaráik leg­
régibb és legöregebb t-agjia, hanem nesztora minden 
magyar kamarai tagnak is. Valóban méltán hatá­
rozta tehát el a kamara ma, hogy díszterme részére 
m-ogfesteti Fáik Zsigmond arczképét-, mert az a 
kép mindenkor példája lesz a nagy tudással páro­
sult lelkiismeretességnek és kötclességtudásnak.

A gyűlésről egyébként a következő tudósitásunk 
számo-1 be:

Ma délután tartotta meg a budapesti kereske­
delmi és iparkamara e havi teljes ülését Lánczy 
Leó elnök vezetésével. Az elnök bejelentette, hogy 
a kamara nesztora, lovag Fáik Zsigmond, most töl­
tötte be kamarai tagságának negyvenedik évét és 
most ünnepli 82. születésnapját. Meleg szavakban 
üdvözli a magyar iparnak ezt a kiváló tagját, aki­
nek^ különösen a magyar nyomdaipar tartozik nagy 
hálával. Lovag Falle Zsigmond méghatottan kö­
szönte meg ezt a nem várt ünneplést és egyé? 
reminiszczencziákat mondott el küzdelmes életeiből 

Ezután a napirendre tértek át. Róna Sándoi 
levelező tag ennek során szóba hozta a fegyencz- 
ipart,. a-mely tönkre teszi a gyári és különösen q 
középipart. Indítványozza, hogy a kamara tanul­
ni ányozza. ezt a visszásságot és tegyen előterjesz­
tést a teljes ülésnek.

A Romániából cs Szerbiából Budapestre szál­
lított huskiildemények érdekében szüksége» vasúti 
hűtőköreik beszerzése iránt a kamara annak idején 
felterjesztést intézett a miniszterhez. A miniszter 
most értés it ette a kamaráit, hogy a lehetőséghez 
képest előzékenységet tanúsít a Budapestnek szánt 
hús-küldemények gyors és megfelelő szállítása 
érdekében és hogy mindazokat az intézkedéseket 
már megtette, amelyeket az illetékes kereskedők 
kívánnak. A miniszter leiratát a teljes ütés tudo­
másul vette. Dr. Jacobi Andor levelező tar indit- 
v'ányt terjesztett a teljes ülés elé, amelyben a 
müveit külföldön már kitünően bevált korlátolt 
felelősségű kereskedelmi társaságok meghonosítá­
sait sürgeti. Felszólalásában megjegyezte a javas- 
lattevő, hogy tudomása szerint az igazságügy- 
minisztériumban már ily irányú tervezetet készí­
tettek. de azért szükséges, hogy a kereskedelmi 
és iparkamara is támogassa ezt az eszmét. A teljes 
ülés egyhangúiig elfogadta az indítványt és- ily 

; irányban fog előterjesztést tenni. Ezután az iUcst 
i Lánczy Leó elnök néhány szóval berekesztette.

■ A Hungária Általános Biztositó uj vezérigaz­
gatója. A Hungária Általános Biztosi tó Rés zvén y- 

I társaság Krausz Pál személyében mint értesülünk’, 
j uj vezérigazgatót kap, aki rendkívüli nevessé vével 

és a biztosítás terén sokszor érvényesített kiváló 
képességével kétségen kívül lendületbe fogja hozni 
a társaság üzletmenetét, amely eddig a szervezke­
dés munkálatai miatt csak lassan haladhatott előre,
Az uj vezérigazgató kinevezésének az lesz a követ­
kezménye, hogy Altenburaer Gyula ügyvezető 
igazgató megválik állásától és ismét olyan pozí­
ciót fog elfoglalni, amelv évtizedes gyakorlatának 
és képességeinek megfelel. Altenburger Gyula 
ugyanis addig, míg a Hungária kötelékébe nem’ 
lépett, egy nagyobb biztosító társaság mathomati- 
knsa és életbiztosítási ügyvezetőié volt; csak ter­
mészetes. hog-v ebben — az egyébként fontos ál­
lásúi an — nem tudta elsajátítani azokat a gya­
korlati szükségleteiket, amelyek egy uj nagy bizto­
sító intézet Összes ügyeinek vezetéséhez szüksége­
sek. Altenburger Gyula távozása ilyen körűimé-
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nyék között — mint értesülünk — rövid időn be­
iül be fog következni.

Amerika a trustok ellen. Xewyovkból távira- 
tózzák: A kormány pőre az ac*éltru$t ellen meg 
ebben a hónapban megkezdődik. A kereset .tárgya 
az, Fogj» a' törvényszék a trust-törvény alapján osz­
lana fel az aezéltrustot. A bizonyítási eljárás leg­
alább két hónapig fog tartani, aztán kezdődnek a 
szakértők szakvéleményei. Többek közt. Rooseveltet 
is., ki. fogja hallgatni a hiróság, Ítéletet csak két 
év. múlva lehet várni. Pénteken kezdődik meg a 
por az aluminiumtrust ellen.

A Hazai Általános Biztosító B.-T. vezérigaz­
gatói széke tudvalevőleg II entailer Lajos vezér- 
igazgató halálával megüresedett. Mint értesülünk, 
az igazgatóság nem fog uj vezérigazgatót kine­
vezni. hanem az intézet vezetésével megbízza Go- 
pala József vezértitkárt, aki eddig is mint a ve­
zérigazgató helyettese annak hosszú ideig tartó 
betegsége alatt vezette az intézet ügyeit. Az igaz­
gatóság részéről Gergely Tódor, az Első Magyal 
Alt a fá nos" Biztosító Társaság igazgatója fog föl- 
kéretni arra, hogy az igazgatóság nevében az ö.sz- 
szes fölmerülő ügyekben és kérdésekben intéz­
kedjék.

:4' GyOSz. jubileuma. A Magyar Gyáriparo­
sok Országos Szövetsége május 12-én tartja évi 
rendes közgyűlését. Ünnepi közgyűlés lesz a gyá­
rosok idei tanácskozása, mert tiz esztendeje! annak, 
hogy a nagyipar ez érdekképviseletét Chorin Fc- 
rcncz és báró Hat vany-De utsch Sándor kezdemé­
nyezésére a gyáripar vezetőférfiai megalakították. 
A magyár nagyipar ünnepélyére méltó módon 
készül a Szövetség. Tiz esztendős működéséről, a 
magyar közgazdasági élet azon fontos elvi és 
gyakorlati kérdéseiről, melyei: a Szövetcéget, ez 
idő' alatt foglalkoztatták, melyeket az ipari ter­
melés fejlesztése érdekében megérlelt, terjedelmes 
monográfiában számol be tagjainak. A közgyűlé­
sért az ünnepi beszédet a Szövetség elnöke, 
Chorin. Ferenc;: mondja. Hegedűs Lóránt a Sző- 
rétség"'tpvábbi feladatairól készül tájékoztatni a 
gyáriparosságot, arra vetvén a súlyt, hogy a Szö- 

1 vétség további tevékenységében is folytonos és 
elválaszthatatlan kapcsolatban legyen az eleven 
közgazdasági élettel. Végül a beérkezett indítvá­
nyokat tárgyalja a közgyűlés, melyek közül az 
első Borhely Lajosé, a megakadt iparfejlesztésnek 
uj erővel való felkarolását caélozza, az iparfejlesz­
tés kérdésével kapcsolatban pedig Egger Gyula 
teszi szóvá a Máv. személy díjszabásának tervezett 
reformját, Fischer Zeigmond akuttá vált közszál- 
iitási bajaink orvoslása dolgában tesz javaslatokat, 
Pich Jenő javaslata a szalámi ipar kiviteli érde­
keit karolja fel, a soproni fióké pedig a Lajta 
folyónak az osztrákok részéről történt elvezetése 
dolgában kéri a Szövetség erélyes közbelépését. X 
közgyűlés tárgysorozatára tűzött választások t.z 
idén azáltal nyernek jelentőséget, hogy egyrészt 
ez igazgatóság uj tagokat választ be ama iparvál­
lalatok köréből, melyek a Magyar Általános Hitel­
bank; égisze alatt most csatlakoztak a Szövetség­
hez^ másrészt pedig azáltal, hogy a Szövetség 
eddigi - ügyvezető igazgatóját, dr. Hegedűs Lórán­
tot alelnöki állásra, az ügyvivő igazgatói állásra 
pedig dr. Gráiz Gusztávot, jelölik. Esto diszláko- 
mát ad a Szövetség, melyre a kormányt, a testvér- 
egyesületeket, a sajtót s a magyar közgazdasági 
élet éli tejét meghívta.

Az Ipnregycsiilct jubileuma. Az Országos 
Iparegyesület hetvenéves jubileuma ni ka’mából 
május 1-re tervezett jubiláns díszközgyűlését, 
közbejött körülmények miatt, p.;j eredeti tervtől 
eltérően, az egyesület ezidei rendes közgyűlésével 
egy napon és pedig csütörtökön, május 16-án, 
tartja meg. A végleges megállapodás szerint dél­
előtt 10 órakor lesz a rendes évi közgyűlés, 1L 
órakor pedig a jubilál-is disziilés, mind a kettő a 
Nemzeti Muzeum dísztermében.

Kétszázéves jubileum. A székesfehérvári ke­
reskedelmi társulat, ritka ünnepséget ül vasárnap. 
Ekkor iili meg 200 eves fennállásának fordulóját. 
Az ünnepségen részt vesz gróf Zichy János köz­
oktatásügyi miniszter és Kálmán Gusztáv állam­
titkár. A kamarát Lánczy Leó, az OMKF.-t, Sán­
dor Pál, a volt tanulókat (a társulatnak ugyanis 
felsőkereskedelmi iskolája is van) Székely Fcrencz 
udvari tanácsos fogja képviselni. Az ország igen 
sok kamarája is képviselve lesz az ünnepségen s 
így országos iinnrp lesz. Az ünnepély keretéiben 
leplezik ]c azt a táblái; is. mely a társulat elnökeit 
mutatja Ive évek szerint. Vértes József tanár meg­
írta 24 íves nagy munkában a társulat történetét 
és evekhez az adatokat múzeumokban és levéltá­
rokban s.vdt - Ö.W. hegy a 200 év történ.u - fisz 
tán áll. Az ni p kota zárókövét is az ünnepség 
alkalmsával t • ' b- é. leplezik le Wer (beim 
Ármin jel ni i ebök urczkvpét, ki nagy érde­

meket szerzett a. társulat felvirágoztatása körül. 
Az ünnepi beszédét Vértes József tanár mondja. 
Este ni; ünnepséget lakoma fejezi be.

Vidéki bankok válsága. A fizetési zavaróiéba 
jutott vidéki bankok" sorozata keltővel ismét gazda­
godott. Egy szegedi és egy nagyváradi bank kerül­
tek válságba s mindkét intézet föl fog számolni. 
A nagyváradi intézetnek a hitelét mem a fővárosi 
bankok korlátozása, hanem külföldi összekötteté­
sek vonták meg a hitelt. A bank ezután a fővárosi 
intézeteknél akart hitelt szerezni, azonban, ezek 
nem állottk a nagyváradi intézet rendelkezésére. 
Ebből az alkalomból a reeszkompttal foglalkozó 
fővárosi pénzintézeteket ismét támadások érik, 
hogy nem siettek a nagyváradi pértzintézet meg­
mentésére. Amiyen. felületesek és könnyelműek 
ezek a támadások, éppen annyira alaptalanok. Mi­
előtt egy fővárosi intézet összeköttetésbe lép egy 
vidéki intézetei, megvizsgálja státusát s ha hitelre 
képesnek tartja, szívesen igyekszik vele állandó 
kontaktust fenntartani. Azt csak nem lehlet hibáz­
tatni, ha egy harmadrangú, könnyelműen vezetett 
intézetnek nem ad hitelt a tőkeerős fővárosi bank. 
Mndcn egyes bankbukásnál bűnbakot szeretnek 
keresni, jóllehet a hiba kizárólag a pénzpiaczban 
és a rendkívül ingó alapon nyugvó, felületesen ve­
zetett intézetekben van.

Nagymaros és Yisegrád a vasúti tarifaemelés 
ellen. Nagymaros és Yisegrád községeknek több 
mint százötven tagú küldöttsége járt ma a keres­
kedelmi miniszternél báró Nyáry Alfonz és Almássy 
Lászó képviselők vezetésével. A küldöttség szónoka 
Gyiulay Kálmán, visegrádi jegyző, arra kérte a mi­
nisztert, hogy a terbevelt vasúti személy tarifa­
emelés alól mentesítse a főváros környékét. A fel­
emelésnek ez a hire máris elriasztotta a nyaraló­
kat és sokan visszakérték a foglalókat, mert a ta­
rifaemelésről olyan hírek vannak forgalomban, 
hogy az a főváros környékén való nyaralást arány­
talanul meg fogja drágítani. Az utazási kedvez­
mény megtartása nem annyira a környéken lakók 
érdeke, mint inkább a fővároshoz kötött lakosságé, 
akik eddig csekély költséggel menekülhettek a fő­
város tikkasztó nyári levegője elől az ózondus, kel-' 
lemes környékbeli hegyekbe s ezeket a kiránduló­
kat, akik legnagyobbrészt nagyon szerény sorsú em­
berek, legsúlyosabban érinti ez a tarifaemelés. A 
küldöttség szónoka arra kérte a minisztert, hogy 
úgy a fővárosi nyaralók, mint a környékbeli lakók 
érdekében az eddig élvezett kedvezményeket hagyja 
érvényben. Beöthy László kereskedelmi miniszter 
a küldöttséget biztosította a' legmesszebbmenő jó­
akaratáról, kijelentette, hogy a kedmezmények 
megvonásáról szó sincs, mindössze egy húsz száza­
lékos áremelésről, amelyet azonban az esetben, ha 
látja, hogy ez a környéknek legtkevésbbé is kárára 
van, le fog szállíttatni. Az áremeléssel szemben 
havi és heti bérletjegyeik kiadatását rendeli el a mi­
niszter, amivel az utazást az eddiginél is olcsóbbá 
fogja tenni. A küldöttség a minisztert lelkesen meg­
éljenezte.

Az Első Magyar forgalma. Az Első Magyar 
Általános Biztosító Társaságnál 1012. év április havában 
10,162.744 korona tőkéről szóló életbiztosítási ajánlat 
uyujtatott be, melyből 8,7.39.244 korona biztosítási tő­
kéről szóló ajánlat kt'tvűuy-kiúlitás által lett elintézve. 
1912. év január elsejétől 40,841.881 korona tőkéről szóló 
élet biztosítási a jánlat lett Í)etc i jesztve és 34,920.031 K 
tűkéről szóló kötvény lett kiállítva. A folyó év január 
elseje óta bekövetkezett halálesetek folytán 2.14Ó.U19 
korona biztosítási tökéről szóló kár lett bejelentve. Múlt 
év deozember ,31-dikévcT 547,559.730 korona biztosított 
tőkéről és 1,632.509 korona életjáradékról szóló 151.585 
drb életbiztosítási kötvény volt érvényben, melyre 
lói.183.570 korona gyűjtött díjtartalék van kimutatva. 
Életbiztosítási károk czimén az 1911. évben 5,057.914 
korona lett kifizetve, míg a társaság alapítása óta 
11857.) az évenként közzétett kimutatások szerint, az 
összes biztosítási ágazatban előfordult károkért 
543,812.695 korona összeg fizettetett ki.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet, a köv'titikeza fizetésképtelenségeket jelenti: 
Ivovalik József Gyoma, Epstein Izsó Szolnok, 
Martonfalvi Emilné Deibreczen, Ackermann Samu 
Munkács. Sehwarcz, Jenő Mátészalka, Fleischer 
Miksa Budapest, Tnvasz-utcza, T Tanúk Ignác* 
Budapest. Avadi-utcza 24., Rimonovics X. T. 
utóda, Ireg. Fucrber Róza Ludbreg, Hitseb Rezső 
Budapest, Gyep-utcza 37.. Tfj. Ledermann Sámuel 
Knrczag. Sehwtrez ,'e Társa Budapest, Király, 
uü'za 16.. Klein Károly Miskoloz, Sá.'pe Lajos 
Deibreczen, Scliworz. Jónás özvegye l)< bieczcn, 
Nagy S.mdor Nagyvárad, Goldstein József Hajdú- 
böszörmény, Schlänget Móricz Újvidék és Kará­
csonyi József ()rádna.

Beszüntetett forgalom. Az 1. es. kir. szab. 
Duhngozlinjózási Társaság közliirró teszi, hogy ala­
csony vízállás miatt a j.. stahajók Iíarlóo. i állo­
másán ki nem kötlicinők és igy ezen állomás sze­
mélyforgalmát további intézkedésig beszüntette.

TŐZSDÉK.
A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
. , Budapest, május 7.

A készárupiaczon ma igen nyugodt volt a han­
gulat. Bőséges kínálattal szemben a malmok ke* 
vés vétel kedvet mutattak és nagyon válogattak aj| 
eléjük került ajánlatokban, ami miatt igen nehéz­
kesen indult meg a forgalom, amely azonban ké­
sőbb mégis élénkült egy kissé, mert az árubirtoko­
sok nagy hajlandóságot mutattak az eladásra. így 
aztán mégis mintegy 23.000 q búzát lehetett előbb 
változatlan tegnapi árakon, később etedig ennél 
5 fillérrel olcsóbban a malmoknál elhelyezni, A 
legdrágább eladási ár 12.-10 korona volt 81 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 11.65 ko­
rona 78 kilós pan csóvái búzáért. Egyéb gabona- 
nem ück közül a rozs és a tengeri csendes, a zab 
változatlan, az árpa tartott. Forgalomba került 
1600 q zab 10.35—10.70 koronás árakon, egyéb 
semmi. A határidőpiaczon szilárdan és a tegnapi 
zárlatnál némileg magasabb jegyzésekkel indult 
meg a mai üzlet, a forgalom folyamán azonban 
hamarosan túlsúlyra került a kínálat, minek foly­
tán erősen lanyhult az irányzat és lényegesen 
csökkentek az árfolyamok. Az októberi búza 2 fil­
lérrel a tegnapi áron felül, 11.40 koronán indult, 
előbb 11.43-ig még tovább javult, de azután 11.30 
koronáig hanyatlott és zárlatkor 11,34 koronán 
maradt. A májusi búza 11.88 koronás kezdő kur­
zusa 11.90-re javult, azután 11.77-ig csökkent és 
11.78 koronán, zárult. A tegnapi zárlathoz viszo-, 
nyitva végeredménytképen ma az októberi búza 7, 
fillérrel, a májusi búza 10 fillérrel, az októberi 
rozs 7 fillérrel, az októberi zab 7 fillérről, a má­
jusi tengeri 8 fillérrel csökkent,

*
A külföldi tőzsdék közül ma reggelre Chicagó 

2I/-Í centtel, Newyork 1% centtel, Buenos-Aires 5 
eentávos-szal, Rosarió ugyanennyivel, Liverpool 'R 
pennyvel, Antwerpen 25 centimmel, Berlin IV2 

márkával magasabb jegyzéseket küldött.
Á készáru jegyzése a mai tőzsdén a kővet­

kező volt:
Búza Mlős ára 100 kg.
Tiszavidéki

íejérmegyei

Festvidéki

Bánsági

Bácskai

Rozs

Mlős
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78
75
76
77
78

23.70—24.05

23.60—23.85

23.60—22.85

23.70—23.95
1 & —.—

76
77
78

rendit uj
23.70—24.05

kilós
79
80 
81 
82 
70 
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82
79
80 
81 
82

Ar» 100 kg.
23.95—2415
24.-----24-25
24 10—24.40

23.75—23.95
23.90—24.10
24.05—24.20

23-75—23.95
23.90—24.10
24.05—24.20
23Í90—24A0 
24.-----24.20

23- 90—24.15
24- --- 24.25

21.35—21.55
21.15—21.35
20.60—21.—
21-30—21.50
20-70—21.—
18.90-19.10

középminősógil uj------ —
Árpa takarmány 1. rendit------

. , II. . ------
Zab I. rendű------------------

II. „--------------------
Tengeri belföldi uj--------------

Köttetett:
Búza. Tiszavidéki: 300 q SI k 24.80 K, 2000 

q Hl k 24.76 K, 300 q 81 k 24.70 K, 150 q 81 k
21.50 K, 1500 íj 81 k 2Í.55 K felső, 100 q 80.5 k 
24.70 K, 150 q 80 k 24.60 K, 1000 q 80 k 21.10 
K felső, 4200 ej 79 k 21.50 K.

Pestvidéki: 100 q 81 k 2 í 55 K, 100 q SO k
24.50 K, 200 q 80 k 24.10 K.

Bánsági; IOOO q 79.8 k 2 1.30 K, 260 q 79 k 
24.20 K.

Felsőmagyarországi: 10O q 81 k 24.55 K. 100 
q 81 k 2I-.50 K, 150 q 81 k 21.50 K, 100 q 79 k
21.30 K, 500 q 78 k 24.25 K.

Bácskai: 150 q 80 k 24.40 K. 150 n 79 k 
24 30 K. 2500 q 78.i k 24 10 K, 31-00 q 77.8 k
24.30 K.

Hartai: 2500 a 78.S k 24.30 K,



Szerda,- május 8. ^EGYETÉRTÉS
Pancscvai: ÍOOO q 78 k 23.50 K,
Zab: 1000 q 21.40 K ab Bpcst, 400 q °0 70 K 

ppar._10O q 21.2-5 K kpf., 100 q 21.10 K kpf. 
Árak 100 kilogrammonként koronaértélébe)*

értendők.
A határidőpiaczon köttetett t

'Délelőtti
Előfordult kötések (10C kg.-kint) 1912-re.

Májusi búza 23.76-74- 80—54-----------------
Búza októberre 22.80—78—86—60---------- _
Rozs májusra —-------------------------------------------- ",_
Rozs októberre 19.80—28—36—12—___________,  
Zab májusra 21.08—10----------------- ---------—.__ L_
Zab októberre 18.28—26—34—12_
Tengeri májusra 18.80—r 6------------------------------- ‘_
Tengeri júliusra 18.48—54—38------------------------
Tengeri augusztusra 18.52—54—48—56—38___ .
Tengeri szeptemberre —------------------------------ _j"_
Káposztarepcze —------------------------------------_ ___'_

1 óra S0 percekor zárulnaJéi
Búza májusra 23.56—23.58
Búza októberre 22.62—22.64
Bozs októberre 19.14—19.16
Zab májusra —.---------
Zab októberre 18.14—18.16
Tengeri 1012 májusra 18.54—18.56
Tengeri júliusra 18.38—18.40
Tengeri augusztusra 18.38—18.40
Káposztarepcze augusztusra 35,—<-35.50

Budapesti gabonaforgalom.
1912. május 5-töl 1912. május 6-ig.

Érkezett Elszállittatott 
métermázsa

Bnza 27970 108 4
Rozs 8076 5025
Árpa 306 —
Zab 10049 29002
Tengeri 62479 29630
Liszt 811 11077
Korpa — 1326

koronával, az államvasmtr észvény ő koronával ha­
nyatlott, a helyi piaczon a rimamurányi 6—8 ko­
ronával olcsóbbodott, a többi 2—3 koronával ol­
csóbban cserélt gazdát. A készárupiaczon. tartott 
áron folyt a vásár, sőt, kereskedelmi bank ma is 
5 10 koronával emelkedett. A zárlat azonban nyu­
godt volt. A déli tőzsde iránya változatlan volt, 
mórt a berlini jelentés nem buzdított. A nemzet­
közi pia ez értéke váltakozőan keresett. A helyi 
piaczon a rimamurányi újólagos bécsi vásárlás 
nyomán tetemesen emelkedett, A készárupiaczon 
az ámivó tartott. A járadékpiacz tartott, de üzlet- 
telen. A valuta és érczváltó nem változott. A sors- 
jcgyplacz üzlettelem A zárlat újra szilárd és élénk 
volt.

Az elötőzsdén kötöttek: Osztrák hitel 642.25—642.50, 
Magyar hitel 838—839.50, Osztrák-magyar úllamvasut 
736—739, Jelzäiogbank 472.50—473.50, Leszámitolóbank
545.50— 546, Rimamurányi 754.50—762, Közúti vasút
770.75— 779, Városi vasút 421—420.50, Magyar bank
667.50— 669. Hazai sorsjegy 123.50—124.25, Agrarbank
528.75— 529.50, Kereskedelmi bank 4020—4030, Merkur
294.50— 295, Általános koszán 944—945, Salgótarjáni 

73b, Egyesült izzó 342—343, Temesvári szesz 482—
4SS, Magyar villamossägi 507, Adria tengerhajós 528.

A déli tőzsdén kötöttek: Osztrák hitel 643—642, 
Magyar hitel S38—839, Osztrák-magyar államvasul 
735—735.50, Jelzálogbank 472—473, Leszámitolóbank 
ö45—546, Rimamurányi 75-1.50—703, Közúti vasút 787 
—7SS, Városi vasút, 420—422.50, Magyar bank 667— 
668, Salgótarjáni 732. Kereskedelmi bank 4030—4035, 
Temesvári szesz 484, Magyar villamossági 507—508.50, 
Merkur 294—295.

15
.Cinquantin 10.95-Magyar tengeri 9.95—10.30.

11.45 K.
3Iagyar zab: válogatott 11.50—11.80, elsőrendű 

11.30—11,60, közepes 11—11.35, alsóausztriai 11.10— 
11.45 K, -------- -

Értéktőzsde.
A török-olasz béke nem jött létre, a. magyar 

belpolitikai helyzet bizonytalan, végül a newyorki 
tőzsde és az osztrák-magyar állam vasutrészvény 
tegnapi közgyűlésében elhangzott elnöki beszéd, a 
bécsi piaczon, amely kissé túlterhelt volt, realizáló 
kedvet okozott. Nálunk a nemzetközi értékek 1—2

Bécsi gabonatőzsde.
Bócs, május 7. (Saját tudósitónktól.) LAz 

irányzat nyugodt s az esős időjárás hatása alatt 
az árfolyamok tartottak, csak zab volt 5 fillérrel 
drágább, egyébként az árak változatlanok.

Jegyeztetett buza: Tiszavidőki 12.60—12.90, bánáti 
és bácskai 12.40—12.70, mosini és győri 12—12.20, fel- 
Eőmagynrcrszági 12—12.25, délivasuti 11.95—12.20, 
marchfeldi 12—12.35.

Rozs: Fehömagyarországi 11.15—11.35, csepeli 
11.10—11.25, pestmegyei 11.10—11.35, délivasuti és 
különféle magyarországi 11.10—11.30, ausztriai 11.15— 
11.40 K.

Árpa: Morvaországi 10.50—11.25, délivasuti 10— 
10.50, maláta 10.40—10.75, takarmány 10—10.25.

1 Budapesti értéktőzsde
•j> ^ g 3.5

Mai záró árf.
S fl “Pénz 1 Ara

• Államadósság.
ÄL Mr. állami néuztárj. adóm. o Í>D 50 100 19.— 416.667 240
Magyar aranyjáradék — — 4°,o 108(75 109125 25.— 20.000 500
Magyar koronajáradék — ~ — 4°/o .c-9]40 SU HO 22.— 33.334 300
Államkölcsön vaskapu czéljára s°/c ! 73 ; iu 74| 10
1870. évi nyereménvkolcsön— — ... .16 220 16.— 200.000 200
Horvát-szlavon reg. kért. kötv. P/V.o .-.U 99:50 25.000 200
ÍMagyar földíehennent. kötvény 4v/o 91 92 18 — 45.000 200
Horvát-szlavon föld telierm kríiy. 4°'o ki. ..93! 25 P.O.rr- po onn JK)

* TiflZ.ai é.*4 nx n- .hnlei-ön Au'(i uoiKn 1Sr, 50
1 Egyesitett járadék papírban 42/io°/o |i0 Ü3 4ö‘— 150.000 400 $
Egyesített járadék ezüstben *2/uA'o 92 50 93 — 27.— 20C. 000 240
Osztrák aranyjaradék______4rt/o 113Í85 114 or# 108.— 7.200 500
Osztrák koronajáradék ... _ — 4°.’o 89150 90 30.— 125.000 400 1
Osztrák államsőrsjáték i860 4°,o 159 160 20.000 5091
Osztrák államsorsjáték 1800 _ i'\'o •214 2201— 20.0CO 500
Osztrák ál kim sors játék 1804 _ ... 80S 318 12.— 100.000 200
Bpest Bzekesföv. kölcsön adóm. 4°,’o 89 90 83.— 468.750 320
Bpcst székesföv. kölcsön adóm. 4°o 88 >0 d9 50 J 04.40 150.000 1400
Orosz államkölcsön íooc. évről r,°,o 103 ,50 101 50 170.— 85.000 1000
Temes-B^igav. szab. kölcsön 4°> öl 25 92 •íi 33.— 175.000 400

Záloglovolok, elí^bbsógrek. 36.- 32.000 500
Belvárosi tnkp. r.-t. — w 4,/2°'o 98 — 99 — 32.- 20.000 500
Belvárosi takp. r.-t..................4*i*nio 93 12.— 40.000 200
Egyesült budancsti föv. takp. 4v:-°,o 98 25 99 26.- 50.000 400
Egyesült, budapesti föv. takp.... 4°o 91 !>2 120.— 25.000 600
Oauz és társa kölcsön kötv ... 4,/an/o 98 16.— 10.000
Hazaibank r.-t. 6.r> é.4: a°okam. kötv. 97 ■M 37.— 04.01X) 500
Kisbirtokosok orsz. foJdhitclint, s°o 101 25 102 95.— 30.250 6UU •
Ki sí), orsz. földhk'-iint. no1 2 é. 41 2r,'o 96150 97150 30.- 6.UCO 500
M. agrár- és járadékb. szőlökótr. 4°/o 95 90 300.— lli.OOO 2000
M. agrár- é.i jár.idb. járj. vllz. ° 75 98,75
M. agrár- és j ára db. záloglevél 4l V/o 97,75 9H 75
Magyar álL takarékn. r.-t. co évre 93 94 10.000 400
Magvar ált. tnkirúkpönzt. r.-t. 4 1 0 1 9 1 100 T.utX) 400
Magyar földhitel intézet— ... ^ 4°/o , 9b IKl SCO.- 4.000 2000
Magyar földhitoliut. sz., talaji.. 4"'." 01 2U.(MX) 200
Magyar jélzálogiiiielbank ... 96 9J 20.— 15.000 2OO1
Magyar ,elzá!oshjtc!hr.i>k 4’ 0 I w 09 [ 20.— 5.000 200
M. ielzélógniV fii. köz:1, kötv. 41 ' 0 98 50 99 50 2/;.— 3.200 600
M, jel zálog lii tol bank JíÖzs. kötv. 4°,o w 91
M. jelzálóghitclb. nyer.-kötv.. 4"<> 122 1241
M. jzálaghitdjb. conv. nv. kötv. 10■> K 39.- 20.000 200
M. leszim. é:> pénzváltói). 50 évre 4'1o 91 92 10.000 200
M. leszáll), és v'Dzvb. z.ilogl. 4V-'5 n | 1UU.— 10.125 500 I
Magyar orsz. közp. takp.......- 4: F/o R 07 ŐU 98 •u 5 0 U.750 40)
Magyar orsz. közp. takp------  4n 1 9v 9) 15.— 8.750 32«>
Magyar takp. közp. jelzb. ... 4’ 2> C7 -l 18.— s.ooo S".,J
•Magyar takp. kvzn. Jelzb. _. 4n j 1 50 S -’■i.-j 4.VI" 400 L
M.-fükp. kö-.p. ,i0lzi’.!i<jz,:.1tóiv. 4>. 1 J 97, - ’ i 96 ’ fi 40.— 6.000' 800 !)

Bécsi értéktőzsde.
Bécs, május 7. {Magyar értékek zárlata), 4 saáza 

léko arany-járadék 108,90 Tiszai és szegedi kölcsön 
sorsjegy 295.—, Magyar hitelbank részvény 836.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény —.—, Rim» 
murányi 762.—. Magyar ezukoripar 32,46 Adria hajó- 
zási részvónytársaság —, Magyar koronajáradék
89.35, 4 százalékos magyar" földteherm. kötvény____
Magy. nyerem.-köics. sorsjegy 426. |, Kassa-Oderbergi 
Vasutrészv. —Magyar jelzálogbank —. Magv. 
kereskedelmi bank----- . 61

Bécs, május 7. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 száza 
lékos papír-járadék 89.70, 4 százalékos osztrák arany 
járadék 114,10 1860-as sorsjegy 1570.—, Osztrák hitel 
sorsjegy —, Angol osztrák bankrészvény 329.20 
Bécsi Bankverein 531.60. Osztrák-magyar bank 1980. 
Déli vasút 106.50 DunagSzhajózási r.-t. 1166. Dohány 
részv. 339,—, Cs. k. arany (vert) 11.40. Német bankv,
117.92. Osztr. Lloyd 553.— 4.2 száz. ezüst jár. 89.60_
92.60 Osztr. koronajáradék 89.70, 1864-es socsj.____
Osztrák hitelintézeti részvény 641.50, Union-Bank 615A0 
Osztrák Länderbank 531.05, Osztrák-magyar áilamvasvt 
736.—, Elbevölgyi vasút —, Alpesi részvény 952.50 
20 frankos 19.14, Londoni váltóár 241.25 Lipótkolió 
721.— Török sorsjegy 242.50.

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, május 7. (Értéktőzsde.) LA lanyha 

newyorki irány hatása alatt a tőzsde gyöngén in­
dult. A vezető bánya- és villamossági értékeken 
kívül IIanza-részvények is erős kínálat tárgyai 
voltak és erős százalékokra m.enő csökkenéseket 
szenvedtek. Diskontó-részvények is erősebben je­
gyeztek, míg rajnai aczél folytatta emelkedését és 
Ivanada-részvények is Londonnal egybehangzóan 
szilárdak voltak. A további folyamatban az irány­
zat, tekintettel a kedvező amerikai iparjelenté- 
sekre, nagyobb ellentálló képességet mutatott, míg 
végül a Hanza-részvények viharos emelkedésére 
és Kanada iránt mutatkozó állandó keresletre álta­
lános javulás tört magának utat. A harmadik 
üzletórában a javulás tovább haladt, ami különö­
sen a bányaértékeknek vált hasznára. Zárlat felé

s. kötv.
I Orsjj. közp. tiitelszöv. ki tv. —
I Osztrák-magyar bank ... ... — 4f,.o ] 
j Pesti hnzai takp. köZS. kötv. 4’
I Pesti hazai takp. kóxs. kötv. — 1'1 o 
Pesti h«z*i takp. záloglevél ... o 
Pesti mniry. keresi;, bank _ 4' a7«
Pesti m. keresi;. *n. UÖr,s? kötv. 4' ' o [

Adrin m. ti'ngerhnjórér.l r.-t. 41 o | 
iit«ű:ipe..',ii közüli vasp.-tdr.i. — 4°/■> í 
llUihii e.*{ \ ill. Vi’.r. Midin r.-t. — 4' o jBudnpo t-jBü si __ - i o I
Kasaa-oUU • bvrgi v-.ttlt 1 nr. 4 o i

* „ 1SÍH. p. 4"o I
M. folymr.- és tenyerh. r--t. 4'/-7o !
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Bankok
Angol-osztrák bank____ —
Budapesti bank részv. társ___ — —i
Első magyar iparbank r.-t. ___ __j
Fiumei hitelbank .................. — —
Hazai bank részvénytársaság _
Herrn es m. ált. váltőüzlet r.-t___J
Horvát-szlavon orsz. jelzálogb. «J 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. 
Mzrgy.ir*.ín ririfolb zmlcz 

I Magyar bauk és kereskedelmi r.-t.
I Magyar jelzáloghitelbank_______
Magy. ldr. szab. osztálysorsj r.-t» 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magy. pónzint. közp. hitelb. r.-t. A)
Magyar takarékp. Icözn. "jelz. "bank
Osztrák hitelintézet J______ __ __
Oüztrák-magyar bank_________ _
Pesti magyar kereskedelmi bank _ 
Union bank ________ __ _ _ _

Takarékpénztárak.
Belvárosi takarékpénztár_________
Budapest-erzsébetvárosi tkp. _____
Bndapest-Lipótvárosi takarékp. r.-t 
Budapesti tkp. és orsz. záloglc. r.-t. 
Egyesült budapesti föv. takarékp. 
Kőbányai takarékpénztár r.-t. „ 
Magyar általános takarékpénztár _ 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Országos m. vasutas takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület—

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosi tó társaság____ — —
Bécsi élet- és jár.-biztositó _ 
Első magyar ált. biztosító társaság 
,Fonciéreu pesti biztosító intézet ^ 
Magyar jég- és \dszontbiztosító r.-t. 
-Nemzeti1' baleset biztosító r.-t. _ 
Pannónia viszontbiztosító intézet .

Gőzmalmok.
Borsod-miekolel gőzmalom r.-t.
Concordia-gózmalom r.-t. ______
Első budapesti gőzmalom r.-t.____
Erzsébet-göziualom-társaság —
Luiza-gozmalom r.-társaság______
Pesti hengermalom-társaság __ 
Pesti mrdnárok és sütői; gözm. r.-t. 
Peati Viktória gőzmalom — - — ..
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Egyesült tégla- és ezenientgyár —
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20.0001 4.000 2.1001 
17.000 
10.000
^o.(HHíj 200 I Magyar tilir.lános l;öszé.nbánya 'r.-t. 
1 * ■*[ -Oo J Magyar kerámjal gyár r.-t. —

110,000 200 j Salgótarjáni küazéubáiiya r.-t. — — 
2v. Ói Híj ;•;< H11 Újlaki tégla- és mészégető r t. 
11.0001 201 S Aihcr.ae.uiu irodalmi és nyomdai r.-t. 
10.170 L'Ou 1 Frankliu-társulat elő vét." jvg nélkül

Északin agya rorszá gi kőszénbánya... 
F.-magyiivorsz. bánya- és kohómii
, í‘0váiv'-güztéglagyár r.-t.______
a (.hányái gőz tégla gyár r.-t------- ----

Ö Kőszén hány a és téglagyár r.-t__ —
200 fl Magyar aszfalt részvénytársaság _
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202 50 24.- 7.500 200
370 18.000 300
246 10.800 800
52S 10.000 200
836 50 185.600 200
667 öO 28.- 10.000 400
470 60 10.— 3.300 200

1680 - 60.— 5.20c 500
545 20.000 250

8.000 200
22.— 85.000 200

215 27.500 200
643 20.- 3.000 200

2985 20.- 700 400
4015 8.000 600

611 20.- 2.500 400
18.000 200
2.895'1000

668 70.- 8.000 400
583 16.- 20.000 200
29S 25.000 200
437 10.000 1200

2340 12.500 200
2P0, 30.- 17.500 200
673! 26.— 40.000 2(H)

1715, 27.- 40.000 200
500' 15.000 400

17585 — 14.— 85.000 200
8.- 12.C00 100

60.- 3.750 400
790 —
82A -

16550 60.000 200
446 80.000 200
40S 169.086 200
oCO 18.- 123.094 200

3825 14.653 200
13.- 39.0S5 200

728.100 4 SO
610 60.— 43.000 050
430 113.205 400

1813 60.000 200
460 60.fKK) 200
395! 520.720 4S0
89-1 j 1
700! - Borcjog^oa. j

Mai záró ár­
folyam

„Könyve« Kálm.e müMadó r.-t. eto. 
Pallas írod. és nyomdai r.-t* —. .
Pesti könyvnyomda r.-t.___ _____
Révai testv. Írod. int. részv.-ttei. 
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _. 
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ. _
Gams és társa vasöntöde r.-t. ___
-Nicholsonu-gépgyár r.-t__________
Famajnurányi S.-T. vasmű r.-t. 
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
TeudlofE és Dittrich gépgyár r.-t. __ 
Vasáragyár r.-t. Sopron-Grácz _ 
Weitzer J. gép- és vaggongyúr r.-t.
Bihar-Szilagyi olajipar r.-t._______
Budapesti ált. villamossági r -t 
Egyesült izzólámpa és villám. r*-tl
El60 magyar betűöntődé r.-t. ___
Első magyar gyapjúmé sógyár r.-t.
Első magyar részvényserfözdo____
Első magyar sertéshizlaló r.-t.____
Elso,pesti spódinmgyár r.-t.
Fiume rizsbántoló ___  _
Gschwindt-féle szeszgyár w w _ 
-Hungária“ mütrágvagyár w . 
Kőbányai polg. serfozo r.-t. w _ _
Magyar cukoripar r.-t._________
Magy. fém- és lámpádragyár r.-t 
Magyar ruggyantádrugyár r.-t 
Magyar vasúti forgalmi r.-t. _
Magyar villamossági r.-t.____
Mezőgazdasági ipar r.-t. ^
yPhöbns“ villamos váll. r.-t.____
Royal nagy száll oda részvény tilrs. ... 
Szegedi kenderfonógyár részv.-társ.

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t 
„Atlantma tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társasát 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t! 
bposi-szt.-Iörinci h. é. vili. v. r -t 
Bpcst-ujpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
Déli vasút, __ ______ _
Első cs. kir. szab. dunagözh. tors.
Kassa-oderbergi vasút___________
Magyar folyam- és tengerhaj, r.-t. 
Magyar helyi érdekű vasutak r -t 
Osztrák-magyar államvasut____C
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422 
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Bazilika__________
* osztr. felütb.

Bécsvár. nyer.-leöl. 
Btnlavárosi sorsj.-..
Erzsébet kir. szar.
„Jó eziv*_________

„ „ osztr. fcli'tlb.
Magj ar vorüsker.

n „ O. fi
Olaoz vöröskor. _

, . osztr f.
Osztrák vöröskor.. n ... 
Osr.trák hltcliutézet S 492'— ^
PAlffy------------------
Szerbiai nyer.-köhs.
M. jel. hitelb. ny.-k.
M. jel. hiUdb. Ly.-k.

w —

Pesti ház. tp. ny.-k.
Pénznemek és vélték.
M. v. oszt. ar. vert 
20 franlvoa arany __
20 márkás arany _
Ném. bírod, bankj. 
Francia bankjegy 
Papír rubel d vb kánt 
Komán bankjegy _ 
Szerb bankjegy _
Amsterdam_______
London ío f. sterl. 
Német bankpiacok 
Olasz bankpiacok — 
Pária íoo frankért

1 Iff j— = Szentpétervár____
— 8 Ncwyork íoo dollár
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16 EGYETÉRTÉS Szerda;, május 8,

azonban arra a hírre, hogy az a czébmiszo vétség 
kebelében a B.-gyártmányok miatt nehézségek tá­
madtak, elkedvetlenedő® állott be. A készárupiacz 
ipari értékei túlnyomórészt gyöngébbek voltak. 
Napi pénz 5—lE százalék, magánkamatláb 3% 
százalék.

Berlin, május 7. Zárlat. (Saját tudósítónktól. 
Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papirjáradék 
—, 4 százalékos osztrák arany járadék 96.70, osztr. 
hitelrészvóny —, Déli vasút 17.20, orosz bankjegyek 
216.05, 4 százalékos uj orosz kölcsön 90.50, Discontó 
Commandit 186.30, Dinamittrnszt 188.30, Harpenl 193.50. 
Uniflkált török járadék 91.40, 4.2 százalékos ezüst jár 
89.30. 4 százalékos magyar aranyjáradók 91.30, Magya 
koronajáradék 88.80. Osztrák-magyar államvasut 155.10 
Bécsi váltóár 847.50, Olasz járadék —Alt. villamos« 
sági Edison 266.40, Gelsenkirchen! 195.—, Laurakohó
179.50.

Frankfurt, májns 7. Zárlat. 4.2o/c papirjáradék 
—.—. 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 96,45 A!agy. ar.-jár. 
91.15 Osztr. hitelint. részv. 201.— Osztrák-magyar 
államvasut 155.75 Északnyugati vasút —.—, Bustleh 
radi vasút —.—. Londoni váltóár 204.52, Bécsi Bank 
verein 134.— Villamos részvény —"— 3 százaléko 
magyar aranykölcsön —.—, 4.2 százalékos ezüstjáradók 
92.25. Osztrák koronajáradék 89,60, Magyar korona­
járadék 89,15 Osztrák-magyar bank 140.90 Déli vasat 
részvény 17.—, Elbavölgyi vasút —.—, Bécsi váltóár
847.50, Párisi váltóár 810.75, Union bankrószv. —

Hamburg, május 7. (Zárlat.) 4.2 százalékos eziía
járadék 92.—, 1860. sorsjegy —. Déli vasút 16.80 
4 százalékos aranyjáradók 96.30, Osztrák hitelrési vény 
200.75 Osztrák-magyar államvasut 154.75, Olasz jára 
dók —, 4 százalékos Magyar aranyjáradék —.— 1

London, május 7. Angol consol 78.50. I
Paris, május 7. (Zárlat). 3 százalékos franczia ; 

járadék 94.20. Osztr. aranyjáradók 96.90 Magyar arany 
(áradok 93.70, 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről 
512.— 33/i százalékos Olasz járadék 93.85 Déli vasúti , 
elsőbbségi lrötv. 271.—, 5 százalékos marokkói jára- j 
dók 533.— 4 százalékos 1890. román köles —.— 4 ! 
százalékos amort. románjár. 1905. —.—, 5 százalékos ■ 
orosz járadék 104,2! 4 és fél százalékos 1909. orosz 1 
járadék 101.75 4 százalékos spanyol jár. 95.25 
4 százalékos uniflkált török jár. 90,10 Török sorsjegy 
207,50 Török dohányrészvény 360.— Osztrák földhitel­
intézet 1414. Osztrák Länderbank 562.—Magyarjelzálog 
bank 496,— Banque de Paris 18.—. Banque Ottomane 
696,—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasat 
113.—, Meridionalvasut 599.—, Hartman gépgyár 813.— 
RioTinto 19.26, Sucrorie d'Egypte 89.—, Tula 995.— 
Urikányi kőszén 172, Chartered 37.25, De Beers 507.50. 
East Rand 81.—, Jagersfonton 159,— Trans. Land
Compan 43,75 Váltó Amsterdamra (rövid) 209.06, Váltó 
német piaczokra (rövid) 1:3.31 Váltó Becsre (rövid) 
104.56, Váltó Belgiumra (rövid) 15/32 Olasz arany 
váltó (röv) Vs Váltó Bvájczra (rövid) 3/io Csekk 
Londonra 252.35 Mngánkamatláb BVs.

Aggság ellen

Dr. Hommel-Mle Haemategeai 
óvási a Dr. Hőmmel nevet 
hangsúlyozni kdlt

Üzleti tudósítások.

jRudapesfi szeszjegyzés.
Síilyen időre 1

_ Azonnali és folyó havi szállí­
tásra

Május—augusztusra 
Május—deczemberr 
Irányzat: ti élettelen.
Bécsi nyersszeszjegyzés 
Prágai „
Lembe rgi „

Nyers Finomított

73. —
74. —
73.50

67.—
65.—
69.50

82.—
S3.—
82.50

68.—
65.50
70.50

Buzakorpa. ,
Finom korpa azonnali szállításra 

„ „ májusra
w „ szeptember—deczomber

Durva korpa azonnali szállításra 
m „ májusra
B , szeptember—deczember

Zsiradékok,
Disznózsír budapesti... —........

Szalonna.
Városi 3 drbos ... — ... — — --

16.40
16.—
11.70
16.40
16.—
13.—

141.-
134-

Yásárcsaraok.
— Hivatalos jelutés. —

Május 7. Baromfi- Élő: Csirke rántani való (1 
pár) 2.40—3.20 korona, sütni való hazai la. 4.20—-4.00 
korona, Ila. 3.60—4 korona. Tyuk, hazai ía. 5—5.60 
korona, szerb 4 S0 korona. Rucza sovány 3.40—4.60 ko­
rona, szerb 3.60 korona. Liba, fiatal 12—16 korona. 
Tisztított: Csirke la. (1 drb) 1.80—2.40 korona, 11a. 
1.20—1.60 korona. Jérezc la. (1 drb) 2.40—2.80 korona, 
Ila. 1.80—2.20 korona. Tyuk la. (1 drb) 2.60—3 ko­
rona, Ila. 2—2.40 korona. Rucza, hízott (1 drb) 4—fi 
korona, sovány 1.40-—-3.60 korona. Lúd, hízott (1 dtb) 
,s—lo korona." Pulyka hízott (1 drb) 6—10 korona. 
Ludinftj, nagy (1 kilogramm) 4—6 korona, kicsiny 
3—3.00 korona. Ludzsir (1 kilogramm) 2.80—3.60 ko-

16.80
—16.20
—12.90
—16.80

16.20
13.20

161.----- 162.—

-142.—
-135.—

róna. Ludliáj, tiszta 3—3.60 korona. Ludháj, vegyes 
2.20—2.S0 korona.

Tojás. Friss tojás, teatojás (100 drb) O.oO—0.80 
korona, főző tojás 6—6.40 korona, alföldi tojás (1440 
drb), 82—84 korona, erdélyi tojás 82—83 korona.

Kőbányai sertéspiaci.
Május 7. Magyar elsőrendű: Fiatal nehéz (páron- 

kint 320 kilogrammon felüli súlyban) 156—157 fillér. 
Fiatal közép (páronkint 251—320 klg.-ig terjedő súly­
ban) 162—164 fillér. Közép (páronkint 240—280 klgr,)] 
168—172 fillérig.

Sertéslétszúm: 1012. évi május 5. napján volt kész­
let 34270 drb, — 1012. május 6-án felhajtatott 177 drb, 
— 1912. május 6-án elszállittatott 323 drb, — 1012. 
május 7. napjára maradt készletben 34133 drb. A hí­
zott sertésiwlct irányzata: változatlan.

^ Sertéskonzumvásári jelentés.
r(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd igazga­

tóságától. 1012. május 7:én.) Előző napi eladatlan ma­
radvány 720 drb sertés, 47 drb süldő. Pótfelhajtás 127 
drb sertés, 8 drb süldő. Mai felhajtás (egynegyed 4-ig); 
330 drb sertés, 40 drb süldő. Összesen 1Í77 drb sertés, 
95 drb süldő, kiadatott 840 drb sertés, 55 drb süldő. 
Mai maradvány 337 drb sertés, 40 drb süldő.

Árjegyzés. Zsirscrtés. Öreg I. rendű 350 klg. felül 
életsulylevonással 140—108 fillér, üreg II. rendű 280— 
350 klg. életsulylevonással 128—142 fillér. Fiatal nehéz 
300 klg. felül életsulylevonással 146—160 fillér. Fiatal 
közép 220—300 klg.-ig életsulylevonással 154—172 fil­
lér. Fiatal könnyű 120 klg.-ig életsulylevonással 160— 
176 fillér. Hússertés nehéz 300- klg. felül életsulylevo­
nással 140—150 fillér. Hússertés könnyű 140—300 
klg. ig élősúlyban 100 fillér, életsulylevonással 150—176 
fillér. Süldő 50 kg.-ig belföldi élősúlyban 100 fillér, 
életsulylevonással 130 fillér. A vásár irányzata közepes. 
Az árak változatlanok.

Budapesti szurómarhavásár.
Május 7. Felhajtatott: 1686 drb élő borjú«
Árjegyzések: Elsőrendű élő borjukért 110—120 fil­

lérig, kivételesen 122—130 fillér, középminőaégii élő 
borjukért 90—108 fillérig, silány és rúgott borjukért 
80—92 fillérig, kilogrammonkint (levonás nélkül.)

Az irányzat lanyha volt, az árak 4—6 fillérrel
kgr.-kint csökkentek.

Felelős szerkesztő:
PCBJE8Z LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság, 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

— Nincs, unun. De ha a segítség sürgős, 
,gy az én zugomban, melyben jelenleg csak 
pÁnyom tartózkodik, elvégezheted a kötözést, 
ia óhajtod, még ö maga is segítségedre lesz. 
gén ügyes kezű nő, majd meglátod, hogy 
icm hiába ajánlom. Aztán meg tudod, hogy 
rt is valamit az ilyen mesterséghez, mert 
iát közöttünk nem ritka eset az ilyesmi.

— Jól van. De úgy szeretnék bejutni, 
iogy„senki_se lásson.

1. .-it él 1, a! 1 mnnnűn

s már hallani is lehetett, amint az ágy meg- 
nyikordul s valaki gyorsan kapkod hol ide, 
hol oda.

Nem tartott öt perezbe s az ajtóban 
már megfordult a kulcs.

— Nem érzed fáradtnak magadat 
kérdezte a korcsmám. Moréra Jüanhoz for­
dulva.

— Nem, még nem, de siessünk, mert
in-pii vOik vért -o-v/toliom 'Morn

— REGÉNY ÉGY KÖTETBEN. —

Irtás JEAN DE CARRE.
-----  109

A két lovag búcsút vett a hölgyektől, 
nyeregbe szállt s a Púért a del Sul felé vette
útját. ...... .......................*

Moréra Juan, miután kocsijával szeren­
csésen elhagyta Madrid girhe-görbe külváro­
sát, a legelső utszéli korcsma felé vette út­
ját, Ív gy sebét, mely nem szitut meg vérzeni, 
bekötözze. A korcsma rest jól ismerte még 
abból az időből, mikor első tervét eszelte l.i 
Beatrix kézrekeritv.sére. Tudta, hogy min­
denre két? elszánt bandita, aki néhány 
aranyért Ölni is képes, kiváltképpen ért-.:, 
kinek hat A mát s befolyását több ízben al­
kalma volt érezni.

A korcsma ablakai bágyadt au világí­
tották be a sötét éjszakába úgy. hegy Morcra 
Jván már messziről sejthette, hogy vendé 
gek vannak benn. Ezért tanácsosnak vélte 
áldozatát a kocsiban hagyni s csak maga 
zörgetett be az ajtón.

A k ircsmáros csakhamar megjelent s 
mikor rövid szemlélődés után felismerte az 
éjjeli látogatóban Moréra Jüant, mélyen 
meghajtotta magát.

— Mivel lehetek szolgálatodra, jó uram ? 
— szólott halk hangon.

— Sokan vannak odaben! — kérdezte 
Moréra Juan.

— Bizony az ivó tele van mindenféle 
szedett-vedett néppel. Most még dorbézolnak, 
de egv óra múlva már csendes lesz minden. 
Akkor, ha óhajtod, magam is veled mehetek.

— Nem erről van szó! — szakította félbe 
az orvos. — Váll am meg van sebesülve s már 
egy órája vérzik anélkül, hogy bekötözhet­
tem volna. Nincs valami szobád, hol sebemet 
1: •kötözhetném!

de ezzel ne törődj, az ón vendégeim nem fog­
nak elárulni.

Moréra Juan egy pillanatig gondolko­
dott, de mivel látta, hogy más megoldás 
nincs, a korcsul árost követve belépett az 
ivóba. A kép a megszokott éjjeli szállás képét 
nyújtotta. Oldalt a padlón, kiterített köpö­
nyegein vásárosok aludtak, a kecske lábú asz­
talok mellett néhány dorbézoló kocsis és csa­

vargó ült, a terem közepén pedig két nő 
járta a tánezot, erősen csöngetve a cast a g- 
nettát.

Moréra Jüant a mulatozók észre sem 
látszottak venni. Ö sem törődött sokat velük. 
Erősen vállára szorította a gyolcsot s gyors 
léptekkel haladt végig a piszkos, borgőzös 
termen, melyben a pipa füst valóságos felhő- 
csoportokat alkotott. A mestergerendáról le­
lógó obijlámpa fénye csak gyér világosságot 
szolgáltatott úgy, hogy a belépő nem is von­
hatta magára nagyon a figyelmet.

Az ivószoba túlsó végére érve a korcs­
ul áros erősen megkopogtatta az ajtót. Belül­
ről halk női hang felelt a kopogásra:

— Ki az!
— Én vagyok! Az apád! — válaszolta a 

korcsmáros röviden. — Fekszel már, vagy 
fenn vagy még.

— Már fekszem — hangzott a válasz be­
lülről.

— Öltözködj fel gyorsan s készíts friss 
vizet is, meg a köt ős zero két szedd elő.

— Azonnal, atyám — hangzott belülről I

Az ajtó felnyílott s a küszöbön megje­
lent a korcsmáros lánya. Kóvzos haja, ren­
dezetlen ruhája nyilvánvalóvá tették, hogy 
csak az imént hagyta el sebtében az ágyat.

— Mi történt, atyám? — kérdezte s ar- 
czán ijedtség látszott.

— Semmi, leányom, semmi — szólót* 
Pietró nyugodt hangon. — Don Moréra Juan 
a mi kegyes pártfogónk érkezett meg Mad­
ridból. Útközben megsebesült s most minket 
ér a szerencse, hogy segítségére lebe -síink.

A leány ajkait mély sóhaj hagyta eL 
Helyet mutatott Morcra Jüannak s bár nyu­
godtságát teljesen még nem nyerte vissza, 
most már legalább látszatra nyugodtan fo­
gott teendőihez. Szegényke állandóan rette­
gések között élt. Vőlegénye, ki mint katona- 
szökevény kénytelen volt bujdokolni az őt 
üldöző hatalom elől a Siera Moréna kies el­
hagyott sziklaoduiban rejtőzködött s elvete­
medett banditákkal tartott fenn barátságot, 
akik nem kíméltek sem vagyont, sem életet. 
Ü talán nem is volt elvetemedett, de kegyet* 
le nsovsa rákényszeritette. Inez, a korcsmá­
ros leánya sokat foglalkozott vele s most is, 
hogy atyja megzörgette az ajtót, félálomból 
riadva az a gondolat gyötörte, hogy hátha 
vőlegénye esett áldozatul a banditákat haj* 
szoló csendőröknek vagy katonáknak.

— Nos, leányom, nem félsz-e segítsé­
gemre lenni — szólott Moréra Juan.

(Folyt. kiiv.)
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Kivonat a hivatalos lapból.
— Műj ne 7. —-

Kinevezések. Az igazságügy miniszter Miklósi
f.eza sZakolczai jfirúsbirősflgi telekkönyvi betétszei- 
kerztő Makdijnokot a nngytapolcsftnyi jítríisliirősfighoz 
és L sínélik János szeniczei jűrüsbirősági dijnokot a 
nyitrai törvényszékhez Írnokká;

11 í'V ?S kir' kiiz''s pénzügyminiszter Pavicic Mi­
hály fokai bosny.-herczegovinui pénzügyőri biztost, 
pénzügyőri főbiztossá a IX. rangosztál) ba;

a pézilgyminisztcr Bozsán László nnpibéres se»éd- 
szolgát a kolozsvári kataszteri igazgatóságnál hivatal- 
fczolg.iva a kolozsvári kataszteri igazgatósághoz•

a budapesti Ítélőtábla elnöke dr. Nemes” Pál’turócz- 
szeutmártoni lakost a budapesti Ítélőtábla területére 
díjas joggyakornokká;

a miskolczi törvényszék elnöke a mozdesáti járás- 
bíróságnál üresedésben volt hivatalszolgai állásra Ju­
hász Mihály mezűesáti kir járásbirósftgi telekkönyvi 
bctétszerkcsztési napibéres hivatalszolgát;

a székesfehérvári törvényszék elnöke Varga József 
siklósi járásbirósági nnpibéres szolgát a vftli járásbirá- 
sághoz III-ad osztályú hivatalszolgává nevezte ki.

Áthelyezés. Az igazságügy-miniszter dr. Han­
géi Károly debreczeni ügyészt saját kérelmére a nyír­
egyházi ügyészséghez helyezte át.

Megerősítés. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Sovlyánszky Tivadar mozsorx (volt hatűrörvi- 
déki) községi elemi iskolai tanítót jelen állásában vég­
leg megerősítette,

Kirendelés. Az igazságügyminiszter dr. Ben­
son Róbertét, a kassai ügyészséghez beosztott bírósági 
jegyzőt a kassai ügyészség kerületébe megbízottá ren­
delte ki.

IS évmagyarositás. A belügyminiszter kiskorú 
Fuchs Pál tanuló, balassagyarmati lakos családi nevé­
nek Fenyőre, Kohn Gyula és kiskorú Kohn István bu­
gyii lakosok családi nevének Kovácsra, Amik Ágoston 
forgolányi lakos családi nevének Németre, Tnkiily Ber­
talan Máv. géplakatos, miskolczi lakos, valamint Mar­
git és Béla nevű kiskorú gyermekei családi nevének Te­
lekire, Szurgent Mihály szarvasi illetőségű budapesti 
lakos családi nevének Szendreire, kiskorú Jakes László 
kecskeméti lakos családi nevének Kecskemétire, Surinás 
György békéscsabai lakos családi nevének Kovácsra, 
Titi Károly disznajói lakos, valamint Anna nevű kis­
korú gyermeke családi nevének Nagyra, Kohn Márkus 
budapesti lakos családi nevének Kalmárra, kiskorú 
VVeisz Sándor tanuló, marosvásárhelyi lakos családi 
nevének Zoltánra, valamint Lipták Margit budapesti la., 
kos családi nevének Liptaira kért átváltoztatását meg­
engedte

Pályázatok. Csornádon postai ügynöki állasra 
május 23-ig; a székely keresztúri járásbíróságnál végre­
hajtói állásra, a korponai járásbíróságnál telekkönyvi I 
átalakító dijnoki állásra 2 hét alatt lehet beadni a pá- 
Ivázatokat.

IDŐJÁRÁS.
Elz elmúlt nap időjárásának áttekintése:
Hazánkban az idő enyhe, változóan felhős és 

túlnyomóan száraz volt, csupán Erdély déli ré­
szein esett kisebb mennyiségű, eső.

Prognózis a következő Sí árára:
Lényegtelen höváltozás mellett változékony 

idő várható, helyenkint inkább csak nyugaton eső­
vel mgy zivatarral.

(Sürgöny-prog.: Változékony, enyhe, elvétve
csapadék.)

Állomás

3tt&izz
no* — _ 

alls — _ 
Budapest _ 
Herény ___
K etilthetv _
r*oa _ _ 
Zágráb — _ 
Fiume —. — 
Szeged — „ 
Temesvár _ 
Nagyvárul _ 
Koiozwár — 
Négy neben—
Bzatmár____
Eger-----------
ArniTéralJi—
Snlmrcsbdnya 
Komárom _ 
Maxyor óvár 
Sopron — —
K»r.*li_._„
Clrkvenlea _ 
bebrroxen — 
Kocukemét — 
Oro«háza —
Arad ____
Zsombolya —
Verseos____
Orsóra — —

fiii
S3Isíl *

1. 1
Efi
1
1

Hőmér­
sékleti 8

62.9 9.7 N 2 4 1 19 8
62 0 12.0 N í 4 2; 9
62.8 8 2 N 4 — 18 7
61.2 11.6 KW 1 4 __ 22 8
61.6 10.8 N 1 4 — 21 9
62.3 12.0 4 22 9
62.3 11.2 N 4 23 13
61.4 1U.4 3 21 7
62.6 11.4 4 19 8
82,6 10.9 ssw 1 3 21 8
63.3 14.0 3 21
62 3 12.4 sw 1 2; 7
62 9 10.5 K 1 0 22 4
62.1 11.» 3 20 9
63.8 8.7 ti 30 4
62 9 8.ti SSR 0 19 3

ll.ti sw 0 4 19 10
12 4 N hl 1 4 20 0
7.2 W 4 18 4
8..r> N 2 4 18 6

1 ' 4 NW 1 0 9
10.4 N K 0 0 21 fi
9.4 SE 1 4 23 10

10.9 SS I 24 i;
ie.o 4 22 7
lo.i F. N li 1 4 2l fl
13.2 XV 1 2 20 8
11.5 SB 0 19 ti

O.G 0 0
9 8 W 1 0 21 6

U ü
S.8 s 1

1
0

22 1
8

EGYETÉRTÉS41Cl
politikai napilap.

Kiadóhivatal! Igazgató: PAJOR MÁTYÁS.

színhazak.
Szerda, 1912. május 8-án.

jWEMZETl SZÍNHÁZ.
h elolvas; Dr. A1 exander Beinát 

Uj belanulással.

Sok hűhó semmiért.
Vígjáték 4 iolvonásban lita: 
Shakespeare. Forditolta: Arauy

Személyek:
Mihály fi 
Lubinszky 
Beregi 
Felhős 
Horváth 
Cs. Aczél I. 
Paulay E. 
Balassa 
Dömjén B. 
Molnár R.

Péter

Clav dió
Benedek
Leonata
Merő
Beatrice
Antonio
Margit
Ursula

Kezdete ,/a E óralcor» 

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(BUDAI SZXMKflai

Az ezred apja.
Bohózat 8 iolvonásban. Írták; 
Morozi Eon és Durieux. Fordí­

totta: Holtai Jenő; 
Személyek:

tioutin, huszárezr. Tábori 
Dorjean, kapitány Solti 
Paradellai 1 adnagy Vidor 
Tisztszoiga Cseh
Közjegyző Karduss
A féleségé L'getiKláia
Lucienne Fenyöné
Tánczosr.ő Bartkó E.

Kezdete V» S órakor*

A*, kir. opeeahAZ.
Bt mán Károly fellépiévol

Tristan és Isolde.
Zénediáma 3 felvonásban. Szö­
vegét és zenéjét irta: Wagner 
Richard. Fordította: Ábrányi E,

Személyek 2
Burriár.Tristan 

Marko király 
Isolde 
K urwonal 
Mólót 
Brarigóno 
Pásztor 
Kormányos 
Ifjú hajós

Vcnczell
Sehoök
Takáts
Székel yhidy
Berts
Kertész
Ney 13.
Déri

Kezdete 7 órakor.

NÉPOPERA.

Troubadur.
Opera 4 foívonástan, 4 képben. 
Irta: Salvatore Cnmmarano. Ze­
néjét szerzetté: Giuseppe Verdi. 
A zenekart vezényli; Reiner 

Frigyes karmester; 
Személyek;

Luna gróf
Leone ra
Azucena
Manrico
Fenandó
Ines
Ruiz
Öreg czigány 
Hírnök

Jávor M.
K. Durigó 
Eug. Pctrani 
Körösi 
Leg:rd A. 
Szó <ely 
Széki 
Sugár

IPlgSZÍKHAZj 
Hindentiít jó ...

(Le bonheur sous Ja main). 
Bohózat 3 felvonásban. Irta; 
uavault Paul. Ford.: Móréi A.

Személyek 9
Barsac Suzy Góthné
Pont Hébert Antone Góih 
Claire P. Gazsi M.
Saint Renan gróf Vt-ndrey 
Mosolygó Lili Mészáros G.
Giraud Edmond Tapo’czay
Javalle Gaston Tanay
Frangoise Lc-nkeiTy I.
I'irmln Saikadi
Jeaninne Ceaki I.

Kezdete V28 órakor.

Kezdete Vas órakor.

APOLLO-PfiOJEKTOSRAP
Uí»n*inháa-ntoK» í—S. 

Telelőn 68—39.

Kétórás előadások. — Rendes 
helyárak. A Titanic menekült­
jeinek megérkezése Newyorkba. 
Eleven szemek (szenzációs dán 
dráma). Bonnot, párisi apacs­
király elfogatása és halála. 
A gépirókisasszony (szenzációs 
amerikai dráma). Svédországi 
látképek. Naulte tolvaj (huuio- 
reszk). Nobantsvirág (színmű 
3 felvonásban, llervé eredeti 
zenéjével). Az F. T. C. bécsi 
vendégszereplése (kizárólagos 

joggal).
Előadások kezdete úgy hétköz­
napokon, mint vasár- és ünnep­
napokon d. u. c, órától kezdve 

folytatólagosan.

A nm. vallás ós közokt. miniszter elismerő leiratával kitüntetve.

Dr. Baözíalvy I. Z. f°,áf°s leaeisa
FOGORVOSI INTÉZETE
áthelyezve: Kápoiy-köi-ua eo. sz.aíá.

Sz&inadláBnólküU müfogalr, 
aranyhidat., koronán.

Jól használható fogsorok 
elkészítése ós boholyezóse.

Fájós fogak meggyógyitása 
Tartós fogtömések.

Foghúzások (altatásbon Is).

Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt mesknpják müfogalkat.

Fővárosi Orfeum
Vb, «agymeiő-utoia 17. «sALDS/lhN IBIS, Ijotgdjft,

Az uj májusi műsor.
LOTTE SARROW

„Bünhödés“ cimii mimodráim’ijábaiv
Gr Z J5. M ]P Z E T R O

további 15 napra prolongálva.
Idegenforgalmunk.

Enokcs színpadi tréfa, irta Stephanus,

Topábbá iß büienlegossíg!
Az előadás kezdete 8 órakor.
Jegyelővétel délelőtt 10—1-is és délután 3—C 

óráig a nappali pénztárnál

.Altvater“
Gessler

Budapest

JÄRD1W DE pARIg
Erzsébet király ná-ut 1. Telefon: 167—25.

Nyórai Mi
első fellépte.

Blodflier Pép
és még 62 elsőrendű attrakció.

Jegy váltható a Jardln de Paris pénztáré/aál ós 
Az Est líiadóliivatalaFóan.

STEINHARDT MULATÓ]
Rákáczi-ut 63. sz.

Újdonság1 11 órakor

Telefon 54—23. 

'Újdonság!

üzsona Strébereknél
Bohózat, irta: Glinger és Taussig, ford, és átdofg.: Steinhardt-
Bórakor: Bórakor:

Pillanat felvételek
Bohózat, irta: Korcsmáros Nándor.

. Sfelnhardf és Hunyadi uj kuplekkal.
J Éjféltől reggel 6 óráig cabarett és . Sárközi cigányzenekara. I

Orfeum éjiflleiébfir!
Srzséfact

Legkedvezőbb alkaiom \ 
ház, villa és gazdasági I 
telkek vételére a főváros i 
:: Mőrnyékéa, nj

az újonnan parezellúzott Hűvösvölgy- 
hidegkuti „Széphalom“- ós „Erzsébet“- 
telopokon, a feisőgötii „Családotthon“- |
tolepen, a csojieü „Munkásotthon“-telő- 

pon s a tököli „Ujtököl “-telepen.
13 fBlheh több isi részletfizetésre attofnaís eh jj

Bővebb felvilágosítás és tájékoztató kapható j

a Budapest lll-ik Kerületi Takarékpénz-! 
tár parcellázási osztályában, |
(Telefon 41—82) és a telekeladást irodában, VTI„ | 
Wessolényi-u, 4L sz., I. emelet (Telefon 152—30.) |

.11 in de II vjl<-l la ói-itknu- I<-j{<;Im<íi':iii),u cnliuri-t cl.i- 
ihIiín m Hzvnzií cli.A ó in-lt CH til II Pint I'll it cl,11 Tőhljok 
kod: 5 Brunos, Lilly * Jullctto, Mnry Feriin, Cn»y llorinn Hsra 
Nelson, Rózsi fllsxanilra, «lolly Rösch, Pollii May, Qnnv Traumonn 
flnais Lospars, Miss Me. flllllnn 4 Kola Wnnla, Mnnsi Urb.-.cli’ 
Pnula Bach, «laud flrlzon.n, Rosl Pula. Mlzzi Rnlaud, Slofl tirtlf 
nor, Mila Kawareltl, ri:«ii>rs Boák. Szobi M, igii, fir,íny 
Boijnár Höske, Szoniy Angéla, VArady Mnvtxu. Hőnyi Jolin' 
Fodor I íJum, flnlallfy Laura, Kelemen Hiiskc, Eioky Amu 
Erdélyi l'fiiko stb. Bth. D6#‘lvpodil 1 1 lioroiuu
iizoIIttiI Illáivá hclviHfilli. - B6»I malillv. Sívi-inii«» 
verseny. — iíukő Vinczo és zenekara hajnalig muzsikai.

Jutalom ez újság olvasói részére.

jáittfékozíitiít 3000 pár cipőt! í
■ azért, hogy bovozessiik a mi kitűnő, legelegánsabb », 
J Chovroau-bőr cipőiiikot, a legjobb és legtartósabb 1 

bőrből készítve, elajándé­
kozunk 8001) pár cipőt az 
itt látható levonat szerint.
Csak munkndij lejében kell 
:1 párért 15 koronát fizetni.
Szállítunk kívánság szerint 
férfi vagy női cipője el szám 
vagy centimétől' szerinti 
nagyságban. Kap tollát ön 
15 koronáért 3 pár kitűnő
cipőt, amolyok ára külön- _ ___
11011 4,- korona, s amelyekkel ön bizonyára te!ins 
mértékben meg lesz ológedvo.*) Szétküldés ufán- 

i vutlt‘ '"“Py, készpénz ellenében. Kicserélés nm >. I 
ongoclvo, tohat sommi rizikó! Megrendelési cin?:
R. BERGER, Sahuhexpoif, Wien, 27. Postfach 5,

1 Csal“ az cin a)|tnlatá folytán várjuk a hasznunk megtérülését.
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SZÍNHAZAK.
Szerda, 1912. május 8-án.

király színház. I BUDAPESTI SZÍNHÁZ
A gésák.

vagy egy japan leaház történőié. 
Operetta lelvon isbari. Irta: Owen 
Falt. Zenéjét /-Cl; ette: Sidney 
Jones, Fordították: Fái J. Béla 

és Makai Emii. 
BsemélyeKi

Fairfax Lugosy
Bronvilie Krasznay
Stanley Fényes A.
Imári Márki Boross
Vun-Csi Ratkay
Mimóza Fedik S.
Juliette Lonzai A.

Kezdete 8 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ,

A kolozsvári Aemzeti Színház 
vend X'játéka

Szabadulás.
Utána.

Omnia Vincit Ámor.
Pálos iskol oi közjáték. Szorzója 

iismeretien.
CCe^tíete 3 órakor«

Mayerék.
Bohózat 8 lel vonásban. Irta: 

Fritz Friedmann-Frederich. For. 
ditotta és magyar tzinre alkal­

mazta: Szomory EmiL 
Személyek:

Mayer Adolf Móric Felí 
Mayer Móricné Delliné
Mayer írón Mányoky L.
Mayer Frigyes Pilinszky
Miyor Izsák Fekete
Mayer Jakab Fenyvesi
Ható Vilmos Klenovics
Bató Vilmosné Veszprémmé 
Eiit, leányuk Hollós T 
Césár Roche lovag Gábor Ernő

Kezdete Vs 8 órakor»

Erzsébet királyné

SÓSFÜRDŐ
újonnan átalakítva április 1-én nyílt 

•.neg. Kitűnő gyégyeredmények főleg 
-fi IioÍaViióI Elő- és utőidénvben mérsékelt szobaárai;. 
UU1 UajU&Udl. Villamos közlekedés Budapest—Kelenföldi 
Az elismert természetes budai Király keseritviz (ezelőtt Matton, 
kiviteli telepe. ^ fMrdőiyazgatóság;.

AZ ÉN ÚJSÁGOM
előfizetési éra:

Negyedévre 2.50, félévre 5.—, egész évre IO,« kor.
Sloser és Wolfner, AndrAssy-ut 10. szám,

Valóéi krinni szivetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre. 

Egy szelvény 1 szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú 1 szelvény 10 kor. 

teljes férfiruhához jl szelvény 15 kor. 
(kabát, nadrág és mellény) 1 szelvény 17 kor. 

elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbízható és 

szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták ingyen es bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevo élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sic-geMmhof cégnél, 
a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek. 
Szabott, legolcsóbb Árak. Óriási választék. 
Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb 

rendelésnél is, teljesen friss árúban.

aozABi-osFsvai
VjX_ 2rz«ióbet-körat 1L 

t|[[[i | yeloiQln no-:?3.

Ma estis 8 őrekor
legelsöranpi színházi- és 

varieíé-slaadíis.
Rig-olevto Ix'-rotliersi univer­
zális művészek. Bird Mill- 
mann Co.. szenzációs drot- 
köíél-mutatvánvok. Richard 
Grossmann íübern, Mitglied 
des Deutschen Theaters Berlin. 
Gyanús eset * Nádas Sándor 
és Lázár M. kiulenia-szkecscse. 
4 Kola Wania. '.ZoraiCa. Miss 
Mic Millan. — Az eredeti 
medve-tán ez el tiadják: Oscar 
& Suzette. Bruno’s Cow­
boys. K. Solti Hermin ós 
Virágh Jenő nj kuplékkal. 
yenoszorzö operett. Manö- 
veri kaland énekes bohózat és 

16 pompás uj (attrakció.
A télikertben Royai-Cabaret 
Belépődíj 1 óráig 1 korona, 
l óra után nine.% belépődíj. 
Kukó Vinoze ét* zenekara. 
Bal-mabille. Keringő verseny. 
Táncz hajnalig. A legvidámabb 

budapesti hely.
Vasárnap, május 12-éu dél­
után 31.2 órakor mérsékelt hely­
áru nagy családi előadás "a 

Teljes esti műsorral.

VJ SZÍNPAD.

Halál küszöbén.
Szomorujáték. Itta August Strind­
berg. Fordította: Mikes Lajos dr.

Utána: .

Hattyú vér.
Mesejáték. Irta: August Strind­
berg. Fordította: Mikes Lajos dr.

Kezdete 8 órakor.

^PrfANTA^SZTNHAZ.

Isteni színjáték.
Kezdete Va S órakor.

„ „ OMNIA
a Hvóros legnagyobb ós leedlii».
a.r.,;;y.,n:!;a..*sai

Bonnot apaohekirály elfo- 
gatása. — Nebántsvirág-
hasonnevű operett után 3 fel­
vonásban, a Nebántsvirág ze­
néjének — A ,,Titanic“ me­
nekültjeinek megérkezése 
New-Yorkban. — A vak 
bányász amerikai dráma. Az 
elhagyott sziget amerikai 
dráma. Ezenkívül több kitűnő 
vígjáték, természet utáni felvé­

tel és aktualitások. 
Helyárak: Erkély páholy 2 K, 
Páholy 1.50 K, I. hely 1 K, 
Il-ik 80 f, III-ik 60 f. Előadások 
kezdete hétköznap d. u. bl/t óra­
kor, vasár- és ünnepnap dél­

után 31/* órakor.

iSBm -BEKETOV
Vórosllget. TbUlon 117—46.

Minden este */,s órakor

nagy előadás. 
A legszenzációsabb műsor* I

KKE.1IO V 4 ARIMGOMS
•* nagyszerű légtornlszok.

Csütörtökén délután családi előadás fél helyárakkal. — Vasárnap 
délután 4 órakor nagy előadás, gyermekeknek fél helyárak.

Az esti teljes műsor délután Is! — Szombaton E;«i órakor Hlnh-Llfol 
Sport ús művészet. — Az előkeld' világ találkozója.

Évek óta bevált legjobb hajápoló 
és óvószer hajbetegségek ellen.

Javol, hajápoláshoz, zsirtalan vagy zsírtartalmú 
összetételben, palackonként — a moly hosszú ideig 
elegendő — 4 korona. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban, finom illatszer- és fodrász üzletekben.

Javotfejmosó por csomagja 30 fillér. Teljesen
——. ártalmatlan. Nagyon kiadós.
Vezérképviselet MAXIMILIAN FESSLER,
WIEN, 111/2, Hintere Zollamtsstrasse Kr, 3.

o/vi/A
ERZSÉBET-KÓRUT 31
110-22 : TELEFON : 110-22

Minden este 3 órakor

a szenzációs májusi mi'»!!
csoda0 Bind Millmann

és társulata a drótkötélen.

A két Rigoletto
Zoraita. Richard Grossraann. Oscar et Suzettc.
*ádos Sándor ós Lázár Miklós szonzáclós sikerű kinema-szkeecse.

antis G&esti!

univerzális ikrek utol­
érhetetlen mutatványai.

Manővert kaland énekes, táncos bohózat, Brow, — Green Nixon, 
Solti Hcrmln, Virágh Jenő és még 16 pompás attrakció.

A télikertben Koyul-Cuburet. Belépődíj 1 óráig 1 korona 
1 óra után nincs belépődíj. Kuli» Vlnv.ze és zenekara hajna­
lig muzsikái. 46 uj, szenzácziós ének- és tánczattrakció.
Vasárnap, május 12-én délután 3>3 órakor mérsékelt helyáru 

nagy családi előadás teljes esti műsorral.

Elsőrangú szálloda. 
Kávéház és étterem.

BUDAPEST BUNÜPflRTOtt.
Hirdetések felvétetnek
e lap kiadói vatalában

MA6YARH0N EL80, LEGNAGYOBB ES LEGJOBB rtIRRiEVU ORAUZLETZ.

íllapifiatott
18^7. C)

eC
aktualitás, képes hetilapok számára

lesón eladók.
Közelebbi felvilágosítást ad a kiadóhivatal

V6., Eötvös-utca 32. szám.
orak, Ékszerek io

RÉSZLETFIZE
Képe® árjejyfik bérmectve Isvltasr* onntorti iinrkSrölttifnpk

=■=-------------------------------- JKJUL

Május hó Hagy. Kir. 
Operaház

Nemzeti
Színház Népopera Vígszínház Király

Színház
Magyar
Színház Uj Színpad Budapesti

Színház
Fővárost | _ . .

Nyári Színház Uraata
9 Csütörtök __... . . . Carmen Nők az alkot­

mányban
For. adatni 
szóró oiu

Györgyike, 
drága gyermek A gcsák Blanco Posnot 

a sors embe c
-alát küszöbén 

llattyuvLr Mayerék Cigáuyszoiclom Mesés Ind a

10 Péntek_ _ _ ... _ -
Nők az alkot- 

mánybgn Szibéria Mindenütt jó A gésá'x A frankfurtiak
a pénztárrá 
Kaczagni — 
meg hal ni 

Irodalom
Mayor ék A vasgyárra Isteni színjáték

11 Szombat .. ....... Siegried Éva boszorkány Rigoletto li nocont A gésák A tablólovag Hal 1 küszöbén 
ötlyvvór Mayerék Arlatlan Zsuzsi

Az orszuyoi 
színművészet) 
akadémia o -

12
Délután:

Vasárnap _ _ _ _ _
Ke le: ,

A ny 'gat leánya

A mama

Patholin mester 
Bizalmatlan

A kornevilloi 
harangok

Diákélet

Mindenütt jé

A kis gról

A (éták

A kis lord

A frankfurtiad

A pénztárca 
iroda ont

il lát kUszÖbtnl 
1 atlyuvér |

Lili

Mayoiók

Ingyenélők

Ártatlan Zsuzs.
-



Szerda, május 8. EGYETÉRTÉS 10

+ MAGYAR ORVOSI ISÉSZEítTÁk .
BUDAPEST, VII. KERÜLET, RÁKÓCZI-UT 32. SZÄS/0, Ä RÓKUS-KŐRMÁZZAL SZEMBEN.

H?.*L.rdokükbon fdlhivJa az Összes sérülteket, hogy__az összes kulturállamokban szabadalmazott, különösön páratlan czélszerüségü kicserélhető nvomlauual 
— ------------------ ellátott MULTIFORHIE sérvköfőkröl prospektust kérjenek. Ezen   —  - 

Sérvkötő ■ S“Ä"Sf Müláb jUKSLiss Mükéz “SST Müftizőnyéknek is megfelel _____________ __ __________ _______ _
Támgépek, egyenestartók, haskötők, gummiharlsnyák stb. mérték szerint jótállás mellett készülnek.

HygSeniRus küBönBegessé^ekl «4* Képes árjegyzéket líb, löö© zLbrávstl, ingyen, bér­
mentve és disltrétcn küldünk.

NEMI BAJAIT

Kiváltunk

húgyszervi bajokat, syphilist, önfertő- 
zésböl származott idegbajokat, külö­
nösen pedig a fórflgyengeaéff 
(impotcnczia) makacs alakjait, me­
lyek már más kezeléssel daczoltak, 
meglepő eredménynyel gyógyitjaratio- 
nalisan kombinált módszerével szá­
mos évi gazdag tapasztalatai alapján

Dr. FABINYI
speezialista, v. kórházi orvos (a nemi 

betegek osztályán)
Biztos siker folytán a honorárium utólag Is fizetheti.
Levelekre díjtalan rálesz. — Kívánatra gyógyszerek.

fiend elés: 9—3, este 5—7-ig. 
Budapesten, ftáhóczi-út 8ja.

(Lépcsőházi bejárat.)

ZÁLOGBA®
levő arany- és ozüstókszoreket, sorsjegye­
ket a azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

IMIKÉIM SIMON ÉS FIB
Budapest, IV-, Párisl-u. 5,
Iiiüiuii íFőpostával szemben) 13:1:1:3:1

BOTOR Készpénzért és részletre
Nem kell bariknál törleszteni 
és semmiféle kamat nem számit* 
tátik. Háló-, ebédlő, nri é3 
szalonberendezések, óriást vá­
lasztók, egyszerű és 
modern kivitelben.

FUCHS 00000 buföriiagihresh^i
Budapest VII. Erzsébsí-körat 32. Árjegyzék birsen,

DflHSNYI
LEGU3UBB
MODELL 0

©e

Otitntó
ÉS LÁTHATÓ IRÁSU

ta & & ts

Képes »negyeik ingyen.

készpénzért, vagy lészletflzetésre
legolcsóbban

EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél

Budapest, VI., Tercz-körut 8.
11 ■ 11 Telefon 68—69.

...... tk.vv __
nem szorulnak reklámra.

DARABVI
Első' Magyar Számaié- és Összeadőgép 
Korosliodolmi Vállalat, a Szállítmányozási 
és Ijartank részvénytársaság áruosztálya

Budapest, VI., Qáci-körut 37.

hugycsőfolyás, húgyosé szűkületek, altestí 
sebok, bujakor (syphilis), az önfertőzés 
következtében fellépő éjjeli magömlések 
és idegbántalmak, el gyengült férflerö (im- 
potontia), makacs bé-rbetegsógek, bármely 
női nemi bajok, méhbajok, fehórfolyás stb. 
alapos, gyors és gyOkercs ldgyógyitására 
legjobban ajánljuk bevált lelkiismeretes 
és nagy gyakorlaton alapuló gyógymód- 

jánál fogva

az ország 
bármely 
helyén. 
Telefon 139-54.

332212
hírneves szakorvos rcmdolő intéztet ót,

Budapest, Andrássy-iit 28. szám.
Rendelés hétköznap: 10-től 4 óráig és este 7—8. 
Vasár- és ünnepnap délután 2-ig. Feltűnés nélkül 

eredményes gyógyítás levélileg- is. 
Kívánatra gyógyszerekről is gondoskodik.

Jhilicii SOS.“ jüsitoíí 3oii0 olíssali.

EZÜSTBŐL És/ILPfZCCM EZÜSTBŐL

A LEGELŐNYÖSEBBEN

Budapest. wxmehebMmt
Et tow

X

■VIDÉKI MEGRENDELÉSEMRE KIVÁLÓ 9ONDOT FORDÍTOK. 
ÁRJEGYZÉK 2000 RAJZZAL BBRMENTVB KÖLDBTÍK.
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B hirdetési rovatban mindon szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit botükből 4 fillérről, kompakt 
botükből szed ve 6 lll.-rel fizetendő.

EGYETÉRTÉS

KIS HIRDETÉSEK
Szerda, május g.

E hirdetési rovatban miden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 ül.-rol fizetendő.

Fémszekrényeket
tűz- és betörésmonteseket 
ajánl Budapesti Pénzszik- 
rényeyár. Mintaraktár V., 
Bzéclmyi-utcza 7. Gyár 
IX., Eákosutcza 4. szám. 
Telefon 116—40. 11261

Férjhez menni óhajt
26 éves kath. árva 180,000 
vagyonnal, 38 éves francia 
k. a. 100,000 vagyonnal, 
22 éves csinos török hölgy 
100,000 vagyonnal, vala­
mint még sok száz vagyo­
nos özvegy és hajadon.
Komoly ajánlkozóknak, ha 
vagyontalanok is, díjtalan 
felvilágosítást ad Schle­
singer, Berlin 18.

Gyorsírás
ás jsyarsgéplrás. A 8ys- 
kűriéi Gyorsíró Társaság
szaktanfolyamai lényege­
sen Megnagyobbított mo­
dern hygienikus uj helyi­
ségeinkben (Andrássy-nt 
12.) tartatnak. Legalapo­
sabb kiképzés gépírás- 
magyar- és nőmet gyors­
írásban. — Gabelsberger- 
Markoviié rendszer. Be­
iratkozás naponként. Tan­
díj igen mérsékelt. Dij- 
r.i\ntes tantárgyak: ma- 
gyaiftnémet helyesírás, 
.ítarit'íhak1 amerikai köny­
velési1 és nyilvántartási 
rendszer, összeadó- és.szá- 
rtiolúgspeís kezelése. Pár­
huzamosan esti tanfoilya- 
mókát is tartunk. Végzett 
növendékeinket díjtalanul 
állásba juttatjuk Giogowskl 
és Társa, (Remington) 
Budapest, VI., Andrássy-ut 
12. szász.

SVtér-nSki
mtisMrek, festmények, 

régi érmek, olcsón eladók. 
V., Szig.et-utcza 4—6. II., 

'25. ajtó.

lég sem lélezett
rendkívül kedvező fizetési 
feltételekkel szállítunk 
háló-, ebédlő-, uriszobák 
és szalonbutorokat, szál­
loda-, kávéházberondezó- 
seket, rózbutorokat. csillá­
rokat, zongorákat helyben 
és vidékre, Butoralbum 
1 korona. Bntorhitel lak­
berendezési vállalat. VI., 
Király-utca 8. 12365

fpl, ablahoS
vasredőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók

Wiener A, aiádánél
SMDÄP2ST, iÍLLŐÜ-UT 123.

Teloíon: G2—86.
Alzvpittutott 1886-ban

miMB és

óvszcr-klilönlegcsségok a 
világ legkiválóbb minősé- 
gcil Válogatóit 1-a pnra- 
guuiini gyailmányok. Elo- 
fánícaoniszinLcn tartállyal 
vagy aneikül. Hátim® óo 
Samiramis feltétlen bizton- 
saßot. nyújtanak ! Elszállít­
hat illanok 1 Több évi rak­
tározó képesség l Ár tuca­
tonként 6.—, K-, 12 kor. 
20 koronát kitevő vásár­
lásnál 2ő°/o rabatt. Szét­
küldés azonnal, tiloklur- 
--------- tás nicilclt. ——

EEiETI I
Fsnűr.pest, IV., Korona- 
hcrceg-Btsa 17. beíb.

<•»

Kitűnő fegyverek
őröknek, önvédelemre, 
vadászatra és szoba­
dísznek. Werndl gya­
logsági fegyver 5 kor., 
szurony hüvelylyel 1 K 
Werndl lovassági kara­
bély 16 korona, Kro- 
patschek-karabéiy, 8 
golyóra tölthető, szu­
ronnyal 25 K. fegyver- 
szíj 1 korona, töltény 
darabja 10 fill. Katonai 
puskamüves által ki­
próbált jó fegyverek. 
Tiller Mór és Társa 
udv. szállítóknál, Buda­
pest, Váczi-utcza 35.

Fegyver árjegyzék 
kívánatra díjmentesen.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar­
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Iíereskodelml aka­
démiai tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. Az Or­
szágos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület miniszteri jóvá­
hagyással szervezett tan­
folyama,nyilvánossági jog­
gal. Alapította Darkovics 
Iván 1863-ban. Biztos állás­
közvetítés. — Közérvényll 
egyesületi oklevelek. Nyit­
va szept. 1-től juh 1-ig. Ha­
vonként nj tanfolyamok. 
Tájékoztatót küld a Babels­
berger szakiskola. (Csak 
Hegedűs Bándor-u. 7., saját 
épületében; előbb a szem­
közti Liszt Ferencz-tér 10.) 
Czimre vigyázzunk! — Az 
egyesület ezen kizáróla­
gos szakiskolája irógép- 
ezégektől s más hirdeté­
sünket utánzó újabb tan­
folyamoktól független. — 
Telefon 64—68.

hngycsötolyé*. tripper, 
Jt au kőn ál csakis az illés­
iéi o SnntalcapgnlAk ez­
előtt Bariéin Capsu- 
lák, mint legbiztosabb 
óvszert mindenki hasz­
nálja. 3 korcna bekül­
déssel ingyen postakölt­

séggel. Készíti:

Illés Antal
eyigyszurétz, SzaMka, 
is szótkOldísl ttraktiir:

Hunnia

Ä

Budapest, ESÄ

,, Hungária

beszélő - gépek
tSIcsérnélkdliek Is ;
kizárólag eredeti első­
rangú gyártmány, rész- [ 
lettiztésre is olcsón ! 

kaphatók, (

kinyi és Társa
Budapest, VI., Teréz-körül 4.

Kérjen árjegyzéket.

E.

VÉD

12.

JEGY

Dió-kivonat
az ősz hajnak festésére.
Régóta kipróbált tökéletesen 
ártalmatlan a diónak zöld 
héjából készített hajfestöszer 
mely a korán őszült hajnak 
15 perez alatt eredeti szőke, 
barna, fekete vagy gesztenye- 
színét visszaadta. 1 palaczk 
diókivonat K 6 és 3, 1 alta­
tnia e próbapalaczkkal 7.60, 
diótej, iiajrestorer K o és 3, 
diókenőcs vagy dióolaj K 4 
és 2, diópép a szakái festés 
hez K 2, dió dupla kivonat 
K 6 és 4 káli-eréme, glicerin- 
szappan legfinomabb toalett­
szappanok á 1 kor. Rendel­

hető a feltalálónál:

MACZUSKB A.!
Wien, 111/2. Erdbergerlände 2.

Raktárak Budapesten: 
Török J. gydgysz. Klrály-u. 12.
Vértessi S. illatszer, Kristóf- 
tér 8. Neruda N. drogneria, 
Kossuth Lajos-u. 7. Brüder I 
Radanovits Baross-utcza 1. j 
Thailmayer <t Seitz drogn­
eria, Zrinvi-utcza 3. Kocli- 
meister Fr. m. drogneria, 
Hold-uteza 8. ez., Molnár és j 
Moser drogneria, Korona- 
herczeg-ntcza ti. szám

m

Az Athenaeum
legújabb kötete :
Csupa báj, leheletszerű 
finomság és elragadó ked­
vesség. Egy képzelt nép­
nek: a pinguineknek tör­
ténetében, minden népek 
hibáinak kacagtató kar­
ikatúrája.
Un at öle Francéi
M Pinguine k 

Szigete.
Regény. /^\
Fordította
Bölöny György I flan I 
(320 old.) Ára

Kóbor Tamas:
Komédiáit. NovelláK 
(424 old.)
Biró Lajos: gió-
ria. NovelláK (448 old.)
BdlZdCt A szamár- 
bőr. Regény (387 old.) 
Fordította liarsányiK.
Zöld t Pascal orvos. 
Regény. (448 o.) For­
dította Gerő Attila.
DicKcns: Két vá.
ros. Regény. Fordította 
Bálint Mihály. (44b o.)

Csehov:
Az orvos felesége. 
Novellák.
Bölsche i
Szerelem az élők vi­
tásában.
Voss R.:
A költő és az asszony 
stb. stb.

Mindon -■ gk/x 
kötet ára ZeíPV fillér

Kapható minden könyvárus­
nál. • Kiadta az Athenaeum 
írod. és nyomdai r.-társulat

BÚTOR
30% megtakarítás!
Régi Butorszaion
Budapest, Ferer.cziek-tere 3 
lélcmclet. Vetel cs eladása
használt és uj
polgári, urasági lakbérén- 
detéseknek, mahagóni ea 
palisander bútorok, nri 
■zobák. angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző­

nyegek, csillárok. Telefon 82—13. 28698

j Tátrai málnaszörp
5 kilós postakosarakban

I K 8.— Barta József kon- 
I zorvgyára Felka (Szepcs- 

mogye).

Kitűnő
1 házikoszt kapható intelli­

gens családnál. Esetleg 
házonkivül is. V., Szigot- 
ntcza 4—6. II. 25.

Balatonpartoa
Vlrlus-telep (vasútállomás) 
szép egészséges helyen 2 
negyszobás villa teljesen 
berendezve kiadó esetleg 
eladó. Virius Vlncze, Dala- 
ton-Szepezd (Zalamog yo)

Zálogczedulákat
*] veszek. Elzálogosított j 

I brilliánsokat, gyöngye- 
I két, aranyat, ezüstöt I 
lés ékszereket 100.000[ 
koronáig költsógmon- j I tosen kiváltok és tol- í 

j jes értékét kifizetem. I

Singer lakat*
I ékszerkereskedő| 

BUDAPEST,
I Király-atcza 91. sz. I
] Izabella-ntosa sarkán.

MAKAY BÉLA
uj könyve:

A LÁP VIRÁGA
és egyéb írások

Ebben az uj könyvében is 
megmarad a természet bű­
bájos világában, amelyet 
nálánál senki sem ismer és 
nem érez át jobban, de már 
nem csupán természeti le­
írásokat és vadászképeket 
ad, hanem történeteket is 

kerekít ki.
Ára 4 korona.

Kapható:
LAM PEL It. könyv
kereskedése (Wodianer F. 
és Fiai) részvénytársaságnál 
Budapest, Andrássy-út 21, 
valamint minden könyv 

kereskedésben.

Tűlevelűek
szétküldéno megkezdődött.
Lucfenyő 30 —iso cm. magas 
1 drb 30—120 fillér, tömjénfenyő 
20 -200 cm. m., drl j i 50—260 
fillér, íclteto- és i-rdvifenyŐ 
3o—200 cm. in., drbja 70—200 
fillér, vi'rösfcnyő 30 -300 cm. 
m., drbja 70—300 fillér, banks- 
fenyő 30—80 cm. in., darabja 
7u íoo fillér. Exoticus (kül­
földi) tűlevelűek 70 legszebb 
fajban drbja minőség szerint 
1—6 korona. ÍOO drhból Olló 
bel- éj külföldi t ülővel üf a | 
gyüitomépy úO—300 cm. ma­
gasságban kor íoo.—, Lu drb
60 drh K 65. 25 drb K 30.— .
20 millió erdei caomoto: luc, I 
erdei- és fckctcfciiyö, kocsányos- 
lölgy stb. 1 — 4 éves mag on colt 
looo drhonként 3—20 korona. 
Továbbá gyümölcs-, disz-, sor- 
és szomorú fái;, fajbarom fialt és 
ezek tojásai, valamint vad isz- 
6s díszt,Vczftnok és ezek tojásai. 
Képes főár jegyzéket kívánatra 
ingyen küld: Grót Batthyány 
Znig-mond uradalmi intéző?égő 
Cnendlak, u. p. Ferencz* 

lak, Vasmegye.

20-000 magas törzsű
rózsafa kiváló fajokban 
kapható darabonként 80 
fillérért. Újhegyi rózsate­
lep, Székelyhid (Biharúi.)

ZáligczÉduláf,
brilliantot, gyöngyöt, 
ékszert, aranyat, ezüs­
töt és régiségetvoszok. 
Alt-Wicu porczellánt, 
régi bronz c&OTttár- 
gyakat, szobrokat és 
olajfestményeket ve­
szek Kertész ékszerész 
és régiségkereskedő, 
Király-utcza 85. Telefon 
95-45Moghivásra jövök

Feltalálók
Útmutatója szabadalmazás­
hoz értékesítéshez nélkü­
lözhetetlen. Dijtalanu! küldi 
Áron és Molnár szabadalmi 
és értékesítési osztálya 
Budapest, lózsef-körut 9. 
földszint.

Mérlegképes
könyvelő esti foglalkozást 
koros. Szives ajánlatokat 
„S. B.“ V., Szigot-utcza 
4-6.. II. 25. alá kórok.

■§■ Soványság
Az egyedüli eredmény­
től kisért háziszer a
úr. William Hartly tanár 
amerikai erötáp - pora.
Soványak tartós, szép 
tolt tostidomokat nyer­
nek — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kiló gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Boriin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból. Dobozonként 1 irt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VH„ Isván-ut 11. lift.

Telefon 150—89.

lcfuovits a:

Slayy Imre
lakberendozóal vállalkozó 

őzé«
BUDAPEST, 

Váezl-körut 9. szám
(íiejürat ^/.erccaon utca 
i., I. tm.) Árjegya.ik in- 

gyen. Album i K.

Saját gyártmányú fürdöká- 
dakM Uor.-tól fe ljebb - fűthető 
kádak 60 ltor.-lól feljebb. Elvál­
lalok mindenféle kntszivuUyuS
6« lulzi vizyezeték-berendezéGe-

ket legolcsóbb Arou.
LEFKOUICS ADOLF

Budagetl, VII., Wenolényl-u. 51 E 
Telefon 113-40. — Árjegyzék 

ineyen és bóriucntve.

Készpénzért
vagy hitelképes egyé­
nednek kedvező feltéte­
lek mellett hzállitoR tel­
jes laliberende/éseket 
vagy egyes darabokat és 
biztosíthatom, hogy ilyen

olcsón.
sehol nem kap modern 
háló, < bódlő, úri 6a sza­
lon szobákat stb« Győ­
ződjön meg, tekintse 
meg zsúfolt raktárai­

mat, itt jutányosán

xzeliet
* legegyszcrii hűtől % 
legdlszeubb kivitelig 

talmi' n feji*

I Bársoin/egető
£ készülékek és kellékek ®
R Készülékek árai teljes ä 
t. felszereléssel ä
B K 15.-, IC.-, 17— S
if Kérjen részletes ár- i 
v jegyzéket.
* Bérezi D.SáEdorf
ö kézimunka nagyiparos m
B Buúopest. fi. Dnsewlly-iiKa 5. n 
BaBaQBtsaEnsi''«!H5?«

Tisztviselő ott*! on
Ponsió) Budapest, Szent, 
király-utcza 22., I. em. 
Lakás penzióval vagy csak 
ellátás különösen tiszt­
viselőknek. Teljes penzió 
135 kor. Ebéd 42 kor. 

Vacsora 24 kor.

linger varrógépek
Kerékpárok, 

grammofonok, 
hanglemezek

legolcsóbban kaphatók
Maiban József
Budapest, Almáaay-tér 14«
javitilsokat olcsón készít. Ké­
nes árjegyzőket ingyen küld.

IIsillára
rézből és galvanizált, gáz- éí 
villanyhasznái.atra n. legújabb 
eljárás szerint gyártva, leg- 

jutányosabb áron szállít
Schulz-csifilárgyár

Rózsa-utcza 109. Podmaniczky 
utcza mellett. Telefon 103—07,

20,000 nemes rózsa
a legkedveltebb válogatott 
fajokban, kétéves koroná­
val. 5u—80 dm. félmagus 
törzs 10 db. 8 kor., 100 db. 
70 kor., SO—120 dm. ma­
gas törzs 10 db. 12 kcr., 
100 db. 100 kor., 130—150 
dm. mggas törzs 10 db. 
15 kor., 100 db, 130 kor., 
eolitair 160—180 magas 
törzs 10 db. 20 kor., 100 
db. 180 korona. Alacsony 
cserje és rózsntövek 10 
db. 4 kor., 100 db. 30 koro­
na. Utánvéttel szállítja
Fr. Spora, Klattau. tCseli- 
ország).

Soha m 
létezett

rcndkiwill ked­
vező fizetési 
feltételek mel­
lett szállítunk 
helyben és vi­
dékre teljes 
lakberendezé­
seket, valamint 
egyes butorda- 
r ubokiit rész­

letfizetésre.

Modern lakboren- 
dezési vállalat

Budapest, IV. kér.,
Gerlóczy-mcza 7. sz.

jü iszes tantor- 
album I kor.

Nyomatott a Hazai luringlúndó Részvénytársaság Lörforgo gépein iiudnpestcn, V., Honvéd-utca lü


